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Η παρατεταμενη εκκρεμότητα υ­
λοποίησης του Εργου Εισοδου της 
Βερροιας απο την Εγνατια Οδο, με­
τά απο συνεχείς επαφες της Δη­
μοτικής Αρχής με την Διοίκηση της 
Εγνατιας Α.Ε, αισίως κλείνει, αφού 
συμπεριεληφθη στην Σύμβαση για 
την Κατασκευή του Εργου «Εγνο- 
τια Οδός: Εργασίες Ολοκλήρωσής 
του Τμήματος Γρεθενα -  Βέροια -  
Κουλουρά (4.0 -  5.0)», Προϋ­
πολογισμού 94.000.000 Ε.

Εργο που δημοπρατηθηκε, την π. 
Δεύτερα 31 Ιανουάριου, ενώπιον της 
αρμόδιας Επιτροπής Διαγωνισμού, 
στην οποία συμμετείχε ως Τακτικό 
Μέλος και ο Δήμαρχος Βερροιας 
Κος Χρηστός Σκουμποπουλος, στα 
Γραφεία της -ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε.» 
στη Θεσ νίκη,

. Στο Εργο αυτό λοιπον συμπε- 
ριλαμβανεται και η εκτελεση του Ε­
ργου της Εισοδου Βερροιας και συ­
γκεκριμένα:

1.- Η Επαρχιακή Οδός Βερροιας -  
Βεργίνας απο Οδο Σαμψουντος μέ­
χρι τον Κομβο Εγνατιας που γίνεται 
αυτοκινητόδρομος διπλού κλάδου 
πλάτους 24 μ.

2 - Η Οδός Πιεριων απο Βεν­
ζινάδικο Γαλανή μέχρι Κομβο Λεωφ. 
Ανοιξεως Κουντουριωτου (Κομβος 
Γιαζε) στην οποία συμπεριλαμβα- 
νεται και το τοιχειο της Λεωφ. 
Ανοιξεωο και Περιοχής Λαδομυλων.

3.- Ισόπεδος Κομβος Πιεριων -  
Περιφερειακού (Κομβος Καλλιον- 
τζιδη).

Στα παραπανω οδικά τμήματα της 
Εισοδου Βερροιας προβλεπεται να 
εκτελεστουν οι παοακατω εργασίες:

* Χωματουργικες Εργασίες, που 
περιλαμβάνουν και τα παρακατω:

- Καθαίρεση και Επανακατασκευη 
των υφιστάμενων Περιφραξεων στη 
νεα θέση με βάση τα όρια απαλλο­
τρίωσης.

- Καθαίρεση των υφιστάμενων Ο­
δοστρωμάτων

* Τεχνικά Εργα, που περιλαμβά­
νουν:

- Τοίχους Αντιστήριξής
- Κρασπεδορειθρα -  Πλακοστρώ­

σεις Πεζοδρομίων
- Αλλα μικρά τεχνικά

* Οδοστρωσια -  Ασφαλτικα
Το Οδόστρωμα που θα κατα- 

σκευασθει στο σύνολο των οδικών 
έργων Εισοδου της πόλης Βερροιας 
περιλαμβάνει:

- Δυο στρώσεις υποβασης πάχους 
0.10 μ. έκαστη σύμφωνα με την 
Π.Τ.Π. 0-150.

- Δυο στρώσεις βάσης πάχους 
0.10 μ. έκαστη, σύμφωνα με την 
Π.Τ.Π. 0-155.

- Μια στρώση ασφαλτικη στρώση 
βάσης πάχους 0.05 μ. σύμφωνα με 
την Π.Τ.Π. Α-260.

- Μια ασφαλτικη στρώση κυκλο­
φορίας πάχους 0.05 μ. σύμφωνα με 
την Π.Τ.Π. Α-265./

- Οπου δεν κατασκευάζονται πε­
ζοδρομία, θα κατασκευαστουν ερεί­
σματα.

' Σήμανσή -  Ασφαλεία
Ολα τα παραπανω οδικά τμήματα 

θα σημανθουν με οριζόντια και κα- 
τακορυφη Σήμανσή και θα ασφα­
λιστούν με Στηθαία Ασφαλείας και 
πλαστικούς Οριοδεικτες σύμφωνα 
με Μελετη Σήμανσής -  Ασφάλισης.

* Η Μ Εργασίες
Ολα τα παραπανω οδικά τμήματα 

θα ηλεκτροφωτιστούν και οι ισόπε­
δοι κομβοι τους θα σηματοδοτηθουν 
με Φωτεινή Σηματοδότηση.

Οι προαναφερθεισες εργασίες θα 
εκτελεστουν θασει της εγκεκριμένης 
Μελέτης Εφαρμογής.

* Υδραυλικές Εργασίες
Για την εκτελεση των παραπανω 

εργασιών θα απαιτηθεί να γίνουν Ε­
ργασίες Παράκαμψης η Αποκατά­
στασης του υφιστάμενου Δικτυου Υ­
δρευσης -  Αποχέτευσης της Οδού

Ο Αναδοχος του Εργου σύμφωνο 
με την σχετική Ανακοίνωση που ε- 
κδοθηκε απο τον Δήμο Βερροιας θα 
εγκατασταθεί το αμέσως πρόσεχες 
διάστημά.

Πραγματοποιήθηκε την Δεύτερα 
24 Ιανουάριου, το βράδυ, στην Βι­
βλιοθήκη Μας η Εκδήλωσή με γε­
νικό τίτλο "Ποια η Πολις(;)" που διο- 
ργανωσαν απο κοινού, η Διεύθυνση 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νο­
μού Ημαθίας (Υπεύθυνος Πολιτιστι­
κών Θεμάτων), η Δημοσία Κεντρική 
Βιβλιοθήκη και ο Δήμος της Βερροι- 
ας.

Καλεσμένοι ήταν οι διακεκριμένοι 
Συγγράφεις, Δημητρης Νολλας, Γιά­
ννης Ξανθουλης, Σακης Σερεφας και 
Ευγενία Φακινου οι οποίοι μίλησαν 
για την Πόλη στην Λογοτεχνία. Η Ε­
κδήλωσή άρχισε με Μουσική για δυο 
Κιθάρες που απέδωσαν με ιδιαίτερη 
ευαισθησία οι Μαθητές του Δημο­
τικού Ωδείου Βερροιας, Σαββας Κο- 
σμιδης και Ιωαννα Καφτερανη.

Λίγο πριν την έναρξη της Εκδή­
λωσής οι Συγγράφεις είχαν την ευ­
καιρία να ξεναγηθουν στο κτήριο 
της Δημοσίας Βιβλιοθήκης κσ· να 
συναντηθούν με το Δήμαρχο της Πό­
λης μας Κο Χρηστό Σκουμποπουλο.

Κατα τη διάρκεια της παραμονής 
τους στην Πόλη Μας, επισκεφθηκαν 
Σχολεία και συνομίλησαν με τους 
Μαθητές αφενός για το ίδιο θέμα και
αφετέρου για την Τέχνη και την Τε­
χνική του "Συγγραφειν".

Ακολούθησε Δεξίωση, οπού οι Συ­
γγράφεις συνομίλησαν με το Κοινο

Ο Δήμαρχος Βερροιας Κος Χρ. 
Σκουμποπουλος, αναμεσα στους  
Συγγράφεις Γ. Ξανθουλη, Ευγ. Φα· 
κινου, Δ. Νολλα, Σ. Σερεφα και τους 
Γ. Καισαριδη και Απ. Ιωσηφιδη.  
στον χώρο της Βιβλιοθήκης Μας.

και υπέγραψαν τα Βιβλία τους.

ν ΕΚΦΡΑΣΗ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΩΝ
Η Εφορεία, η Διεύθυνση και το 

Προσωπικό της Δημοσίας Κεντρικής 
Βιβλιοθήκης της Βέροιας, Ευχαρι­
στούν Θερμά τον Δήμο Βέροιας και 
το Δημοτικό Συμβούλιο, για την Συ- 
νδιοργανωση της Εκδήλωσής "Ποια 
η Πολις(;)" στις 24 και 25 Ιανουάριου 
και την Οικονομική Υποστήριξή που 
προσεφερε για την πραγματοποίηση 
της.

Ιδιαίτερα, Θερμά Συγχαρητήρια 
απευθύνουμε στον Υπεύθυνο Πολιτι- 
ο- ι<ών Θεμστων της Δευτεροβά­
θμιας Εκπαίδευσης Νομού Ημαθίας, 
Κο Γιάννη Καισαριδη για την αρχική 
ιδέα της εκδήλωσής αυτής και την 
επιτυχημένη διοργάνωση της.

Τέλος, Ευχαριστούμε Θερμά τον 
Δήμαρχο της Πόλης Κο Χρηστό 
Σκουμποπουλο για τη συνεχή και α- 
μεριστη Συμπαράσταση του στις 
Δράσεις της Δημοσίας Κεντρικής Βι­
βλιοθήκης της Βέροιας.

ΝΑ ΣΤΑΜ ΑΤΗ ΣΕΙ ΕΠ ΙΤΕΛ Ο Υ Σ ■  ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ 
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Το Εργατικό Κέντρο Βερροιας, με 
Δ.Τ. (21.1.2005), επισημαίνει για το 
θέμα των Συμβασιουχων τα ακό­
λουθα:

Και η πρόσφατη (20 1) Απόφαση 
της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συ­
νέδριου, ανεδειξε το αδιέξοδο των 
Νομοθετικών Ρυθμίσεων και των Κυ­
βερνητικών Επίλογων, σχετικά με το 
τεράστιο κοινωνικό θέμα των Συ- 
μβασιουχων.

Η ΓΣΕΕ, έγκαιρα είχε επισημανει 
οτι ο Νομος 3051 2002, οσο και τα 
Προεδρικά Διαταγματα 164 04 και 
180 04, δεν λυνουν το πρόβλημα των 
Συμβασιουχων που καλύπτουν πά­
γιες και διαρκείς αναγκες. Απε­

ναντίας συνεχίζεται ο εμπαιγμος και 
η ταλαιπωρία χιλιάδων Εργαζο­
μένων.

Για μια ακόμα φορά Καλούμε την 
Κυβέρνηση να υιοθετήσει την Κοινή 
Πρόταση Νομού των ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ, 
η οποία εχει συνεκτιμησει και τις 
ρυθμίσεις του Συντάγματος και είναι 
η μονή Αξιόπιστη και Δίκαιη Ρύ­
θμιση που λύνει οριστικά το πρό­
βλημα των Συμβασιουχων.

Σε κάθε περίπτωση θα συνεχι- 
σουμε την Δράση μας μαζί με τις Ο­
μοσπονδίες και τους Συμβασιουχους 
εως την οριστική τακτοποίηση όλων 
των Συμβασιουχων χωρίς αποκλει­
σμούς και απολύσεις.

Ο Υ Σ ΙΑ Σ Τ ΙΚ Ο Τ Ε Ρ Η  Δ Ρ Α Σ Η  
ΑΝ ΑΛ ΑΜ Β ΑΝ ΕΙ Η ΤΡ Ο Χ Α ΙΑ
Από την Αστυνομική Διεύθυνση 

Ημαθίας ανακοινώνεται οτι απο την 
Τρίτη 18-1-2005 άρχισε η λειτουργία 
της νεοσύστατης στο Τμήμα Τρο­
χαίας Βερροιας, Ομάδάς Δίωξης Ει­
δικών Τροχονομικων Παραβάσεων.

Η εν λογω Ομαδα, με επικεφαλής 
Αξ κο του Τμήματος Τροχαίας Βερ- 
ροιας, θα επεμβαίνει για την απο­
τροπή επικίνδυνων παραβάσεων 
που οδηγουν σε τροχαία οδικά συ­
μβάντα, όπως είναι η υπερβολική 
ταχύτητα υπο την επήρεια οινο­

πνεύματος η φάρμακων, παραβίαση 
ερυθρου σηματοδότη, μη χρηση ζώ­
νης - προστατευτικού κράνους, κα­
θώς επίσης και παραβάσεων οδη­
γών ταξί, φορτηγών και σχολικών - 
τουριστικών λεωφορείων.

Η Ομαδα αυτή, με εντολή του Δι­
ευθυντή της Αστυνομικής Δ ι­
εύθυνσης, θα έχει αρμοδιότητα 
δράσης, έκτος απο την περιοχή του 
Τμήματος Τροχαίας Βέρροιας, σ’ Ο­

λόκληρό το Νομό καθ' ολο το 24ω-
ρο

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
"ΟΣΜΕΣ ·«

Kopie Εκδοτα,
Σε Τι Κόσμο Ζειτε Κι Εσείς... Αναμεσα Σε Τόσους Λειτουργούς ...

Με Σεβασμό 
ΚΛ1Ρ0ΣΚ0Τ10}

Συνεδρίασε την Πέμπτη 13 Ιανου­
άριου η Νομαρχιακή Επιτροπή Του­
ριστικής Προθολης(Ν.Ε.Τ.Π) Ημα­
θίας υπό την Προεδρία του Νομάρχη 
Κου Γιάννη Σπαρτση και την πα­
ρουσία του νέου Βοηθού Νομάρχη, 
αρμοδίου για τα Θέματα Τουρισμού, 
Κου Ορέστη Σιδηροπουλου.

Στη συνεδρίαση οριστικοποιηθηκε 
η κατάρτιση του Προγράμματος Του­
ριστικής Προβολής για το 2005, το ύ­
ψος του οποίου ανέρχεται στα 
122.000Ε, από τα οποία τα 61.000Ε 
αποτελούν επιδότηση του Ε.Ο.Τ. και 
τα υπόλοιπα την οικονομική συμμέ­
τοχη των Τοπικών Φορέων. Με την 
υποβολή του Προγράμματος στον 
Ε.Ο.Τ., θα ξεκινήσουν οι απαραίτη­
τες διαδικασίες για την υπογραφή 
της σχετικής Προγραμματικής Σύ­
μβασης, έτσι ώστε αμεσα να αρχίσει 
και η υλοποίηση του Προγράμματος.

Στο Πρόγραμμα, περιλαμβάνονται 
ενέργειες και δράσεις που έχουν να 
κάνουν με την έκδοση διαφημιστι­
κών τουριστικών έντυπων, διαφημι­
στικές καταχωρήσεις σε Τουριστι­
κούς Οδηγούς, Τν κ.λπ., Φιλοξενίες 
Ελλήνων και Ξένων Δημοσιογροφων 
και Τουριστικών Πρακτόρων, η συμ­
μέτοχη σε Διεθνείς Εκθέσεις Του­
ρισμού στην Ελλαδα και το Εξωτε­
ρικό, η οργάνωση εκδηλώσεων και η 
δημιουργία Τουριστικού ΟνΘ.

Μετά την ιδιωτική επίσκεψη του 
Υπ. Τουριστικής Ανάπτυξης Κου Δ 
Αβραμοπουλου και την πρόθεση του 
να διοργανωθει Συνέδριο για την 
Τουριστική Ανάπτυξη της Ημαθίας 
αποφασιστηκε η πραγματοποίηση 
του Συνέδριου στη Βέρροια, στο 
τέλος Φλεβάρη η στις αρχές Μάρτη

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 4Η ΣΕΛ

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙ0ΨΗΦΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ

ΚΑΤΑΧΩΣΗ ΤΟΥ ΡΩΜΑΪΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ
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Το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροιας, 
στη Συνεδρίαση του, της Δεύτερος 
24 Ιανουάριου Αποφάσισε Κατα 
Πλειοψηφια την Αμφιδρομηση της 
Οδού Μητροπολεως.

Μετά απο πολύωρη Συζητηση, οι 
Σύμβουλοι της Πλειοψηφιας ενε- 
κριναν την σχετική Μελετη, σύ­
μφωνα με την οποία προβλέπονται 
ορισμένες παρεμβάσεις σ’ αυτόν τον 
κεντρικό δρομο της πόλης.

- Η Μελετη αυτή, προβλέπει την 
Ολική Κατάχωση του Ρωμαϊκού Δρό­
μου, σε ορισμένα τμήματα του, και 
Μερική σε αλλα.

- Παρεμβάσεις στα Πεζοδρομία 
δεν θα γίνουν.

- Καταργουνται όλες οι Θεσεις 
Στάθμευσης, ενω δεν προβλέπονται 
θεσεις για Τροφοδοσία των Κατα­
στημάτων και για Αποβίβαση απο Α­
στικά και TAXI.

- Το πλάτος της Οδού, ανομοι- 
ογενες, θα εχει διαστάσεις σε ο­
ρισμένα σημεία: 8.10μ., 5.85μ., 7μ., 
7.30μ. και 9μ.

Αρνητική ήταν η θέση της Μειο­
ψηφίας σε οσα προβλέπονται απο 
την σχετική Μελετη. Αμφιλεγόμενη 
θεωρείται η Μελετη κι απο το ΤΕΕ.

Αρνητική θέση εξεφρασε και ο τ. 
Αντιδημαρχος Κος Αργ. Γκαμπέσης. 
Ενω, με επιφύλαξη την ψήφισε και ο 
Κος Γ. Τροχοπουλος.

Με μια χωρίς προηγούμενο κο­
σμοσυρροή Τιμήθηκε κι εφέτος η 
Μνημη του Οσιου Αντωνίου του 
Νέου του Πολιούχου Βερροιας.

Οι Πανηγυρικές Λατρευτικές Ε­
κδηλώσεις ξεκίνησαν την Κυριακή 
16 Ιανουάριου το απόγευμα, όταν α- 
φιχθη στον Ιερό Ναο του Αγιου Α­
ντωνίου η Θαυματουργός Εικόνα της 
Παναγίας Δοβρα, η οποία σύμφωνα 
με Εθος των τελευταίων ετών Συ­
μπανηγυρίζει με τον Πολιούχο μας.

Στην Εικόνα της Παναγίας, την 
οποία συνόδευε ο Καθηγούμενος 
της Ιερας Μονής Αρχιμ. π. Παντε- 
λεημων Κορφιωτακης και άλλοι 
Μοναχοί, απέδωσε Τιμές Στρατιω­
τικό Αγημα και η Μπαντα του Β Σ.Σ. 
Στις πύλες του Ιερού Ναού την υπο­
δέχθηκαν οι Σεβασμιωτατοι Μητρο­
πολίτες Τριπόλεως (Λιβύης) Κος 
Θεοφύλακτος, Σταυροπηγίου Κος Α­
λέξανδρος και ο Ποιμενάρχης Μας 
Κος Παντελεήμων. Επίσης παρεστη 
ο Διοικητής του Β Σ.Σ. Στρατηγός I. 
Τουρναβιτης και άλλοι Εκπρόσωποι 
των Τοπικών Αρχών.

Μετά την υποδοχή ακολούθησε 
Μεγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός κατά τον οποίο χορο­
στάτησε ο Σεβασμιωτατος Μητρο­
πολίτης Τριπόλεως Κος Θεοφύλα­
κτος -  παλαιότερα είχε υπηρετήσει 
ως Αρχιμανδρίτης στην Μητρόπολη
Βερροιας - ο οποίος και Κήρυξε το 
Θειο Λόγο μεταφέροντας και τις Ευ­
χές και Ευλογιές του νέου Πατριά­

ρχη Αλεξάνδρειάς Κου Θεόδωρου.
Τη Δευτέρα 17 Ιανουάριου ξη- 

ερωματα (3 π.μ.), τελεστηκεη καθιε­
ρωμένη Πρώτη Θεία Λειτουργία και 
το πρωί τελεστηκε ο Ορθρος της Εο­
ρτής και Πανηγυρικό Αρχιερατικό 
Συλλειτουργό. Στον Ορθρο χοροστά­
τησε ο Σεβασμιωτατος Μητροπολί­
της Σταυροπηγίου Κος Αλέξανδρος, 
στην Θεία Λειτουργία προεξηρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Τριπόλεως Κος Θεοφύλακτος, ενω 
τον Θειο Λόγο Κήρυξε ο Σεβασμιώ­
τατος Μητροπολίτης Μας Κος Πα­
ντελεήμων.

Μετά το τέλος της Θείας Λει­
τουργίας ακολούθησε η Λιτανεία 
των Ιερών Λείψανων του Οσίου Α­
ντωνίου και της Θαυματουργού Ει­
κόνας της Παναγίας Δοβρα κατα την 
οποία μετείχε το σύνολο σχεδόν 
των Τοπικών Πολίτικων και Στρα­
τιωτικών Αρχών.

Εξαλλου το απόγευμα της Δευ­
τέρας 17/1 ο Σεβασμιωτατος Μητρο­
πολίτης Μας Κος Παντελεήμων 
χοροστάτησε σε Εορτιο Εσπερινό 
στο Ναό του Πολιούχου και πραγμα­
τοποίησε την καθιερωμένη Εσπερινή 
Ομιλία του.

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φύλλο (275ο) 

‘Των Καιρών”, θα κυκλοφορήσει 
κανονικά την Παρασκευή 18 
Φεβρουάριου 2005.

ΤΟ ΤΣΟΥΝΑΜΙ ΠΟΥ ΕΡΧΕΤΑΙ^.
Δυσάρεστά και Πρωτοφανή είναι, όσα συμβαίνουν πλέον, το γγ-

λευταίο διάστημα στον χώρο της Εθνικής Οικονομίας.
Η Απόρριψη, απο την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, του Προγράμματος Στα­

θερότητας που κατέθεσε, τον π. Δεκέμβριο, η Κυβέρνηση Κ. Καραμανλή, 
δρομολογεί πλέον μια κατάσταση πανικού με απρόβλεπτη κατάληξη

Η Οικονομική Πολιτική της Κυβέρνησης Κ. Καραμανλής οδηγείται σε
Χρεοκοπία.

Ολα βεβαίως ξεκίνησαν μετά την * Απογροφή". για να κατοληξουμε 
στο σημερινό Ναυάγιο.

Η κατάσταση σίγουρο θα χειροτερέψει τους επόμενους μήνες, οπού 
είναι βέβαιο οτι η νέα αναθεώρηση του Σχεδίου Στοθερότητος θα συ·
νοδευτεί απο μείωση των ρυθμών Ανάπτυξης.

Με την Ανεργίά να διογκώνεται, θα·κληθουν και πάλι οι Χαμηλόμι­
σθοι και οι Συνταξιούχοι να σηκώσουν το βάρος της Αναξιόπιστης της 
σημερινής Οικονομικής Πολιτικής.

Η Ίήπια προσαρμογή" που υποσχότανε η Κυβέρνηση Κ Καραμανλή, 
φέρνει Αγρια Λιτότητα, και οι 'καλύτερες ημέρες που Ύυαγτελιξοταν , 
οχι μόνο δεν ήρθανε ποτέ, άλλο φέρνουν το τοουνομι που θα παρετσυρέ <
το πάντα... _______

ΔΝΜΜΤΡΙΟΧ ΙΟΡΔ ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"
ΣΕΛΙΔΑ
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Το Σωματείο Παναγία Σουμελά' 
οργάνωσε την Κυριακή 30 Ιανουά­
ριου το πρωί στην Αίθουσα του “Χώ­
ρου Τεχνών" σε συνεργασία με την 
Ευξεινο Λέσχη Βερροιας την πατρο- 
παραδοτη “Γιορτή των Γραμμάτων' 
με την ευκαιρία της Γιορτής των Τρι­
ών Ιεραρχών υπο την αιγίδα της Ιε­
ρός Μητροπολεως Βερροιας - Να- 
ουσης και Κομπανίας και τη Συμπα­
ράσταση του Δήμου Βερροιας.

Η “Γιορτή των Γραμμάτων“ Α­
φιερωμένη στους Τρεις Ιεράρχες, 
στους Αγιους της Παιδείας, αποτε­
λούσε για τον Ελληνισμό του Πό­
ντου μια Θρησκευτική Γιορτή με Ε­
θνικό Χαρακτήρα, διότι οι υποδουλοι 
Ελληνες εξεφραζαν την Αγάπη τους 
για την Ελληνική Παιδεία αλλα και 
για την Πατρίδα τους την Ελλαδα.

Το Σωματείο “Παναγία Σουμελά" 
συνεχίζοντας αυτήν την Παράδοση 
τελεί την Γιορτή των Γραμμάτων κά­
θε χρονο και σε διαφορετική Πόλη 
της Χωράς συνδέοντας το Ιστορικό 
Παρελθόν με το Σήμερα για ένα

Καλυιερο Αύριο. Φέτος ήταν η σειρο 
της Πόλης της Βέρροιας που έχει έ­
ντονο το Προσφυγικό Στοιχείο.

Ι ιην  Εκδήλωσή βραβευθηκαν Μα­
θητές και Μαθήτριες της Ε' και Στ 
Τάξης των Δημοτικών Σχολείων της 
Διεύθυνσης Α θμιας Εκπαίδευσης 
Ημαθίας.

Η Βράβευση των Μαθητών είναι 
μια Εκδήλωσή Τιμής στα Νιατα και 
τους Εκπαιδευτικούς. Μια Εκδή­
λωσή Ανταπόκρισης στην Επίδοση 
και στο Ηθος. Μια Εκδήλωσή που 
αποτελεί μια ευκαιρία να συνδέει άρ­
ρηκτά η “Παναγία Σουμελά τις σχέ­
σεις της με το Αδελφό Ποντιακό Σω­
ματείο να εδραιώνει και να προωθεί 
την Ποντιακή Ιδέα. Ετσι κάθε χρόνο 
συνδεόμαστε οι Πόντιοι μεταξύ μας 
και αναβαπτιζόμαστε στα Ναματα 
της Θρησκείας και της Ελληνικής 
Παράδοσης του Πόντου.

Τον Πανηγυρικό της Ημέρας εκ­
φώνησε ο Σεθασμιωτατος Μητρο­
πολίτης Βερροιας - Ναουσης και 
Κομπανίας Κος Παντελεημων και 
απηυθυνε τις Πατρικές του Συμβου­
λές και Νουθεσίες στους Μαθητές 
και τις Μαθήτριες.

Η Χορωδία των Ιεροψαλτών της Ι­
ερός Μητροπολεως Βερροιας διά­
νθισε την εκδήλωσή με Εκκλησιαστι­
κούς Υμνους.

Ποντιακούς Χορούς χόρεψε το Ε­
φηβικό Χορευτικό Τμήμα της Ευξει- 
νου Λέσχης Βερροιας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο και όλα 
τα Μέλη του Σωματείου αισθανό­
μαστε Περήφανοι, γιατί η Γιορτή 
πραγματοποιήθηκε στην Πόλη της 
Βέρροιας, όχι μόνο λόγω των στε­
νών σχεσεων της “Παναγίας Σου­
μελά" με όλους τους Τοπικούς Φο­
ρείς, αλλα και των ιδιαίτερων δε­
σμών με τον Σεβασμιωτατο Μητρο­
πολίτη Βερροιας - Ναουσης και Κο­
μπανίας Κο Παντελεημονα, θερμό 
Συμπαραστάτη του Εργου του Ιερού 
Ιδρύματος Παναγία Σουμελά.

Η ΓΙΑ ΤΑ ΑΡΧΑΙΑ ΝΟΜΙΣΜΑΤΑ
στηκε μια Σύντομη Ιστορία της Νο­
μισματικής καθώς και η εφεύρεση 
και εξαπλωση του Νομίσματος και 
στο δεύτερο μέρος τα Αρχαία Νο­
μίσματα της Μακεδονίας, των Πό­
λεων, των Βασιλέων αλλα και του 
Κοινού των Μακεδόνων. Ολα τα Νο­
μίσματα που παρουσιασθηκαν α­
νήκουν στη Συλλογή της Τραπέζης.

Με ιδιαίτερη ευαισθησία σε θέ­
ματα που αφορούν κυρίως τους νέ­
ους ανθρώπους, το πρωί της ίδιας 
ημέρας παρακολούθησαν την Διάλε­
ξη Μαθητές της Δευτεροβάθμιας Εκ- 
παιδευσεως του Ν. Ημαθίας.

Σκοπός της Διαλέξεως αυτής ή­
ταν αφενός να μάθει το Κοινό της 
Πόλης Μας την Ιστορία του Βασικού 
Συναλλακτικού Μέσου και αφετέρου 
να γνωρίσει τα Αρχαία Νομίσματα 
του τόπου μας, τα οποία μεταφέ­
ρουν ως αυτόπτες μάρτυρες γεγονό­
τα, μύθους και πληροφορίες και μας 
θυμίζουν την Ιστορία και το Μεγα­
λείο της Μακεδονίας.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
Η Εφημερίδα  

που απευθύνεται 
στους Βερροιείς

Η Alpha Bank διαθετει μια από τις 
πλουσιότερες και σημαντικότερες 
Συλλογές Αρχαίων Ελληνικών Νομι­
σμάτων διεθνώς.

Στο πλαίσιο των Πολιτιστικών 
Δραστηριοτήτων της, διοργανωνει 
μια σειρά Διαλέξεων για τα Αρχαία 
Νομίσματα, επιδιώκοντας τη μεγίστη 
προβολή της Πολιτιστικής Μας Κλη­
ρονομιάς και την ανάδειξη του Με­
γαλείου και της Εξαπλώσεως του 
Ελληνικού Πολιτισμού.

Η Διάλεξη “ΝΟΜΙΣΜΑΤΩΝ ΙΣΤΟ­
ΡΙΑ - ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ", πραγματοποιή­
θηκε την Τετάρτη 26 Ιανουάριου, το 
βράδυ στην Αντωνιαδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών παρουσία 
Μελών της Γενικής Διευθυνσεως 
και Στελεχών της Τραπέζης, καθώς 
και πλήθους κόσμου!

Η παρουσίαση περιλάμβανε δυο 
μέρη: στο πρώτο μέρος παρουσιά-

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
* ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: “Μακε­

δονική" (Α.Φ. 2115), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 6172), “ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8558), 
“Μακεδονική" (Α.Φ. 2116), "ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6173 + 6174), “ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 8559 + 8560), "ΠΛΗΡΟ­
ΦΟΡΗΣΗ” (Α.Φ. 625), “ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 
358), "Κερκίδα" (Α.Φ. 475), “ΕΠΙΚΑΙ­
ΡΑ" (Α.Φ. 160), “Μακεδονική" (Α.Φ. 
2117), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6175), 
“ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 8561), “Μακεδονικά 

•Νέα" (Α.Φ. 1191), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 2118), “ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
6176) , "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8562), "Βέροια" 
(Α.Φ. 1586), “ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
6177) , “Μακεδονική" (Α.Φ. 2119), 
“ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8563), “Μακεδονική" 
(Α.Φ. 2120), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
6178) , “ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 8564), “ΝΕΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 1010), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 2121), “ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6179 
♦ 6180), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8565 + 8566), 
“ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 359), “Κερκίδα 
(Α.Φ. 477), “αγροτικοί ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ 
(Α.Φ. 117), “ΠΑΥΛΕΙΟΣ Λόγος" (τ. 
51), “ΕΠΙΚΑΙΡΑ" (Α.Φ. 161), "Μακε­
δονική” (Α.Φ. 2122), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 6181), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8567), "Η 
ΩΡΑΙΑ ΚΑΛΛΙΠΕΥΚΗ" (Α.Φ. 114), 
"Μακεδονικά Νέα” (Α.Φ. 1192), “Μα­
κεδονική" (Α.Φ. 2123), “ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 6182), “Βέροια" (Α.Φ. 1587), 
"Μακεδονική” (Α.Φ. 2124), “ΗΜΕΡΗ­
ΣΙΑ" (Α.Φ. 6183), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8568 
+ 8569), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 1011),

"ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2688), 
"Επικαιρότητα" (Α.Φ. 369), "Μα­
κεδονική" (Α.Φ. 2125), “ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 6184), “ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8570), 
“Μακεδονική" (Α.Φ. 2126), "ΗΜΕΡΗ­
ΣΙΑ" (Α.Φ. 6185 + 6186), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 8571 ♦ 8572), “Κερκίδα" (Α.Φ. 
478), “ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 1012), 
“ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 360), "ΠΛΗΡΟΦΟ­
ΡΗΣΗ” (Α.Φ. 627), "ΕΠΙΚΑΙΡΑ" (Α.Φ. 
162), “Μακεδονική" (Α.Φ. 2127), 
"ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6187), “ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 8573), "Μακεδονικά Νέα” (Α.Φ. 
1193), “Μακεδονική” (Α.Φ. 2198), “Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6188), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 8574), "Βέροια” (Α.Φ. 1588), 
"Μακεδονική" (Α.Φ. 2129), "ΗΜΕ 
ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6189), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ 
8575), "αγροτικοί ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ" (Α.Φ 
118). Τους Ευχαριστούμε Ολους!

* ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

ι·
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1. Του ΔΗΠΕΘΕ Βέρροιας (για την 
Συνέντευξη, στις 19/1), 2. Του ΔΗ 
ΠΕΘΕ Βέρροιας (για την Παρά 
στάση, στις 21/-1), 3. Του Δήμου Βέρ 
ροιας και της Δημόσιας Κεντρικής 
Βιβλιοθήκης Βέρροιας (για την Ε 
κδηλωση, στις 24/1), 4. Του Δ.Σ 
Βέρροιας (για την Συνέντευξη, στις 
24/1), 5. Της ΔΕΠ Βέρροιας και της 
ALPHA BanK (για την Διάλεξη, στις 
26/1), 6. Του Δ.Σ. Βέρροιας (για την 
Συνεδρίαση, στις 7/2). Ευχαριστούμε 
για την Ξεχωριστή Τιμή!
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Το ΔΗΠΕΘΕ της Βέρροιας μέσα α­
πό την υπερεικοσαετή πορεία του, 
προσφερε άπειρες φορές την Χαρα 
της Απόλαυσης που Δωρίζει μια Θε­
ατρική Παρασταση! Κι είναι ασύ­
γκριτα ευνοούμενο το Θεατρόφιλο 
Κοινο της Πόλης Μας, που έχει την 
ευκαιρία να παρακολουθεί κατα και­
ρούς Ποιοτικό Θέατρο!

Η τωρινή παραγωγή του ΔΗΠΕΘΕ 
Βέρροιας, που ανεβάζει η Παιδική 
Σκηνη, αποτελεί άλλη μια Παραστα­
ση Ευσήμων!

Πρόκειται για το Εργο των Ξένιας 
Καλογεροπουλου και Θωμά Μοσχό- 
πουλου "Οικογένεια Νωε", μια Δια­
σκευή της Βιβλικής Ιστορίας, προ­
σαρμοσμένης σε μια πιο σύγχρονη 
εκδοχή!

Η Παρασταση κερδίζει τους Θεα­
τές της, αφού κατορθώνει να συμπα- 
ρασυρει ολόκληρη την Οικογένεια 
στο αγωνιώδες Ταξίδι στο "Αύριο”.

Με έντονο το στοιχείο του Προ­
βληματισμού, με στιγμές Συγκίνη­
σης αλλά και Γέλιου, η Παράσταση 
κυλάει ευχάριστο!

Ο Σκηνοθέτης Πανος Παπαίω- 
αννου, μετά τον "Δον Κιχώτη", μας 
χαρησε άλλη μια Ομορφη Παράστα­
ση!

Ο Αντώνης Στεφανόπουλος, με τα 
σύγχρονα Κοστούμια και το Σκηνικό 
του Σπιτιού, εβαλε πιο εύκολα τον 
Θεατή, στην σύγχρονη εκδοχή του 
Βιβλικού Μυθου! Εντυπωσιακό το ο­
γκώδες Σκηνικό της Κιβωτού, κι α­
ξιοσημείωτο το γεγονός οτι η Σκηνη 
του Χώρου Τεχνών εχει ασύγκριτες 
τεχνικές δυνατότητες!

Στην Καλή Παράσταση, συνέβα­
λαν και οι, Κώστας Πατρίκας που 
είχε την Μουσική Επιμέλεια, Γιώ­
ργος Βέγκος, τους Φωτισμούς, Δέ­
σποινα Ντανη, τις Ειδικές Κατα­
σκευές! Επίσης στο θετικό απο­
τέλεσμα συνέβαλαν κι ο Βοηθος
Σκηνοθέτη Κώστας Γιωτόπουλος και 
η Βοηθός Δραματολόγος Αρετή 
Τσαλογλίδου.
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Την Παρασκευή 28 και το Σαβθατο 
29 Ιανουάριου, συναντήθηκαν στην 
Βέρροια Πορτογάλοι απο τη Βι­
βλιοθήκη της Λισαβόνας με το Προ­
σωπικό της Δημοσίας Βιβλιοθήκης 
της Βέρροιας, συνέχεια της εναρ­
κτήριας Συνάντησης του Προγράμ­
ματος που έγινε στην Βερροια τον π. 
Δεκέμβριο και στο οποίο συμμετεί­
χαν Εκπρόσωποι από Βιβλιοθήκες 
της Ιταλίας, Ουγγαρίας, και Δανίας.

Συντονιστής Εταίρος του Προ­
γράμματος, είναι η Δημοσία Κε­
ντρική Βιβλιοθήκη της Βέρροιας.

Η ανάδειξη της Πολιτισμικής Κλη­
ρονομιάς και η σύνδεσή της με την 
Οικονομική Ανάπτυξη, αποτελεί το 
βασικό στόχο για όλους τους Ε­
ταίρους που συμμετέχουν στην Δρά­
ση αυτή. Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΠΡΟ­
ΣΚΗΝΙΟ.

Η ΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΜΑΣ

Δεν πιστεύω Αρχηγέ μας,/ Κύριε 
Πρωθυπουργέ μας,'πως θα διαπραγματευ­
τείς/ τ Ονομα των Μακεδόνων/ το γνωστό 
απο αιωνων/ που ‘ναι Θρύλος της Φυλής.

Θα σκεφθεις ποιοι το γυρευουν/ και 
μ'αυτό τι μαγειρεύουν/  γιατί εχεις λογική.

Ξέρεις τι μας καταστρώνουν/ με τους 
χάρτες που απλώνουν/ για την Γη την 
Εθνική!

Δεν πιστεύω να ολισθήσεις/ και να 
πας να τους χαρίσεις/  τ' Ονομα το Ιερό,/ να 
τους κάνεις τέτοια χάρη/ με του Εθνους το 
κα-μαρι/και με τ'Αστρο το λαμπρό.

Πρόσεξε μην πεσεις θύμα/ Αρχηγέ,

γιατ' είναι κρίμα,/ για ‘va Tono Ιερό,/ τ ’ 
Ονομα του να χαρίσεις δίχως καν να 
γονατίσεις/ στον, Ηρωων του, Σταύρο.

Οι Ψυχές τους φτερουγιζουν,/ και 
στον τοπο αυτόν γυρίζουν, θα σε δουν 
απο ψηλάJ και θα ρθουνε καποια μέρα να 
σε βρούνε μεσ' στη σφαίρα με τον Παύλο 
τον Μελά,/ λάθη σου να συζητησουν,/ το 
γιατί να σε ρωτήσουν,/ όταν μπρος τους 
θα βρεθείς/ κι ως μικρός τότε στο σχήμα/ 
τι θα πεις για τ ' οποίο κρίμα,/ πως θα 
δικιολογηθεις;

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΧΩΛΙΔΟΥ 
Θεσνικη 12-1-2005

Από την  Παρασταση του Δ Η ­
ΠΕΘΕ Βερροιας “Οικογένεια Νωε ". 
Διακρινονται οι Ηθοποιοί (απο δε­
ξιά): Ποθητή Σταυρινουδη (Ευα), Η­
λιος Χριστόπουλος (Νωε), Γιαννης 
Μοσχιδης (Ζαχαρίας), “Χαχουν ι"  
(Βασια Δεδουση).

Το Εργο σε επίπεδο Θεατρικού 
Λόγου, απευθύνεται κυρίως σε κοινό 
μικρών ηλικιών, και γι’ αυτό χαρα­
κτηρίζεται ως άνευρο, μη επιτρέπο­
ντας στους Ηθοποιούς να ξεδιπλώ­
σουν τις υποκριτικές δυνατότητές 
τους. Ωστοσο η Παρασταση διεθετε 
δυο Εξοχους Ηθοποιούς, τον Ηλια 
Χριστόπουλο και την Βιθη Νι- 
κοπουλου, που κι Εγγύηση απο­
τελούν και βοήθησαν και τους άλ­
λους Ηθοποιούς να αναδείξουν τους 
Ρόλους τους!

Ο Ηλίας Χριστόπουλος (Νωε), 
είναι Μεγάλος Ηθοποιός! Εντυπω­
σιάζει, παντα, με μια Λέξη του, αλλα 
και με την σκηνικη του σιωπή!...

Η Βιβή Νικοπουλου (Λία), κι­
νήθηκε με χαρακτηριστική άνεση 
στην Σκηνή!

Η Αποκάλυψη της Παράστασης 
ήταν τα δυο παιδια της Οικογένειας, 
η Ποθητη Σταυρινουδη (Ευα) και Γιά­
ννης Μοσχιδης (Ζαχαρίας)! Εκπλη­
κτικό Παίξιμο, Ευχάριστη Νότα κι οι 
Δυο τους!

Η Μαργαρίτα Παπαδημητριου 
(Ρουθ), ήταν Πολύ Καλή και μας 
Αρεσε!

Οι δυο Ανδρες της Παράστασης, 
Γιώργος Καρατζιωτης (Χαμ) και 
Θόδωρος Παπαδόπουλος (Σιμός) 
βοήθησαν με τους Ρόλους τους στο 
καλό αποτέλεσμα!

Στον Βωβό Ρολο - Χαχουνι η Βα- 
σια Δεδουση, ένας Ρολος για Γεν­
ναίους!

Η “Οικογένεια Νωε", είναι μια Ο­
μορφη Παράσταση, που Συγκινεί και 
Διδάσκει! Ο Θεατής που θα την α­
πολαύσει θα Αγαπήσει ακόμη πε­
ρισσότερό την Οικογένεια του!...

Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑ*

ΒΕΡΡΟΙΑΚΑ EHMEHIMATA
Υπό Δηυητρίου J^yeiiKoú

Ο ΜΕΓΑΣ ΘΕΟΛΟΓΟΣ

Επι της Οδού Ελ. Βενιζέλου, πί­
σω απο το Ιερό του Ναού του Αγίου 
Αντωνίου, διαγώνια και στην απέ­
ναντι πλευρά του δρόμου, και λίγο 
πιο κάτω από το οδόστρωμα του, 
β ρ ίσ κ ε τα ι  ο Ναός του Μ εγά λο υ  
Θεολόγου.

Πρόκειται για ένα από τα σημα­
ντικότερα Βυζαντινά Μνημεία της 
Βέρροιας, κι είναι μια μικρού όγκου 
Τρίκλιτη Βασιλική.

Δ ια θ έ τ ε ι  α ξ ιό λ ο γ ες  το ιχ ο γρ α ­
φίες, του 13ου αι., και περί το 1230.

Στην Κόγχη του Ιερού, μπορεί κα­
νείς να θαυμάσει Δεόμενη την Θεο­
τόκο με δυο Αγγέλους. Ακριβώς κά­
τω από την προηγούμενη παραστα­
ση υπάρχει η Κοινωνία των Απο­
στόλων.

Στο Αέτωμα, του ανατολικού τοί­
χου, βλέπουμε την Ανάληψη, και 
στο μέτωπο της Κόγχης τον Ευαγ­
γελισμό.

Στο νοτιο τοίχο υπάρχουν η Γεν- 
νηση, η Υπαπαντή και Αποκαθήλω­
ση, ενω στο βόρειο ο Λίθος, η Κά­
θοδος στον Αδη, και ο Τιμώμενος 
Αγιος Ιωάννης ο Θεολόγος μαζί με

Μέγας Θεολόγος. Γενική Οψη του 
ανατολικού τοίχου του Ναού.______

την Θεοτόκο.
Τον διάκοσμο του Ιερού συμπλη­

ρώνουν μερ ικο ί Ιεράρχες, Προφή­
τες και Αγιοι, αναμεσα στους οποί­
ους ξεχωρίζει η μορφή του Αγίου  
Αθανασίου του Αθωνίτου.

Στο Ψευδαρκοσολιο, της νότιας 
όψης, του νότιου τοίχου, του Ιερού, 
υπάρχει η Θεοτόκος με τον Αγιο Ιω­
άννη τον Θεολόγο, Αφιέρωμα του 
Νικηφόρου Σγουρου, σύμφωνα με  
Επιγραφή (αρχές 14ου αι.).

Τέλος  υπάρχουν κα ι  δυο απο 
τους πρώτους Οίκους του Ακαθ ί­
στου, στο πάνω μέρος του βόρειου 
τοίχου του Ιερού, προς την πλευρά 
της Πρόθεσης, μεταγενέστεροι βε­
βαίως (αρχές 17ου αι.).

* ΠΛΗΡΟΦ.: ΘΑΝΑΣΗΣ ΠΑΠΑΖΩ- 
ΤΟΣ: “ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΣΤΗ ΒΥΖΑ­
ΝΤΙΝΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΒΕ­
ΡΟΙΑ" - Ναοί - Τέχνη - Ιστορία 
(ΥΠ.ΠΟ. - Τ.Α.Π.Α., Αθήνα 2003) - 
[Σελ. 96-99, και φωτό, Εικ. 109, σελ. 
98].
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Δεύτερο Αφιέρωμα - μετά απ ε­

κείνο του Δημητρη Καλοκυρη, στο Τ. 
109 - στην Λογοτεχνική Γενιά του 
1970, (και σε σύντομο χρονικό διά­
στημα), έχει την ευκαιρία να δια­
βάσει το Ενδιαφερόμενο Φιλολογικό 
Κοινό, στο Πολύ Καλό Λογοτεχνικό 
Περιοδικό της Κέρκυρας, ο "Πορφύ­
ρας"!

Αυτή την φορά το Τ. 113, του “Πο­
ρφυρά" είναι Αφιερωμένο στον Κα­
ταξιωμένο Ποιητη της Γενιάς του 
‘70, τον Μανόλη Πρατικακη!

Ο Μανόλης Πρατικακης, είναι έ­
νας απο τους αντιπροσωπευτικό­
τερους Λογοτέχνες της Γεννιας του 
‘70, με συστηματική και συνετή πα­
ρουσία στην Ποίηση Μας χαρακτη­
ρίζεται απο μια αξιοζήλευτη ποσό­
τητα και ποιότητα στο Εργο του!

Για τον Ποιητη Μανόλη Πρατι- 
κακη, γραφουν οι: Κατερίνα Αγγελα- 
κη - Ρουκ, Ορέστης Αλεξακης, Ευρι­
πίδης Γαραντουδης, Τάσος Γουδε- 
λης, Μαρία Δημητρομανωλακη, Αλέ- 
ξης Ζηρας, Ηλιας Κεφαλας, Ντέιβιντ 
Κόννολλυ, Γιάννης Κουθαρας, Ευ­
γενία Κουρουπακη, Κλεοπάτρα Λυ- 
μπερη, Αργυρω Μαντόγλου, Γιάννης 
Μαρκοπουλος, Τακης Μενδρακος, 
Σαβθας Μιχαήλ, Natalia Noreleon, 
Θανασης Ντόκος, Περικλής Παγκρα- 
της, Αθηνά Παπαδακη, Ιωάννης Πα- 
πακωστας, Θεοδόσης Πυλαρινός, 
Λιαννα Σακελλιου, Θανασης Τζαβα- 
ρας, Σωτήρης Τριβιζάς!!!...

Το Αφιέρωμα του “Πορφυρά" για 
τον Μανόλη Πρατικάκη, έχει και ε-
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κτενές Χρονολογιο και πλουσιότατο 
Φωτογραφικό Υλικό!

Είναι ένα Τεύχος που σε Καλει 
(και πάλι) να το Διαβάσεις Ολόκλη­
ρο!...

Δ.Ι.Κ.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
* "ΣΤΑΡ" (τηλ. 23310 22373): 

Αυτές τις μέρες συνεχίζεται το 
Θαυμάσιο Μιούζικαλ "ΤΟ ΦΑ­
ΝΤΑΣΜΑ ΤΗΣ ΟΠΕΡΑΣ” (Αιθ. 1 - 
Ωρες Προβολών: 7.15 και 10.00). 
Ταυτόχρονα, (στην Αιθ. 2), η 
Παιδική Ταινία Κινουμένων Σχε­
δίων "Καρχαριομαχος" (Μια 
Προβολή, στα Ελληνικά, 6.00) 
και η Περιπέτεια "ELEKTRA 
(Ωρες Προβολών 8.00 και 10.15)

II

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
\  Γ  Εθνική: Η "ΒΕΡΟΙΑ" νί­

κησε (19/1), τους "ΛΥΚΟΥΣ" με 
2-1, και την "ΑΡΤΑ" (26/1), ε- 
πισης με 2-1, ενω έχασε μέσα 
στην Δραμα (30/1), από την 
ΔΟΞΑ" με 2-1.Μ

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 

Κωδικός: 1459 
Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 

Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ 
Εκδότης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β. Ελλάδος 

Διον. Σολωμου 3 
Τηλ. ΦΑΞ 2331022434 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ
Τυπογραφείον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Κεντρικής 200 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ................................20 Ε
ΣΥΛ ΛΟ ΓΩ Ν .......................... 25Ε
Ο Ρ ΓΑ Ν ΙΣΜ Ω Ν , ΤΡΑΠΕΖΩ Ν,
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..........................40Ε
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού
Ευρώπη....................................50Ε
Λοιπές Χώρες Δολ. ΗΠΑ.....50
* Για διαφημίσεις ή άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία
* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή 
μη δεν επιστρέφονται
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ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Τροψιμοι του Γηροκομείου Βερ- 
ροιας, Ευχαριστούν θερμά:

1. Την Κα Αικατερίνη Μπαλτζη για 
τη δωρεά του ποσού των 40 Ε εις 
μνημη Προσφιλών Προσώπων.

2. Τον Κο Αφεντουλιδη Μιχαήλ 
για τη δωρεά του ποσού των 300 Ε 
εις μνημη του Πατέρα του Αμανα- 
τιου Αφεντουλιδη με τη συμπλή­
ρωσή ενός έτους απο το θάνατό του.

3. Την Οικ. Τσανασιδη Βασιλείου 
του Ανδρέα για τη προσφορά ενός 
πλήρους Γεύματος εις μνημην της 
Μητέρας του Ευδοξίας με τη συ­
μπλήρωσή σαράντα ήμερων απο τον 
θανατο της.

4. Τον Κο Παπαδοπουλο Κων/νο 
για τη δωρεά του ποσού των 300 Ε 
εις μνημη του Πατρός του Χαρα- 
λαμπους και της Μητρος του Ελι­
σάβετ.

5. Τον Κο Σπυρο και την Κα Ευγε­
νία Νικολη για τη δωρεά του ποσού 
των 50 Ε εις μνημη της αγαπημένης 
τους Αννουλας - Τζικα Ευάγγελου.

6. Τον Κο Γιαννοπουλο Αντώνιο 
για τη προσφορά 4,5 κιλών κρέατος.

7. Την Κα Καζαντζιδου Ελένη για 
τη προσφορά ενός πλήρους Γεύμα­
τος.

8. Την Οικ. Σερεμετα για τη δωρεά 
του ποσού των 500 Ε εις μνημη του 
Θωμά Σερεμετα με τη συμπλήρωσή 
σαραντα ήμερων απο το θανατο του.

9. Την Κα Στουμπη Βασιλική για 
τη δωρεά του ποσού των 100 Ε εις 
μνημη της Μητέρας της Θεοδώρας 
με τη συμπλήρωσή ενός έτους απο 
το θανατο της.

10. Την Κα Ταταριδου Ελισάβετ 
για τη δωρεά του ποσού των 20 Ε εις 
μνημη Προσφιλών Προσώπων.

11. Ανώνυμη Οικογένεια για τη 
δωρεά του ποσού των 200 Ε εις μνη­
μη της Μητέρας τους.

12. Το Ζαχαροπλαστείο “ΕΛΥΖΕ” 
για τη προσφορά βασιλοπιτών.

13. Τον Πολιτιστικό Μορφωτικό 
Σύλλογο Φυτειωτων για την προ­
σφορά τους σε πίτες, (τεσσάρων τα­
ψιών).

14. Το Καφεκοπτείο ΓΙΑΓΚΟΓΛΟΥ 
ΥΙΟΙ Θ. Ο.Ε. για τη συνεχή προσφο­
ρά καφέ στο Ιδρυμα.

15. Την Κα Παναγιώτα και τον Κο 
Δημητριο Δουμα για τη δωρεά του 
ποσού των 50 Ε εις μνημη του Συζυ- 
γου και Πατρος Αθανασίου Δουρα.

16. Την Κα Μαστορόπουλου Αι­
κατερίνη για τη δωρεά του ποσού 
των 20 Ε.

17. Την Κα Σαμουλικου Ειρηνη για 
τη δωρεά του ποσού των 20 Ε εις 
μνήμη Προσφιλών Προσώπων.

18. Την Κα Χρυσή Χριστοδουλιδη 
και την Οικ. Πολύχρονη Χριστουλιδη 
για τη δωρεά των 200 Ε εις μνημη 
Συζυγου και Πατρός Κων/νου Χρι- 
στοδουλιδη.

19. Την Κα Βαφειαδου Χρυσουλα 
για τη δωρεά του ποσού των 200 Ε 
εις μνημην των Γονέων της.

20. Ανώνυμη Κυρία για τη δωρεά 
του ποσού των 310 Ε, για ένα πλή­
ρες Γεύμα εις μνημη της Μητέρας 
της.

21. Το Σωματείο Συνταξιούχων 
ΤΕΒΕ Βερροιας και Περίχωρων Ο 
ΑΓΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ” για την προ­
σφορά τριών ταψιών.

22. Ανώνυμη Κυρία για τη δωρεά 
του ποσού των 20 Ε αντί Στέφανου 
εις μνημη Μητέρας Φίλης της.

23. Την Κα Γιαννουλη - Λάιου Ριτα 
για τη δωρεά των 50 Ευρώ εις μνήμη 
Πατρός και Πεθερού της.

24. Τις Κες Κατσαμάκα Φανή και 
Κατερίνα για τη δωρεά του ποσού 
των 300 Ε.

25. Ανώνυμη Κυρία για τη δωρεά 
του ποσού των 20 Ε εις μνήμη του 
Θείου της.

26. Τον Κο Γεώργιο και την Κα 
Ανδρονικη για τη δωρεά του ποσού

των 40 Ε εις μνημη του Γιου τους Α­
ναστασίου με τη συμπλήρωση δυο ε­
τών απο το θανατό του.

27. Την Οικογενειακή Ταβέρνα 
ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΟ του Κου Αντωνίου

Μακαρονα, για ένα πλήρες Γεύμα εις 
μνημη των Γονέων τους.

28. Τα Παιδια και την Συζυγο του 
Ιωάννη Καρανάσιου για ένα πλήρες 
Γεύμα εις μνήμη του.

29. Τον Κο Γεώργιο και την Κα 
Ανδρονικη Αγιαννιτη για τη δωρεά 
του ποσού των 40 Ε εις μνήμη του 
Γιου τους Αναστασίου με τη συ­
μπλήρωσή δυο ετών από το θάνατό 
του.

30. Το Σωματείο Συνταξιούχων 
ΤΕΒΕ Βέρροιας και Περίχωρων "Ο 
ΑΓΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ" για την προ­
σφορά τριών ταψιών με πίτες.

31. Τον Σύλλογο των Καθηγητών 
του Εσπερινού ΤΕΕ Βερροιας για τη 
δωρεά του ποσού των 235 Ε εις μνη­
μην των Μαθητών Θεολογίδη Ευστά­
θιου και Μπεσινα Αργυρίου.

32. Την Οικ. Σκαμπαρδωνη Στέ­
φανου για τη δωρεά του ποσού των 
30 Ε εις μνημην Ιφιγένειας Χατζο- 
πουλου.

33. Τον Κο Καγκελιδη Δημητριο 
για τη δωρεά του ποσού των 30 Ε εις 
μνημην Ιφιγένειας Χατζοπουλου.

34. Τον Κο Γεωργίου και Κα Εφη 
Σοφιανιδου για τη δωρεά του ποσού 
των 30 Ε εις μνημην Ιφιγένειας Χα­
τζοπουλου.

35. Τον Κο Καραντωνη Στέφανο 
για τη δωρεά του ποσού των 30 Ε εις 
μνημην Ιφιγένειας Χατζοπουλου.

36. Τα Τέκνα Ιωάννη - Πέτρο - 
Κων/νο Μπλατσιωτη για τη δωρεά 
του ποσού των 30 Ε εις μνημη Νι­
κολάου Μπλατσιωτη.

37. Τον Κο Παπαδοπουλο Αναστά­
σιο για τη δωρεά του ποσού των 50
Ε εις μνημη του Πατέρα του. I

38. Την Κα Μαρτακη Δέσποινα και 
τα Τέκνα Σόλων και Παναγιώτη για 
τη προσφορά ενός πλήρους Γεύμα­
τος εις μνημη του Συζυγου και Πα­
τέρα τους Αριστείδη Μαρτακη.

39. Την Κα Ντουμανοπουλου Αι­
κατερίνη για τη δωρεά των 250 Ε εις 
μνημη του Συζυγου της Αλέξανδρου.

40. Ανώνυμη Κυρία για τη δωρεά 
του ποσού των 60 Ε εις μνημη Προ­
σφιλών Προσώπων.

41. Ανώνυμο Κύριο για τη δωρεά 
του ποσού των 30 Ε εις μνημη Προ­
σφιλών Προσώπων.

42. Την Οικ. Χρήστου και Φω­
τεινής Γκολφινοπούλου για τη προ­
σφορά ενός πλήρους Γεύματος εις 
μνημη του Πατέρα τους Τρυφωνα.

43. Το Σώμα Ελληνίδων Οδηγών - 
Τμήμα Βερροιας για τη δωρεά του 
ποσού των 100 Ε για τις Ανάγκες 
του Γηροκομείου.

44. Τον Ελληνικό Ερυθρό Σταύρο - 
Περιφερειακό Τμήμα Βερροιας για 
τη δωρεά του ποσού των 150 Ε για 
τις Ανάγκες του Γηροκομείου.

45. Την Κα Αναστασιαδου - Κη- 
ρυτοπουλου Μαρία για τη δωρεά του 
ποσού των 150 Ε εις μνήμη της Μη­
τέρας της Παρθένας.

46. Τους Καλούς και Ακούρα­
στους Φίλους του Γηροκομείου που 
παντα πρόθυμα προσφέρουν με τη 
Μουσική και τα Τραγούδια τους Χα- 
ρα και Κέφι στους Γέροντες μας, Κυ­
ρίους: Γεωργίου Δημητριο (κιθαρα 
και τραγούδι), Γεωργίου Νικόλαο (κι­
θαρα και τραγούδι), Γεωργίου Γεώ­
ργιο (τουμπερλέκι) και Συμεωνιδη 
Μιλτο (μπουζούκι) και τους Ευ­
χόμαστε να είναι Παντα Καλά.

47. Την Κα Καλοιδου Ευαγγελία 
για την προσφορά ελαιολάδου 15 κι­
λών.

48. Την Κα Καραγιάννη Στέλλα για 
την προσφορά δυο κοτόπουλων πί­
τας - χυμών - απορρυπαντικό πλυ­
ντηρίου - μπειμπιλινων εις μνημη 
Χρυσούλας Μαρτικα.
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Τους Προστάτες του Κυρο και 
Ιωάννη Αγιους Ανάργυρους Τίμησε 
ο Ιατρικός Σύλλογος Βέρροιας, τα 
Μι.λη του οποίου παρέστησαν όπως 
και Εκπρόσωποι των Τοπικών Α 
ρχων στη Οεια Λειτουργία που πρα- 
γματοποιήθηκι ανήμερα της Εορτής

των Αγίων στον Ιερό Ναό Αγιων Α­
νάργυρων,

Μετά το τέλος της Θ. Λειτουργίας 
ι ψάλλει Μνημόσυνο υπέρ της Μνή­
μης των Αποβιωσάντων Μελών της 
Ιατρικής Κοινότητας. Ακολούθησε 
Δεξίωση στο Κέντρο ' Παπαγάλος .

ΕΞΟΡΜΗΣΗ ΣΤΗ ΒΑΣΙΛΙΤΣΑ

Το Σαββατοκύριακο 15-16 Ιανουά­
ριου ο Ορειβατικός Σύλλογος Ver- 
mount με τη συμμετοχή 25 περίπου 
Μελών και Φίλων του πραγματο­
ποίησε διήμερη Εκδρομή στη Βασι- 
λίτσα Γρεβενών.

Παρά το τσουχτερό κρύο και την - 
πολυδιαφημιζομενη στα MME - επι­
κείμενη επιδείνωση του καιρού, το 
καταλευκο χιονισμένο τοπίο της 
περιοχής αποζημίωσε με το παραπά­
νω όλους τους συμμετέχοντες.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε δια- 
νυκτέρευση στο Χωριό Λαθδα, όπου 
το βράδυ του Σαββάτου η παρέα του 
Vermount έκοψε την καθιερωμένη 
πλέον στην πρώτη Εκδρομή του 
χρόνου (ορεινή) Βασιλόπιτα, φαγητό 
σε παραδοσιακή ταβέρνα στο Χωριό 
Σμιξη και επίσκεψη στο Χιονοδρομι­
κό της Βασιλίτσας, όπου αφενός οι 
λατρεις του σκι απόλαυσαν το χιόνι 
αλλά και οι υπόλοιποι τη ζεστασιά,

τον καφέ και τα επιτραπέζια παι­
χνίδια σε γραφικότατο ξύλινο Κατα­
φύγιο.

Ενα από τα αδιαμφισβήτητα clue 
της Εκδρομής ήταν η βραδινή βόλτα 
στα χιονισμένα σοκάκια του χωρίου 
με τη θερμοκρασία να αγγίζει τους - 
8 βαθμούς C, που αυθόρμητα όλοι 
ακολούθησαν, αλλά και η μικρή, 
υπέρχη πραγματικά, πορεία στο 
χιονισμένο δάσος και την παγωμένη 
ορεινή λίμνη, κοντά στο χιονοδρομι­
κό.

Αργά το απόγευμα της Κυριακής 
οι Φίλοι του Vermount, πλήρως 
ικανοποιημένοι και αναζωογονη­
μένοι από τη φρεσκάδα του βουνού, 
επεστρεψαν στη Βέροια ανανέω- 
νοντας παντα το ραντεβού τους για 
το Σαββατοκύριακο 12-13 Φεβρουά­
ριου στο πανέμορφο Νυμφαίο της 
Φλώρινας.

Η ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Την Πρωτοχρονιάτικη Πίτα του, έ­
κοψε ο Ορειβατικός Σύλλογος Βέ- 
ρμαουντ σε εκδήλωσή που πραγμα­
τοποιήθηκε την Πέμπτη 27 Ιανου­
άριου στο Cafe ’Ερατεινό" στην Βέ- 
ρροια παρουσία Μελών και πολλών 
Φίλων του Συλλόγου.

Την Κοπή της Πίτας πραγματο­
ποίησε ο Σεβασμιώτατος Μητρο­
πολίτης Βέρροιας και Ναούσης, Κος 
Παντελεήμονας ως Επίτιμο Μέλος 
του Συλλόγου και απηυθυνε Ευχές 
για τη Νέα Χρονιά.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του VE­
RMOUNT Κος Κωνσταντίνος Βλα- 
χόπουλος Ευχαριστώντας τον Σεβα- 
σμιώτατο Μητροπολίτη για την Τιμή 
που έκανε στον Σύλλογο να Παρα- 
στεί και να Ευλογήσει την Εκδήλω­
σή αυτή απηυθυνε και αυτός εκ μέ­
ρους του Δ.Σ., τις Ευχές του σε ολα 
τα Μέλη και τους Φίλους που απο­
δέχθηκαν την Πρόσκληση για την 
βραδιά αυτή. Τελειώνοντας ο Κος

Βλαχόπουλος ζήτησε την ίδια Συμ­
μετοχή όπως και πέρυσι στις προ­
γραμματισμένες Εξορμήσεις και Εκ­
δηλώσεις της Νέας Χρονιάς, οι ο­
ποίες αποτυπωνονται στο νέο Πρό­
γραμμα Εξορμήσεων του Συλλόγου, 
το οποίο περιλαμβάνει Ορειβατικές 
Αποδράσεις σε διάφορά ορεινά μέ­
ρη, όπως Νυμφαίο Φλώρινας, Βο- 
θουσα Ιωαννινων, Ασπροπόταμος 
Τρικάλων, Νοτιά Πίνδος, Μυτικας - 
Ολυμπος, Σμολικας (κορυφή) και α­
σφαλώς την καθιερωμένη 2μερη Κα­
τασκήνωση τον Ιούλιο του 2005 στον 
Εθνικό Δρυμό "Βαλια Καλντα" Βό­
ρειας Πίνδου κ.α.

Τυχερή της βραδιάς ήταν η Κα 
Χαρα Μπουλιοπουλου η οποία κέ­
ρδισε ορειβατικό εξοπλισμό.

Ο Σύλλογος θα ήθελε να Ευ­
χαριστήσει τον Κο Θωμά Καλαϊτζή 
για την παραχώρηση του χώρου στο 
Καφέ "Ερατεινό" καθώς και τα ποτά 
που προσέφερε.

Ακούραστος Ερευνητής των Λαϊ­
κών Μας Παραδόσεων ο Ιστορικός 
Θωμάς Γαβριηλίδης, πρόσφατα μας 
χόρησε άλλο ένα ενδιαφέρον Εργο 
του, με θέμα τα Δημοτικά Τραγούδια 
που μιλούν για τα Πάθη της Ηρωικής 
Νάουσας!

Στο νέο του Βιβλίο "ΤΑ ΠΑΘΗ 
ΤΗΣ ΝΑΟΥΣΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ 
ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΚΑΙ Η ΜΑΚΡΙΝΙΤΣΑ", ο 
Θωμάς Γαβριηλίδης καταγράφη τα 
Δημώδη Ασματα, που γεννήθηκαν α­
πο την Δοκιμασία της Νάουσας, α­
ρχικά κατά την Πολιορκία της απο 
τα Στρατεύματα του Αλη Πασά το 
1804, και κατά την Καταστροφή της 

από τα Στρατεύματα του Λουμπουτ 
Πασά τον Απρίλιο του 1822.

Ενα μεγάλο μέρος του αφορά το 
τραγούδι του Χαλασμού της Νά­
ουσας, το 1822, που είναι γνωστό με 
το όνομα "Μακρινιτσα '.

Το Βιβλίο του Θ. Γοβριηλιδη, ε ­
μπλουτίζει την Τοπική Βιβλιογραφία 
και αποτελεί χρησιμότατο Βοήθημα 
για οποίον Ερευνητή θα ήθελε να 
πληροφορηθει σχετικά με την Λο-
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κιμασία της Ηρωικής Ναουσας και 
πως αυτή καταγρόψηκε από την 
Λαϊκή Μούσα.

Λ I ΚΑΡΑ1ΑΒΒΑΙ

ΑΡΧΑΙΟΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΦΑΝΤΑΣΙΑΚΑ Π ΑΡΑΣΧ0ΛΗ MATA

# ( ‘‘...εις τον κολλυβοπόλεμον”, 
Αθανασίου Σταγεφ ίτου,  “Ω γυγ ια ”, 
Βιέννη 1815, σ. κα ’)

1. Διακινδυνεύοντας, περίπου στο 
κλείσιμο της επιτυχημένης Διημερί­
δας "Αρχαία Ελληνικά Η Διδασκαλία 
στο Γυμνάσιο και το Λύκειο”, να ει- 
σπράξω τη γκρίνια των παρισταμέ- 
νων λόγω της κόπωσης, αναρωτή­
θηκα αν θα βρεθεί Χορηγός που θα 
διαθέσει στους Φιλολόγους την 
έκδοση του ογδοντάχρονου "εκκε­
ντρικού" Μελετητή και Λογοτέχνη 
Ρένου Αποστολίδη "Ολα Οσα Γνω­
ρίζουν οι Νεοέλληνες για τους Α­
ρχαίους Ελληνες". Απλώς προειδο­
ποιούσα για το ιδιόρρυθμο του 
πολυσέλιδου εγχειρήματος (τελευ­
ταίου προ του θανατου του Ρ.Α. και 
στην εκπνοή του 2003 από τις Ε­
κδόσεις "Κάκτος"): δυο εκατοντάδες 
σελίδες ΛΕΥΚΕΣ! Αυτά κατά την ά­
ποψή του γνωρίζουν οι Νεοέλληνες! 
Αυτό τον Προγονικό Πλούτο επιμέ­
νουν να επικαλούνται, ακυρώνοντάς 
τον με την αγνοια ή τη στρέβλωση, 
τοσο συχνά όσο και τον επικαλού­
νται! Αλλά ο αστεϊσμός μου δεν εκ­
φράστηκε, ως φάνηκε, στην κατάλ­
ληλη στιγμή...

2. "Ενας ποντικός/ διέθη, διεπέ- 
ρασε, δ ιή λ θ ε ν /  ανα μέσον  του  
αυχένος, του λαιμού, του τραχήλου/ 
ενός λεονταρίου,/ οπού υπνωττεν, 
εκαθευεν, εκοψατο/ και αυτός ο κοι- 
μωμενος λέων/ ηγερθη, εξύπνησεν, 
εσηκωθη,/ ταχύτατα, ογληγορωτατα, 
ε ξ α φ ν ικ ω τα τα /  κα ι  μ ια  αλώπηξ/  
εγέλασεν, εχλεύασεν, επερίπαιξεν, 
έσκω ψ εν /  αυτόν  δια την δ ε ιλ ία ν  
του”.

Αν ακόμη ενδιαφέρεστε, σας ενη­
μερώνω οτι πρόκειται για από­
σπασμα απο Μαθηματάριο του 18ου 
αιώνα. Στο απόσπασμα γίνεται εφα­
ρμογή της "ψυχαγωγικής" μεθόδου 
για τη Διδασκαλία των Αρχαίων Κει­
μένων. Το παράδειγμα αφόρα τη λε- 
γομενη “εξηγηση" στο μύθο για τον 
ποντικό και το λιοντάρι που κοι­
μόταν. Η παλαιοτάτη αυτή Μέθοδος 
Διδασκαλίας συνιστατο στην α­
πόδοση λέξεων του πρωτότυπου 
κειμένου με δυο και τρία συνώνυμα, 
που γραφόντουσαν πάνω από την ε­
ρμηνευόμενη λέξη κιονιδόν ανάμεσα 
στους στίχους του κειμένου στο 
χειρόγραφο Μαθηματαριο. Εκτος 
απο την Ψυχαγωγική χρησιμοποιή­
θηκε και η Μονολεκτική Μέθοδος 
Διδασκαλίας, στην οποία γινόταν 
μονολεκτική ερμηνεία - απόδοση 
των λέξεων του πρωτότυπου κειμέ­
νου με μια δημωδέστερη ή λογιό­
τερη λέξη της Νέας Ελληνικής.

3. Για τα αποτελέσματα της τυ­
ποποιημένης προσέγγισης των Α­
ρχαιοελληνικών Κείμενων και της ι­
δεολογικής προσέγγισης του προ­
βλήματος "Διδασκαλία της Αρχαίας 
Ελληνικής Γλώσσας και Γραμμα­
τείας” θυμίζω την αγανάκτηση του 
Ανώνυμου Ελληνα της “Ελληνικής 
Νομαρχίας" (1806) για τον νέο που 
απο 16 εως 26 χρονών σπούδαζε 
στο Σχολείο της Πάτμου και, ενω δε 
γνώριζε να εξηγήσει την Εκλειψη 
της Σελήνης, “ήξευρε όμως εκστη- 
θους σχεδόν το τρίτον του Γαζή” 
(δηλαδή το πολυχρησιμοποιημένο 
αλλά άγονο βιβλίο "Γραμματικής” 
του Θεόδωρου Γαζή). Η ιδεολογική 
χρήση και κατάχρηση του Αρχαιοελ­
ληνικού Κληρονομημένου Πολιτι­
σμού δεν αντέχει πλέον δογματι­

σμούς, ακρότητες, μηδενιστικές 
απορρίψεις και καπηλείες.

Ωστόσο, "καλά κρατεί" και πάει. 
Θεωρίες και Απόψεις σχετικά με την 
Αρχαιοελληνική Κληρονομιά στο 
Νέο Ελληνισμό, δηλαδή αυτές που 
αποκλίνουν ή και συγκλίνουν στη 
συγγένεια και τη συνέχεια αν- 
θρωπογεωγραφική, γλωσσική, πολι­
τική και πολιτισμική. Εκτίθενται με 
πάθος (πασπαλισμένο και με αλατο­
πίπερο λαικιστικού πολιτικαντισμού 
ενίοτε) και αγουν τό δύσμοιρο φιλο­
λογικό κοινό σε αδιέξοδα και.... έ­
ξοδα, ενω ο “πολύς κόσμος” απομα­
κρύνεται απο τέτοιες... σκεψεις και 
“πολυτέλειες”.

4. Κι ακόμη (στον 21ο αιώνα, πια!) 
ταλανιζόμαστε απο λογικές που 
αποκόπτουν απο τη Διδασκαλία των 
Κειμένων την ιστορική διάσταση 
(δεν υπήρξε ποτέ υπερχρονική και 
απόλυτη η Αρχαία Ελληνική Γραμ­
ματεία), απο τον ανιστόρητο ιδεο- 
ληπτικό θαυμασμό της Ελληνικής 
Αρχαιότητας - τον χωρίς κριτήρια 
και όρια, από την ανάλωση εργστοω- 
ρών σε φορμαλισμούς και τυπολα­
τρίες σε βάρος της δημιουργικής ερ­
μηνείας του περιεχομένου και της 
μορφής, σε βάρος οπωσδήποτε και 
της λογοτεχνικής πτυχής των κεί­
μενων. Εγραψε ο Ιώσηπος Μοισιό- 
δαξ: “Τι βασανίζεις, ω λογιώτατε, 
τον μαθητην σου με αυτήν την λε- 
πτογραμμιαν, τον καιρόν της πρά- 
ξεως της οποίας δυναται να κατα- 
βάλλη εις άσκησιν, ητις τω όντι, να 
χρησιμεύση αυτώ;” (Προοίμιον στη 
μετάφραση της "Ηθικής Φιλοσο­
φίας", 1761). Παρατήρησε ο Αδ. Κο- 
ραής: "Ημεληθη εις τα σχολεία η 
αδιάλειπτος παραβολή και παρά- 
θεσις των δυο γλωσσών (δηλ. Α­
ρχαίας και Νέας Ελληνικής) διότι οι 
διδάσκαλοι επεχείρησαν να καμωσι 
τους μαθητάς Πλατωνας και Ξενο- 
φώντας, ήγουν εματαιοπόνησαν εις 
το αδύνατον"(“Προλεγόμενα Εις 
Τους Αρχαίους Ελληνας Συγγρα­
φείς”, 1805), χαρακτηρίζοντας οχι 
"Ψυχαγωγείαν" αλλα "Ψυχοκτα- 
σίαν” αυτές τις Διδακτικές Μεθο­
δεύσεις.

Εχουμε ακόμη πολλά γεφύρια να 
στήσουμε και σταυροδρόμια να δια­
βούμε στο Φιλολογικό δύσβατο Το­
πίο...
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Λυρική Ποίηση Στη Δευτεροβάθμιο 
Εκπαίδευση".

• ΠΕΦ, Σεμινάριο 27: “Η Συνομιλία 
Του Νεοελληνικού Πολιτισμού Με Το 
Αρχαίο Δραμα".

• ΠΕΦ, Σεμινάριο 28: "Οι Δημο­
κρατικοί Θεσμοί Στα Ρητορικά Κεί­
μενα Της Αρχαιότητας".

• Ν.Δ. Βαρμάζης, "Διδακτική Των 
Αρχαίων Ελληνικών”, Εκδ. Πατακης, 
Αθήνα 1999.

• Κ.Δ. Μαλαφάντης, "Η Παιδαγω­
γική Του Νεοελληνικού Διαφωτι­
σμού”, Εκδ. Πορεία, Αθήνα 2001.

• Επιστημονικό Συμπόσιο, "Οι 
Χρήσεις Της Αρχαιότητας Από Το 
Νέο Ελληνισμό" (14-15 Απριλίου 
2000), Εταιρεία Σπουδών Νεοελλη­
νικού Πολιτισμού (Σχολή Μωραιτη), 
Αθήνα 2002.

ΓΙΩΡΓΟΣ Κ. ΜΥΑΡΗΣ

Το Πρόγραμμα - Εστία*· έκοψε την 
Βασιλόπιτά του, το απόγευμα της 
Δευτέρας 24 Ιανουάριου, στο Φου­
αγιέ της Αντωνιόδειος Στέγης Γραμ­
μάτων και Τεχνών.

Σε ατμόσφαιρα γιορτοστική, όλα 
τα Μέλη των Προγραμμάτων »Βοή­
θεια στο Σπίτι·* και «-ΚΗΦΗ», οι Ε­
ργαζόμενοι και οι Εθελοντές, τρα­
γούδησαν, χόρεψαν, μοιράστηκαν 
στιγμές χαράς και κεφιού

Παραβρέθηκαν, Εκπρόσωπος του 
Μητροπολίτη, ο Αντινομόρχης Κος 
Ο. Σιδηρόπουλος, η Αντιδήμορχος 
Πολιτισμού και Πρόεδρος του Ε Φ Π 
Κα Μιμα Δημουλα Πετριδη, ο Α­
ντιπρόεδρος του Ε Φ Π. Κος Ο Πο·

λυχρονιόδης, Εκπρόσωπος της Φι­
λόπτωχου, περισσότερα οπό 80 Μέ­
λη των Προγραμμάτων, με τους συ­
νόδους τους ορισμένοι, το Προσω­
πικό και οι Εθελοντές των Προγραμ­
μάτων.

Πορά τις δυσμενείς κοιρικες ου 
νθήκες. η συμμετοχή ήταν απόλυτη 
και η διάθεση γιορτοστική. Περίσ­
σεψε ο χορός, το τραγούδι, η διο- 
οκέδοσή ενω κόπηκον δυο πιττς με 
αντίστοιχα δώρο, μια γιο τους Νλι 
πιωμένους — Μέλη των 
μάτων της -Ιστιος** κοι μ·ο για τους 
Εθελοντές, ως ελάχιστη αναγνωριόή 
της Προσφοράς τους ,

/
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ΧΩΡΙΣ ΕΚΠΛΗΞΕΙΣ 01 ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟΝ E I U
η ρ α γ μ α *ο

ηβ»η·η»ον ιΐ|* tWdOMwH · 
0«0V4|>I0V. οι Ι κ λ ο γ ί ς  0 *0« I *  
ν«α«ο 1ν«Λ»ομο Λκ>χ»*Ρ·υης Ano
pe**n>twv MyoOuis

Ιυγ»« κρ ψ ίτο  ν '*  »0* 0<ΟΠ 
τοο Γ\κν*Λοοο ε η α ν ίκ λ ίχ Ο η κ ι  μ« 
θν«»Ρ*η*ι»η ηΑίκ>φ«|#,ι1 (W Ψ ) Ο 
Δήμαρχος Μακεδονιδος Κος Γ 
Δαλλας, <vtiv»i »00 Αντιβημορχου
Ηερροκκ Αοο Γ Κολαπζιδη ΟΟ
ψ  (νω βφ εθ 'Ι*»  *· 1 Ακυρο)

Γιο *ην 6<ση *ου Ανηηρο-

(6pOU ι κ Α ί χ Ο η κ ι ,  μ ονυο ικος 
υηοψ ηφ ιος. ο Δήμαρχος Μ· Aim )v| 
Ινας Κ Κ ορελης (46 Ψ , 2 Λευκό, 
»αι \ Ακυρο)

Ι ιην  1»Ηλιθ*ι»η Km*PO**n» 
i »λέχθηκαν ο» Και Ο ΙποΟΟΠΟΟ 
λος. Δήμαρχος ίιρηνυοπολης (4> 
ψ ), X Γ κιόνογλυυ, Δήμαρχος Α· | 
λιξανδρειας (42 Ψ,), Κ Χαιζη- | 
γεωργιου, Δήμαρχος Δοβρα (42 ¡ 
Ψ). Α Χιδηροπουλος, Δήμαρχος 
ΑνΟ» μιων (41 Ψ ) κοι X Παππας. 
Ανιιδημαρχυς Νοοοοος (40 Ψ )

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΗΣ Ν Α Η . ΠΑ ΤΟΝ ΑΜΙΑΝΤΟ Π Α  ΣΧΟΛΕΙΑ
Ιχινικο μ* Αημοοκομοτα *οο Ιο* 

πικου κνίι Πανελλαδικού Τύπου γιο 
Χχυλικες ϊ  »»α»αοιαοε·ς μ( Α* 
μ ι α ν  to η Ν Α Η ανακοινώνει »0 C*

Η Νομαρχιακή Αυιοβιοικηση μι 
έ γ γ ρ α φ ο  ιης Διιυθυνοης Προγραμ* 
μοίιομοο οηο *ις 8 11*2004 λογω 
γ η ς  πανελλήνιας διάστασης t o o  θε- 
μοιος. αλλα »οι οπο ερεθίσματα ποο 
δεχθηκε ono XxoAcio *οο Νομού (2ο 
Γυμνασιο-Λυκειο Αλεξάνδρειάς, 4ο 
Δημοτικό Σχολείο Βερροιας, 1ο Γυ­
μνάσιο Βερροιας) ξεκίνησε τη δια­
δικασία εντοπισμού τοο προβλημα- 
τος Επισημαινεται εδω οτι Αρμόδιοι 
Κότα Νομο για επισκευές »αι ο* 
ποκαταστασεις oc Σχολεία είναι οι 
αντίστοιχοι Δήμοι Ποτοοο, επειδή 
το πρόβλημα θεωρήθηκε σοβαρό, η 
Νομαρχιακή Αυτοδιοικηοη Ημαθίας 
προχώρησε σε διαδικασία συνοΑικης 
αντιμετώπισης του

Το σχετικό έγγραφο στάλθηκε 
στους Δήμους και στις Διευθύνσεις 
Εκπαίδευσης για υπόδειξη Σχολείων 
οπού υπαρχουν ύποπτα υλικά η και 
αποστολή δειγμάτων στη Διεύθυνση 
Τεχνικών Υπηρεσιών Ν Α Ημαθίας. 
Οι απαντήσεις στη Διεύθυνση Τε* 
χνικων Υπηρεσιών στο παραπανω ε- 
ρωτημα-εγγραφο (απο 8-11-2004)

M Í I O Í  « 1 Τ 0 Σ
V... - --------i--- ί------

Το βρετανικό Συμβούλιο Θε­
σσαλονίκης (Εθνικής Αμυνης 9. 
τηλ. 2310282498), Προκηρύσσει | 
Διαγωνισμό Διηγήματος για 

ί Νέους Συγγράφεις, ηλικίας 18- 
30 ετών. Το θέμα του Διη- ¡ 
γηματος, που δεν θα πρεπει να 

j υπερβαίνει τις 2000 λεξεις, και 
μπορεί να είναι γραμμένο στα Ε- 

I λληνικα η στα Αγγλικά, εχει ως 
I θέμα του: ‘ Ιστορίες της Πόλης - 
ί Ιστορίες της Θαλασσας”. Οι Ε­

νδιαφερόμενοι μπορςυν να κα­
ί ταθεσουν τα Εργα τους, εως τις 
¡ 28 Φεβρουάριου 2005. Πληρο­

φορίες, Κα Χρυσ. Μελιδου, τηλ. 
2310378314

Το Δ.Σ. του Σωσσιδειου Γη­
ροκομείου θερροιας και οι Γέ­
ροντες, Σας Καλούν να δια­
σκεδάσετε Μαζί Μας στο Απο­
γευματινό που θα γίνει προς Τι­
μήν και Παρουσία των Γερό­
ντων, στην Λέσχη Αξιωματικών 
Φρουράς θερροιας στις 14 Φε­
βρουάριου και ωρα 5-9 ήμερα 
Δεύτερα. Η Παρουσία σας θα εί­
ναι Τιμή και Ευχαρίστηση για Ο­
λους Μας. Είσοδος Ελεύθερη.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 1Η ΣΕΛ
Η Ν Ε.Τ.Π. καθόρισε επίσης τη Θεμα­
τολογία του Συνέδριου, η οποία θα 
αφόρα τη συμβολή του Τουρισμού 
στην Οικονομική Ανάπτυξη, τις ε­
ξελίξεις και τις τάσεις της Εσωτε­
ρικής και Διεθνούς Τουριστικής Α­
γοράς. τις προοπτικές των Εναλλα­

κτικών Μορφών Τουρισμού, την Ποι­
ότητα Παροχής Υπηρεσιών, την Ε­
κπαίδευση των Στελεχών και του 
Προσωπικού των Τουριστικών Επι­
χειρήσεων και τις δυνατότητες της 
Τουριστικής Ανάπτυξης της Ημα­
θίας. Σε σύντομο χρονικο διάστημά 
και με τη συνεργασία του Υπ. Του­
ριστικής Ανάπτυξης, θα ανακοι­
νωθούν οι Επιτροπές, ο χρονος διε­
ξαγωγής. η θε-ματολογια και οι ομι­
λητές καθώς και λεπτομερειες του 
Συνέδριου.

Στη διάρκεια της συνεδρίασης, ο 
Νομάρχης Κος Γ. Σπαρτσης εκοψε 
και την καθιερωμένη Βασιλόπιτα της 
Επιτροπής. Τυχερός ήταν ο Κος 
Απόστολος Ιωσηφιδης, ο οποίος και 
παρελαβε απο το Νομάρχη το δώρο, 
που ήταν ένας θαυμάσιος στυλογρα-

της Διεύθυνσης Προγραμματισμού 
συγκεντρωθήκαν στις 20-12-04 και 
την ίδια μέρα σταλθήκαν στο Δημό­
κριτο τα δείγματα για ελεγχο Οσες 
απαντήσεις ήλθαν στη Διεύθυνση 
Προγραμματισμού συγκεντρωθήκαν 
στις 22-12-04. σταλθήκαν στη Δι­
εύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών απο 
οπού και τα δείγματα αυτα στα- 
λθηκαν στις 29-12-04 στο Δημόκριτό 
για ελεγχο.

Η απάντηση του Δημοκρίτου πα* 
ριληφθη απο τη Διεύθυνση Τεχνι­
κών Υπηρεσιών στις 17-1-05, οποτε 
ορίστηκε Υπεύθυνος Υπάλληλος για 
τη σύνταξη σχετικών Προμετρησεων 
Μελετών μετά απο αυτοψία Παράλ­
ληλα ενημερώθηκε η Διεύθυνση 
Προγραμματισμού ως αρμόδια να 
φροντίσει για την ενημέρωση του Υ­
πουργείου Παιδείας και τη χρη­
ματοδότηση τους, προγμα που εγινε 
στις 25-1-05.

Επι του θέματος αναμένεται συ­
νολική αντιμετώπιση του προβλή­
ματος απο το Υπουργείο Παιδείας, 
καθώς το αντικείμενο του είναι τε­
χνικά και οικονομικά τεράστιο. Το 
πρόβλημα είναι σύνθετο, θα απαι­
τήσει αρκετό χρονο και μεγάλες πι­
στώσεις για την αντιμετώπιση του

Η Πρόεδρός του Ενιαίου 
Φορέα Πολιτισμού Βέροιας και η 
Διεύθυνση της Δημοτικής Επι­
χείρησης Πολιτισμού Συγχαί­
ρουν τους Μαθητές του Δη­
μοτικού Ωδείου Βέροιας. Κολυ- 
πετρη Παναγιώτα (Πιάνο), Πει­
δού Δέσποινα (Μονωδία Κλα­
σικό Τραγούδι), και Ανεστη Ανα­
στάσιο (Αρμονία), για τις Επι­
τυχείς Εξετάσεις τους, την Πέ­
μπτη 27 Ιανουάριου και την από­
κτηση Πτυχίου και τους Εύ­
χονται αναλογη Επιτυχία και Συ­
νεχεία στις Σπουδές τους.

Η Πρόεδρός του Ε.Φ.Π.
MIMA ΔΗΜΟΥΛΑ - ΠΕΤΡΙΔΗ

Το Βρετανικό Συμβούλιο 
Θεσσαλο.νικης (Εθνικής Αμυνης 
9, τηλ. 2310282498), διοργα- 
νωνει αύριο Σαβθατο 5 Φεβρου­
άριου, στις ΙΟ.ΟΟπ.μ., στην έδρα 
του, Ειδικό Σεμινάριο, για Τελει­
όφοιτους και Πτυχιουχους της Ι­
ατρικής που ενδιαφερονται να 
συνεχισουν Σπουδές Ειδικό­
τητας στην Μ Βρετανία. Εγγρα­
φες - Πληροφορίες: τηλ.
2310378312

φος.
Η Ν.Ε.Τ.Π. ανακοινώνει επίσης οτι 

η Ημαθία θα συμμετασχει με την Πε­
ριφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στη 
Διεθνή Εκθεση Τουρισμού του Μι­
λάνου, απο 12 εως 15 Φεβρουάριου. 
Οσοι Επαγγελματιες ενδιαφερονται 
μπορούν να επικοινωνήσουν για 
πληροφορίες με τα Μέλη της 
Ν.Ε.Τ.Π. και το Τμήμα Τουρισμού της 
Ν Α. Ημαθίας.

Επίσης, στα πλαίσια της Εκθεσης 
του -ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΠΑΝΟΡΑΜΑ­
ΤΟΣ», που θα πραγματοποιηθεί απο 
7 εως 10 Απριλίου στον Οργανισμό 
Λι-μενος Πειραιώς, θα λειτουργήσει 
πα-ραλληλα στον ίδιο χώρο και το 
«Πανόραμα Ελληνικών Γεύσεων»». 
Προκειμενου η Ν.Ε.Τ.Π. να εξετάσει 
την περίπτωση συμμέτοχης με Περί­
πτερο, παρακαλουνται οι ενδιαφε­
ρόμενοι Επαγγελματιες που έχουν 
σχέση με το αντικείμενο (παραγωγή 
παραδοσιακών εδεσμάτων, γλυκών, 
κρασιών κ.λ.π.) να δηλωσουν την 
πρόθεση συμμέτοχης τους στο Τμή­
μα Τουρισμού, Κο Γιώργο Σαλιαγκα, 
τηλ. 23310 28201, μέχρι τις 
28 1 2005.

Η λειτουργία και οι προοπτικές 
του Κέντρου Φιλοσοφικών Μελετών, 
το οποίο είναι οργανικά ενταγμενο 
στο Δημοτικό Νομικό Πρόσωπο 
“Μουσείο Εκπαίδευσης Βέροιας 
συζητήθηκαν την Κυριακή 21 Ια­
νουάριου στο Δημαρχείο της Βερ- 
ροιας.

Στη Σύσκεψη πήραν μέρος ο Δή­
μαρχος Βερροιας Κος Χρηστός 
Σκουμποπουλος, ο Ευρωβουλευτής 
Κος Γιώργος Παπασταμκος, ο Διευ­
θυντής του Τμήματος Φιλοσοφίας 
του Α Π Ο. και Πρόεδρός του Κέ­
ντρου Φιλοσοφικών Μελετών Κος 

^Σωκράτης Δεληβογιατζης, όπως ε­
πίσης, ο Αντιπρόεδρός του Κέντρου, 
Καθηγητης Φιλοσοφίας του Α.Π.Ο. 
Κος Στέλιος Δημοπουλος, ο Αντι- 
δημαρχος Κος Βασίλης Γιαννου- 
λακης, ο Γενικός Γραμματέας τ»υ 
Δήμου Βερροιας Κος Αποστολος I- 
ωσηφιδης, ο Αντιπρόεδρός του Μου­
σείου Εκπαίδευσης Κος Φώτης Κου- 
τσουπιας, ο Γραμματέας του Κέ­
ντρου Φιλοσοφικών Μελετών Κος Η­
ρακλής Αγαθαγγελιδης και ο Πρό­
εδρός του Ήφαιστου" Κος Χρηστός 
Φουρνιαδης.

Ο Καθηγητης Κος Σωκράτης Δε- 
ληβογιατζης ενημερωσε τους πα- 
ρισταμενους για τους Σκοπούς και 
τις προγραμματισμένες Δράσεις του 
Κέντρου. Ευχαρίστησε θερμά τον 
Δήμαρχο για το προσωπικό εν­
διαφέρον του και για όλες τις προ­
σπάθειες που καταθαλλει για την 
άμεση και απρόσκοπτη λειτουργία 
του.

Στη συνέχεια, ο Κος Παπαστα­
μκος αναφερθηκε στις Ευρωπαϊκές 
Προοπτικές που διανοιγονται απο τη 
λειτουργία του Κέντρου Φιλοσοφι­
κών Μελετών και στις δυνατότητες 
ανταλλαγής Εκπαιδευτικών Εμπει­
ριών, Γνωσεων και Προγραμμάτων

με αντίστοιχα Ιδρύματα της Ευρω­
παϊκής Ενωσης.

Πιο συγκεκριμένα και με την ε ­
μπειρία του ως Πανεπιστημιακού 
Δάσκαλου, υπογράμμισε τη στροφή 
που παρατηρειται στα Ευρωπαϊκά 
Πανεπιστήμια προς τις Ανθρωπι­
στικές Επιστήμες και ειδικότερα τη 
Φιλοσοφία. “Οι σύγχρονοι Επιστή­
μονες”, είπε, “ακόμη και οσοι ακο­
λουθουν θετ ική  Κατεύθυνση, έ ­
χοντας επίγνωση της αναγκης για 
μια γενικότερη Μόρφωση και Καλ­
λιέργεια, παρακολουθούν σήμερα 
Μαθήματα Φιλοσοφίας σε ευρεια 
κλίμακα. Ενα τέτοιο Κέντρο, όπως 
αυτό που ιδρύθηκε στην πόλη μας, 
θα α-ποτελεσει οπωσδήποτε πολο 
έλξης για τους ανθρώπους αστούς".

Ακολούθως, δήλωσε οτι αφιε­
ρώνει όλες του τις δυνάμεις και συ­
νδράμει τον Δήμαρχο σε κάθε πρω­
τοβουλία του, που αφόρα την Παι­
δεία, γιατί όπως είπε χαρακτηρι­
στικό, "έχουμε σήμερα τη δυνατό­
τητα και μπορούμε να καταστήσουμε 
τη Βέροια Πνευματικό Πολο Ελξης 
διεθνούς ακτινοβολίας”.

Ο Κος Δήμαρχος ευχαρίστησε τον 
Κο Παπασταμκο για τη στήριξή των 
προσπαθειών του και διαβεβαιωσε 
τον Κο Δεληθογιατζη οτι η Δημοτική 
Αρχή θα του παρεχει κάθε δυνατή 
διευκόλυνση. “Στοχος του Δήμου”, 
είπε, “είναι να δημιουργήσουμε στη 
Βέροια μια σημαντική Κυψέλη Ε­
κπαίδευσης και Παιδείας. Και αυτό 
θα γίνει, αν εργαστούμε με συνέπεια 
προς την κατεύθυνση αυτή. Η μέχρι 
τώρα πορεία μας δείχνει οτι αυτή η 
προοπτική είναι μέσα στις δυνα­
τότητες μας”.

Η επίσημη λειτουργία του Κέ­
ντρου αναμένεται στο αμέσως πρό­
σεχες διάστημά.

Την Κυριακή 16 Ιανουάριου το 
πρωί στην κατάμεστη αίθουσα του 
Γραφείου των Βερροιεων Θεσ νίκης, 
εγινε ο καθιερωμένος Αγιασμός απο 
τον Πρεσβυτερο της Εκκλησίας της 
Ενορίας μας, Υπαπαντής του Κυ­
ρίου.

Στην Κοπή της Βασιλόπιτας που 
ακολούθησε, το Ευρώ επεσε σε Μέ­
λος του Συλλόγου, που έλαβε ως 
δώρο μια ωραία Εικόνα του Πολιού­
χου της Γενετειρας μας Αγιου Αντω­
νίου.

Στη συνεχεία ο Καθηγητης Θεο­
λογίας - Συγγραφευς και Επίτροπος 
του Ιερού Ναού Αγιου Αντωνίου
Βερροιας Κος Παύλος Πύρινος α­
νέπτυξε το θέμα: "Ιστορία Και Προ­
σφορά Του Ιερού Ναού Αγιου Αντω­
νίου". Εκλεισε δε την Ομιλία του με 
μια έκφραση Ευγνωμοσύνης στην 
Γυναίκα, την Αρχόντισσα Ευδ. Μα- 
λακουση. στην γενναιόδωρο Προ­
σφορά της οποίας οφείλουμε το Ναό 
του Πολιούχου Μας.

Ο Πρόεδρός του Συλλόγου Βερ­
ροιεων Κος Δημητριος Αμοιριδης εκ

μέρους των παρευρισκομενων Ευχα­
ρίστησε Θερμά τον Ομιλητή και η σε­
μνή Τελετή εληξε με την επίσης 
καθιερωμένη Δεξίωση.

Το Γερμανικό Ινστιτούτο  
ΓΚΑΙΤΕ Θεσσαλονίκης (Βασιλισ- 
σης Ολγας 66, τηλ. 2310 
889610), στα πλαίσια των Εκδη­
λώσεων του διοργανωνει την 
Δεύτερα 7 Φεβρουάριου, στις 
8.30μ.μ., στην Αίθουσα Εκδηλώ­
σεων του Διάλεξη και Συζητηση 
για την Ομοιοπαθητική. Ομιλη­
τής θα είναι ο Κος Γιώργος Βυ- 
θουλκας και θα αναπτύξει το 
θέμα:"Σύγχρονα Ζητήματα Ο­
μοιοπαθητικής". Η Εκδήλωσή 
πραγματοποιείται σε συνεργα­
σία με την Ενωση Ελλήνων Πτυ- 
χιουχων, Ειδικευθεντων και Δι­
δακτόρων του Πανεπιστήμιου 
της Χαιδελβεργης.

Η Ευξεινος Λέσχη Βερροιας 
Καλει τα Μέλη και τους Φίλους 
της στον ετήσιο Χορο της, σήμερα 
Παρασκευή 4 Φεβρουάριου στις 8 
το βράδυ στο Κέντρο "Σείριος” 
στο Μακροχωρι.

• Ποντιακό Πρόγραμμα: Κώ­
στας Καραπαναγιωτιδης (τραγού­
δι), Χρηστός Σιαπανιδης - (λύρα - 
τραγούδι), Αντωνης Καλατης (λύ­
ρα - βιολί - τραγούδι), Μπαμπης 
Μακριδης (κλαρίνο - λύρα - τρα­
γούδι)

• Λαικο Πρόγραμμα: (Τραγου­
δούν) Γιώργος Καραπαναγιω- 
τιδης, Γιάννης Κωτελης, Αννα 
Φωτιαδου

• Φιλική Συμμέτοχη: Αλεξης 
Παρχαριδης (τραγούδι), Παναγιώ­
της Κογκαλιδης (λύρα), Μπαμπης 
Ιορδανιδης (τραγούδι), Ανδρεας 
Κουγιουμτζιδης (λύρα)

Η ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ (ΛΑΛΕΜΑΝ)

Στην Ποντιακή Διάλεκτο!
“ Τεσσερα τη Κουντουρ α 

βραδύς, ελάτε  ολ ' και ας παμ 
απεσ '  σο Κ εν τρον  "ΣΕΙΡΙΟ 
τρανόν χορον να ευταμε. Ετ 
ρτεν  φ ι λ τ ς  και συενους, φο> 
στεν και αναλαξτεν, η ωρα οχ 
όντας σουμων τα τραπέζια π 
στεν.' Το κεντρον να ευρηκετε, 
πάτε ολεν  την σ τρ α τα ν /  θα 
βγαίνετε ας σο Μακροχωρ' και 
σο ζεβρεν την ακραν

• Τιμή Πρόσκλησης 10 Ευρ 
Οι Προσκλήσεις διατίθενται α 
τα Μέλη της Διοίκησης και απο
Καταστημα ΚΡΙΑΡΑΣ στην Π> 
τεια Ωρολογίου και απο το Π) 
κτορειο ΑΝΔΡΕΑΔΗ Αγιου Δη) 
τριου απέναντι απο το Δήμαρχε 
Τηλ. Γραφείου Λέσχης 233 
28356, 23310 72060 απο 11 
πρωί μέχρι 2 το μεσημέρι.

ΦΩΝΗ Η Κ Ο ΙΝ Ω ­
ΝΙΑ παρακολουθεί  
τα όοα α π ο κ α λ ύ ­
πτονται στους χώ­
ρ ους  της  Ε κκλη -  

I οιας, της Δικα ιοσύνης και των 
Δημοσιογράφων.,.

ΕΙΝΑΙ ΘΛΙΒΕΡΗ η Επίκαιρο­
ί τη τα  των τ ε λ ε υ τα ίω ν  ήμερω ν  

οπού παρατηρειται ενα κλίμα Α ­
παξίωσης των θεσμών...

Η ΚΡΙΣΗ παίρνει δ ιαστάσεις  
πλέον και οι ε ξ ε λ ί ξ ε ι ς  σαφώς  
θα ε ίναι απρόβλεπτες...

ΙΕ Ρ Ω Μ Ε Ν Ο Ι.  Δ ΙΚ Α Σ Τ Ε Σ ,  
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ,  ε μ φ α ν ί ζ ο ­
νται εμπλεκόμενοι σε κυκλώμα­
τα διαφθοράς...

Ο ΛΑΟ Σ σ τ ε κ ε ι  βουβος α ­
πέναντ ι  σ την  κα τρακύλα  όλων  
εκε ίνω ν  που ε ίχ ε  ως πρότυπα  
του...

ΤΑΞΙΣ ΚΑΙ ΗΘΙΚΗ ε ίνα ι  βά­
ριά λαβωμένες...

Η Σ ΙΩ Π Η Ρ Α  Π λ ε ιο ψ η φ ια ,  
που Μ οχθ ι  ι γ ια  την Προκοπή  
των Πα ιδ ιών τους κα ι  την Β ε ­
λτίωση της Ζωής τους, βρ ίσκε­
ται ο ενα ουσ ιαστ ικό  δίλημμα,  
για το αν πρεπει να σ υνεχ ίσ ε ι  
να πορεύεται στο Μονοπάτι της 
Αρετής...

Η ΚΟ ΙΝΩ Ν ΙΑ  α ν α ρ ω τ ι έ τ α ι  
Ποιός Μπορεί να Εγγυηθε ι  την  
Κ α θ α ρ ο η  κα ι  Π ρ ο σ τ α σ ία  των
Θεσμών;...

Κ υκλω ψ

ΤΟ ΣΤΙΓΜΑ
* ΠΟΛΙΤΙΚΑ: Οταν Κινδυ­

νεύουν οι θεσμοί Κινδυνεύει και 
το Πολιτικό Σύστημα. Κι αν δεν 
υπάρχει Πολίτικο Σύστημα δεν 
μπορεί να υπάρχει Κοινωνία...

Δ.Ι.Κ.

λ».1.» »> '.y ......................
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Αξιότιμε Κύριε,
Ναι, Εισαστε Συνεπής, σε ο,τι α­

φόρα την Τηρηση των Π ροεκλο ­
γικών Εξαγγελιών σας! Κι αυτό α ­
ναμφίβολα αποτελε ί  Θετικό σ το ι ­
χείο για εναν Δημόσιό Ανδρα!

Στην Πολίτικη, όμως, πολλά πρά­
γματα, που εχουμε υποσχεθει είναι 
είτε ακαιρα, είτε ξεπερασμένα.

Η αμφιδρομηση ενός δρομου, δεν 
μπορεί να αποτελεί το κυρίαρχο Αί­
τημα μιας Κοινωνίας.

Τα κυκλοφοριακα προβλήματα  
μιας πόλης, λύνονται με βάση εναν 
ενιαίο σχεδιασμο, οπού το πρόβλη­
μα - αυτοκ ίνητο  αντ ιμε τω π ίζε τα ι  
στον περιορισμό της κυκλοφορίας  
του, υπέρ του κάτο ικου  - πεζού. 
Δεν μπορεί να επιτραπει στο αυ­
τοκ ίνητο  να κα τα δ υ ν α σ τευ ε ι  τ ις  
Ζωές Μας. Σ όλες τις Ευρωπαϊκές 
Πόλεις, απομακρυνουν τα αυτοκ ί­
νητα απο τα Κέντρα τους, μετατρε-

ποντας κεντρ ικές οδούς σε Πεζο­
δρόμους.

Μα κι η επικείμενη κατάχωση της 
Ρωμαϊκής Οδού Θα κα ταληξε ι  τ ε ­
λικά σε κάτι Οδυνηρό και απειρως 
Ζημιογονο για την Πανελλήνια και 
Διεθνή Προβολή της Πόλης Μας.

Κοντολογίς, η Βερροια Μας θα 
γίνει θ έ α μ α " στα Δελτ ία  Ειδήσε­
ων. Η Πόλη με την Ιστορία Αιωνων 
θάβει τις Αρχαιότητες  της για να 
β ο λ εύ ο ν τα ι  τα α υ το κ ίν η τα  κι οι 
αλαζόνες που τα οδηγουν... |

Ολα Ομως, Εδω Σ Αυτή Την Ζωη 
Μας Συμβαίνουν. Οι χθεσινοί ' υπο- 
στηρ ικτες” της απομάκρυνσης των 
"πετρών", σήμερα έχουν αποδεχθεί 
την Π ραγματ ικό τη τα . κι αύριο Θα 
δ ιαμαρτύροντα ι  γ ιατ ί  η αμφιδρο-  
μηση ενός δρομου εκανε κόλαση  
τις Ζωές τους...

Με Ξεχωριστή Τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Νεα Εκκλησιαστικά Συμβούλια α­
πέκτησαν απο φέτος όλες οι Ενο­
ρίες της Ιερός Μητροπολεως μας και 
η διάρκεια της θητείας των νέων 
Επίτροπων θα είναι τριετης.

Με την ευκαιρία αναληψεως των 
Καθηκόντων τους ο Σεβασμιωτατος 
Μητροπολίτης Μας Κος Παντελεη- 
μων σε τρεις διαδοχικές συναντή­
σεις (Ναουσα, Αλεξάνδρειά, Βερ-

ροια) δεχθηκε Ολους τους νέους Ε­
πίτροπους και τους Ιερείς και εκοψε 
Βασιλόπιτα. Συγχρόνως όμως απηυ- 
θυνε Πατρικούς Λογους Αγάπης και 
Ευχαριστίας για την ανιδιοτελή Προ­
σφορά των Επιτρόπων, αλλα τόνισε 
επίσης τη σπουδαιοτητα της Απο­
στολής τους και την ιερότητα των 
Καθηκόντων τους.

Απο τον Δημοτικό Σύμβουλο 
Βερροιας και π. Αντιδημαρχο Κο 
Αργυρή Γκαμπέση λάβαμε το πα­
ρακάτω Ευχαριστήριο:

Οα ήθελα να Ευχαριστήσω ό­
λους ανεξαίρετα τους Συμπολί­
τες, για την Συνεργασία που εί­
χαμε τα δύο χρόνια που πέρασαν, 
υπό την ιδιότητα μου σαν Αντιδή- 
Μαρχος Ποιότητας Ζωής και Πε­
ριβάλλοντος.

Ευχαριστώ επίσης όλους τους 
Δημοσιογράφους όπως και τα Μέ­

σα που εκπροσωπούν.
Απο τα βάθη της καρδιας 

μου, ιδιαίτερα Ευχαριστώ όλους 
τους Εργαζόμενους στο Δήμο 
μας, γιατί σε ήρεμο κλίμα Συνε­
ργασίας, Συναίνεσης και Σύν­
θεσης Απόψεων Εργασθηκαμε 
Ολοι Μαζί για την Βελτίωση των 
Συνθηκών Ζωής των Συμπολιτών 
μας στη Βέροια και σ’ όλα τα Δη­
μοτικά Διαμερίσματα.

Προσωπική μου Πρόθεση ή­
ταν, μαζί και πάλι, όπως δεσμευ- 
θήκαμε, να συνεχίσουμε και να 
ολοκληρώσουμε την Κοινή μας 
Προσπάθεια...

Ομως άλλοι, αλλα αποφάσι­
σαν...

Προσδοκία μου είναι, πως με 
την Βοήθεια του Θεού και με την 
Στήριξή των Συμπολιτών μας, θα 
έχω και πάλι στον μέλλον την ευ­
καιρία, να Υπηρετήσω ουσιαστικά 
το Δήμο μας, και την Βέροια, την 
πόλη που γεννήθηκα και αγάπη­
σα.

Με Τιμή 
Αργυρής Γκαμπέσης 
Χημικός Μηχανικός 

Δημοτικός Σύμβουλος Βέροιας"
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ΝΕΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ

Την Ενωση Τοπικών Αρχών Κεν­
τρικής Μακεδονίας “Αλέξανδρος" 
συστήνουν οι εκπρόσωποι εξι ΤΕΔΚ 
της Κεντρικής Μακεδονίας, μεταξύ 
των οποίων και η ΤΕΔΚ Ημαθίας, α­
φήνοντας έκτος την Θεσσαλονίκη.

Στοχος είναι η δυναμική παρουσία 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στα Ευ­
ρωπαϊκά Κέντρα Αποφάσεων, η ευ­
ρύτερη απο κοινού Αξιοποίηση των 
Εθνικών και Ευρωπαϊκών Προ­
γραμμάτων, η αλληλοσυμπλήρωση 
των πλεονεκτημάτων και η στενό­
τερη Συνεργασία μεταξύ των Δήμων

και των ΤΕΔΚ Κεντρικής Μακεδονί­
ας.

Η εκδήλωσή υπογραφής της Σύ­
στασης της Ενωσης εγινε προχθές 
Τετάρτη 16 Φεβρουάριου στο Δη­
μαρχείο Πέλλας και την ΤΕΔΚ Ημα­
θίας εκπροσώπησε ο Πρόεδρός της 
Κος Χρ. Σκουμποπουλος, Δήμαρχος 
Βερροιας.

Πρόκειται για μια πρωτοποριακή 
Κίνηση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
που θα δώσει την δυνατότητα Δια­
πραγμάτευσης με την Ευρωπαϊκή 
Ενωση και άλλους Θεσμούς.

ΚΑΛΕΣΜΑ ΠΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΓΙΑ ΤΗ Ν  Ο ΔΟ  Μ Η ΤΡΟΠ ΟΛΕΩ Σ

Οι Πολίτες που Υπογράφουμε αυ­
τό το Κείμενο, με αφορμή την πρό­
θεση της Δημοτικής Αρχής να Κα- 
ταχωσει την Αρχαία Οδο και να Α- 
μφιδρομησει την Οδο Μητροπολεως,

Διακηρύσσουμε:
1. Η Βέροια εχει αναγκη απο εναν 

Μακροπρόθεσμο Σχεδιασμο που να 
την καταστήσει οχι απλώς μια Πόλη 
Βιώσιμη αλλα μια Πόλη Ελκυστική. 
Εναν Σχεδίασμά που να διαπνεεται 
απο Οραμα, Φαντασία και Αποτελε- 
σματικοτητα. Δεν χωρουν πια άλλες 
παραταξιακές μικρότητες, προσω­
πικά παιχνίδια και αυτοσχεδιασμοι.

2. Οι Πολίτες Απαιτούν Συμ­
μέτοχη σ' αυτόν τον Σχεδιασμο. Το 
πρόβλημα δεν είναι Τεχνικό. Είναι 
πρωτιστως Πολιτικό και συνοψίζεται 
στο ερώτημα: «ΣΕ ΤΙ ΠΟΛΗ ΘΕ­
ΛΟΥΜΕ ΝΑ ΖΟΥΜΕ ΕΜΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ 
ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ;».

3. Η Αρχαία Οδός με την απο­
κάλυψη της εδωσε μια μεγάλη Ευ­
καιρία στη Βέροια να επανεξετάσει 
τις δομές και τις λειτουργίες της. Η 
Πολεοδομικη Διαχείριση του Μνη­
μείου δεν αφόρα μονο τον κεντρι­
κότερο δρομο της πόλης αλλα Ο­
λόκληρη την Πόλη. Μην αφησουμε 
αυτήν την Ευκαιρία να πάει χαμένη.

4. Καλούμε την Δημοτική Αρχή να 
σταματήσει αμεσα κάθε ενεργεια 
που αποβλέπει στην Κατάχωση του 
Μνημείου και στην Αμφιδρομηση 
της Οδού Μητροπολεως απόφαση 
που θα προκαλεσει οξυτατα προβλή­
ματα στην κυκλοφορία, στην επιβά­
ρυνση της ατμόσφαιρας και δυσλει­
τουργίες στην αγορα. Η ίδια η Ζωη 
ξεπερνάει κάθε προεκλογική δέ­
σμευση.

5. Οι Πολίτες της Βέροιας να Εκ­
φρασουν Δημοσία και Υπεύθυνα την 
Αποψη τους. Δεν αρκεί η συμμέτοχη 
ανα τετραετία στις Εκλογές. Το «Ζή­
τημα της Αρχαίας Οδού», το «Ζή­
τημα του Δρομου» μας Αφορά Ο-

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φύλλο (276ο) 

“Των Καιρών", θα κυκλοφορήσει 
κανονικά την Παρασκευή 4 Μα­
ρτίου 2005.

λους Αφορά την Καθημερινότητα 
μας, αφόρα τις Αξιες μας, αφόρα τα 
Παιδια μας.

Με αλφαβητική σειρά Υπογρά­
φουν οι:

Αργυρίου Φώτης, Βασιλείου Μά­
ρκος, Γεργος Γιάννης. Εδιρνελης 
Τάσος, Ζιωγα Κρυσταλλια, Κανελ- 
λιδης Δημητρης, Κουμπουλιδης Λά­
ζαρος, Κουρουζιδης Χάρης, Κυθε- 
ντιδης Λεύτερης, Λαχανοπουλος Α- 
ντωνης, Λιολιος Γιώργος, Λιόλιος 
θωμάς, Μανωλιδης Γιώργος, Ματ- 
σκανης Σιμός, Μπλαντας Κώστας, 
Μποσδος Νικος, Μυλωνά Αστερω, 
Ντανος Αγγελος, Παπαδοπουλος 
Μιχ.Δημητρης, Τσιαρας Βασίλης, 
Φιδαντσης Νικος.

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ
ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Την ερχόμενη Τετάρτη 23 Φεβρου­

άριου Καλούνται οι Πολίτες της Βέ­
ροιας, που θέλουν να πλαισιώσουν 
την Κίνηση αυτή, σε Συνάντηση στο 
Κέντρο Έληα στις 8 το βράδυ. 
Στην Συνάντηση θα αναπτυχθεί Α­
νοικτός Διάλογος με στοχο να ε­
ξαχθούν Συμπεράσματα που θα είναι 
χρήσιμα για την Ενημέρωση των Πο­
λιτών σε Συνεργασία με Επιστημο­
νικούς η άλλους Φορείς του τοπου.

Το Γραφείο Φυσικής Αγω­
γής Ν. Ημαθίας σε συνεργασία 
με τη Νομαρχία Ημαθίας και τον 
Δήμο Βερροιας διοργανωνει Ε­
πιμορφωτική Ημερίδα για τη Φα- 
ρμακοδιεγερση και τον Προλη­
πτικό Ιατρικό Ελεγχο των Α- 
θλουμενων. Η Ημερίδα θα πρα­
γματοποιηθεί στην Αίθουσα Εκ­
δηλώσεων της Αντωνιαδειου 
Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών 
αύριο Σαββατο 19 Φεβρουάριου, 
στις 5μ.μ. και απευθύνεται σε 
ολους τους Εκπαιδευτικούς, σε 
Μαθητές, Αθλητές, Γονείς, Α­
θλητικούς Παράγοντες και Φο­
ρείς. ____________

ΤΙΜΗΤΙΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ
Η Διοικούσα Επιτροπή του 

Κληροδοτήματος Αικ. και Ανα­
στασίου Καππου με την Απόφαση 
της Αριθμ. 1/2005 σε Εκτέλεση 
των Ορων της Διαθήκης του 
Κληρ/τος Αικ. και Αναστασίου 
Καππου απένειμε στους παρακά­
τω Μαθητές που Αρίστευσαν στην 
Τελευταία Τάξη του Λυκείου κατα 
το Σχολικο Ετος 2003 - 2004 Τι­
μητικά Βραβεία με μια Χρυσή Λίρα
στον καθένα ως έξης:

1. Δημητριο Τσαμητρο του Α­
ποστόλου, Απόφοιτο Α Λυκείου

Βερροιας. 2. Αλέξανδρο Μανου- 
δη του Νικολάου, Αποφοιτο Β Λυ­
κείου Βερροιας. 3. Κασσιανή Πα- 
παδημητριου του Γεωργίου, Από­
φοιτο Γ' Λυκείου Βερροιας. 4. Ο­
λγα Πολίτικου του Αποστολου, Α­
πόφοιτο Γ' Λυκείου Βερροιας. 5. 
Αναστασία Γκεκοπουλου του Νι­
κολάου, Αποφοιτο Δ ’ Λυκείου 
Βερροιας 6. Μαρία Καλουδη του 
Κωνσταντίνου, Αποφοιτο Δ Λυ­
κείου Βερροιας. 7. Δημητρα Μη- 
τσανη του Παναγιώτη, Απόφοιτο 
Ε' Λυκείου Βερροιας.

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
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Κύριε Εκδότα,
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Ολοκληρώθηκε με επιτυχία, το 
Σεμινάριο για τον Σχεδιασμο Ιστοσε­
λίδων στο πλαίσιο του Προγράμ­
ματος Οριζόντια Δράση Δημιου­
ργίας Δικτυακων Τόπων Για Βι­
βλιοθήκες" που διοργανωσε η Δη­
μοσία Κεντρική Βιβλιοθήκη της Βερ- 
ροιας με την συνεργασία της Ε­
ταιρίας EXODUS, στις 9, 10 και 11

Φεβρουάριου.
Είκοσι πεντε Βιθλιοθηκονομοι 

απο Βιβλιοθήκες της Βόρειας Ελ­
λάδας, συμμετείχαν στο Σεμινάριο 
αυτό. Κατα τη διάρκεια της παραμο­
νής τους στην Βερροια, πραγματο­
ποιήθηκε Εθιμοτυπική Συνάντηση με 
τον Δήμαρχο Κο Χρηστό Σκουμπο- 
πουλο.

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ: 0Ι ΔΙΠΛΑΝΟΙ ΜΑΣ
Το θέμα της Μετανάστευσης των 

Λαών δεν είναι σημερινό φαινόμενό. 
Απο την Αρχαιότητα έχουν σημειω­
θεί, κατα περιόδους, μεγάλες Μετα­
κινήσεις Πληθυσμών, με σκοπό, α­
ρχικά την Εξεύρεση Τροφής, και 
στην συνεχεία, την Καλυτέρευση 
των Συνθηκών της Ζωής τους. Το 
Κλίμα επαιζε βεβαίως κι αυτό τον 
ρολο του, αλλα πάντοτε κυρίαρχο 
λογο είχε, γενικότερα, ο Βιοπορι­
σμός.

Στην σημερινή εποχή το ζητημα ε- 
γινε πιο σύνθετο, βεβαίως, αφού οι 
Κοινωνίες, Οργανωμένες πλέον και 
περιχαρακωμένες στα Εθνικά τους 
Σύνορα, βλέπουν κάθε Ξένο με έ­
ντονο σκεπτικισμό κι ενίοτε με εχ- 
θρικοτητα.

Τις τελευταίες δεκαετίες το ζη­
τημα των Μεταναστών απασχολεί 
σοβαρότατα Εθνικές Κυβερνήσεις 
και Διεθνείς Οργανισμούς.

Ο διαχωρισμός αναμεσα σε Πο­
λίτικους Προσφυγές και Οικονομι­
κούς Μετανάστες είναι αναγκαίος 
να γίνεται παντα, αφού στην μεν 
πρώτη περίπτωση η υποδεχόμενη 
Κοινωνία πρεπει να δράσει με Πο­
λίτικο Φιλελευθερισμό, ενω στην 
δεύτερη με καθαρα Οικονομικά Κρι­
τήρια Το θέμα βεβαίως των Πολίτι­
κων Προσφυγών, αντιμετωπι-ζοταν 
παντα με μια ευαισθησία αλλα και 
πολίτικη σκοπιμότητα. Για δε τους 
Οκονομικους Μετανάστες υπάρχει 

ί μια άλλη συλλογιστική που κάνει το 
ολ<* ζητημα ενα ακανθώδες πρόβλη­
μα.

Παρα πολύ πρόσφατα και μετά 
την Πολίτικη Αλλαγή στο λεγόμενό 
Ανατολικό Μπλοκ , η ανεξέλεγκτη 

έξοδος μεγάλου μέρους του πληθυ­
σμού των Χωρων αυτών έλαβε δια­
στάσεις παλίρροιας.

Οι Χώρες που δέχτηκαν τα κύμα­
τα αυτα των ταλαιπωρημένων αν­
θρώπων ήταν εν πρωτοις και κυρίως 
τα Κράτη Μέλη της Ε.Ε., και βεβαίως 
και η Ελλαδα.

Οι Χώρες της Ε.Ε. ήταν απροετοί­
μαστες να υποδεχτούν τοσο με­
γάλους πληθυσμούς που έφταναν σ 
αυτές με την λαχταρα μιας Κα­
λύτερης Ζωής.

Μιλάμε για το πολύ πρόσφατο πα­
ρελθόν και το παρόν, οπού η Ευρώ­
πη κι ο υπολοιπος Κόσμος, διέρχεται 
περίοδο μακρας Οικονομικής Υφε­
σης σε συνδυασμό με το γεγονός οτι 
η Ε.Ε. τολμά τα πρώτα της βήματα 
για να θεσει τις βάσεις ενός Ενιαίου 
Νομικού και θεσμικού Πλαισίου.

Η αυξανόμενη Ανεργία με την πα­
ράλληλη Στασιμότητα σε κάθε Επι­
χειρηματική Ανάπτυξη, στάθηκε η α­
φορμή για να αναδειχθεί το θέμα

των Οικονομικών Μεταναστών ως 
ενα απο τα σημαντικότερα προβλή­
ματα των Κρατών Μελών της Ε.Ε.

Δεν απαντήθηκαν ικανοποιητικά, 
ερωτήματα όπως, γιατί ενω υπάρχει 
τοσο μεγάλη Ανεργία, εξακολου­
θούν νο υπαρχουν στην εγχώρια Α­
γορα Εργασίας, χιλιάδες ξένοι Οι­
κονομικοί Μετανάστες; Η. γιατί δεν 
διασφαλίζονται πρώτα για το Εθνικό 
Εργατικό Δυναμικό, οι ανάλογες Θέ­
σεις Εργασίας, κι αν παραστει ανά­
γκη, τότε να γίνει εισαγωγή και Ξέ­
νων Εργατών;

Ο εγχώριος πληθυσμός ευρισκό­
μενος σε κατασταση Μακροχρόνιας 
Ανεργίας, αντιδρα στην παρουσία 
του Μετανάστη και κατα προέκταση 
του κάθε Ξένου, με εχθρική διάθεση, 
δεδομένου οτι στο πρόσωπό του 
βλεπει εναν επικίνδυνο ανταγωνιστή 
που του πήρε την δουλειά του.

Απο την άλλη πλευρά οι Οικονο­
μικοί Μετανάστες, η “Χρυσή Ευκαι­
ρία", για τους Εργοδότες, που είδαν 
σ’ αυτους φτηνά εργατικά χέρια, πιε- 
ζομενοι απο την αδηρητη αναγκη 
για Βιοπορισμό, δεν θα αφηναν βε­
βαίως χαμένη κάθε ευκαιρία για ε-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 4Η ΣΕΛ.

,

1 ® . #

'V V .·.·.·.* .·.·.·.·

Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιο­
θήκη της Βέρροιας, ο Χρήστος 
Ζαμπουνης και οι Εκδόσεις Φε- 
ρενίκη" σας Προσκαλούν στην 
Παρουσίαση του Βιβλίου της 
Βικυς Χατζηβασιλείου ‘ ΝΙΑΤΑ 
ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ" 15 Μυστικό Παντο­
τινής Νεότητας, την Κυριακή 27 
Φεβρουάριου, στις 7μ.μ. στο Ca­
fe Bar "Αίγλη”.

ΤΟ  ΠΑΣΟΚ ΕΚΛΕΓΕΙ
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ
Την Κυριακή 20 Φεβρουάριου το 

ΠΑΣΟΚ Εκλεγεί τους Αντιπροσώ­
πους για το 7ο Συνέδριο του που θα 
γίνει στις 3 Μαρτίου.

Οι Εκλογές θα γίνουν κατα Δη­
μοτική Οργάνωση, σε όλους τους 
Δήμους της Χωράς.

Ειδικότερα για την Βερροια, θα γί­
νουν στα Γραφεία του ΠΑΣΟΚ, Κονι- 
τσης 29, 3ος οροφος, απο τις 9 το 
πρωί μέχρι τις 6 το απόγευμα.

Η Νομαρχιακή Επιτροπή Ημαθίας 
με την παρακατω Ανακοίνωση της 
Καλεί τα Μέλη και τους Φίλους του 
Κινήματος να παρουν μέρος ολοι 
στη Διαδικασία.

Η Ανακοίνωση έχει ως έξης:
"Συντροφισσες και Σύντροφοι, Φί­

λες και Φίλοι του Κινήματος.
Την Κυριακή 20-2-2005 εχουμε 

την κορυφαία διαδικασία Εκλογής

Αντιπρόσωπων για το 7ο Συνέδριο 
του ΠΑΣΟΚ.

Σε μια κρίσιμη περίοδο που πρέ­
πει να διαμορφώσουμε τις Πολίτικες 
μας για την Αποκέντρωση, την Αυ­
τοδιοίκηση, την Παιδεία, την Υγεία 
και άλλους τομείς, η Συμμέτοχη Ο­
λων Μας κρινεται αναγκαία.

Η Ημαθία πρεπει να απαντήσει μα­
ζικά στην Πρόκληση και να υπο­
στηρίξει δυναμικά τις Θεσεις Ολων 
Μας που προεκυψαν απο τον Προ­
συνεδριακό Διάλογο.

Οι Εκλογές θα πραγματοποιηθούν 
σε επίπεδο Δήμων (Δημοτικών Ο­
ργανώσεων).

Ειδικότερα για την Βέροια θα 
γίνουν στα Γραφεία του ΠΑΣΟΚ, Κο- 
νιτσης 29, τρίτος οροφος και απο τις 
9 το πρωί μέχρι τις 6 το απόγευμα".

Η Η Μ Α Θ ΙΑ  Σ Τ Η Ν  Δ ΙΕ Θ Ν Η
ΕΚ Θ ΕΣΗ  ΤΟΥΡΙΣΜ ΟΥ ΤΟΥ ΜΙΛΑΝΟΥ

Στη Διεθνή Εκθεση Τουρισμού 
του Μιλάνου, από τις 12 έως τις 15 
Φεβρουάριου, συμμετείχε η Νομα­
ρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας, μέσα 
από το Ενιαίο Περίπτερο της Περι­
φέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Τουρι­
στικής Προβολής που υλοποιούν η 
Περιφέρεια με τις 7 Νομαρχιακές 
Αυτοδιοικήσεις.

Η Εκθεση του Μιλάνου είναι η 
τρίτη σε μέγεθος Διεθνής Εκθεση 
Τουρισμού, μετά από αυτές του Βε­
ρολίνου και της Μόσχας, συγκε­
ντρώνοντας το ενδιαφέρον της Πα­
γκόσμιας Τουριστικής Αγοράς στο 
τεράστιο Εκθεσιακό Κέντρο της 
ιταλικής πόλης, με τη συμμετοχή 
του συνόλου σχεδόν των Παγκό­
σμιων Τουριστικών Προορισμών.

Την Εκθεση επισκέφτηκε και ο Υ­
φυπουργός Τουριστικής Ανάπτυξης 
Κος Λιασκος με τον Πρόεδρο του 
Ε.Ο.Τ. Κο Καλογερόπουλο έδωσαν 
Συνέντευξη Τύπου για τα συγκριτικά 
πλεονεκτήματα της Χώρας μας και 
τις δυνατότητες της τουριστικής της 
ανάπτυξης.

Στο Περίπτερο της Κ. Μακεδονίας 
παρόντες ήταν ο Γ.Γ. της Περιφέ-

ρειάς μας Κος Τσιότρας και ο Διευ­
θυντής του Ε.Ο.Τ. Κ. Μακεδονίας 
Κος Γκουντάντσης.

Την Ημαθία εκπροσώπησε ο Νο- 
μαρχης Κος Γιάννης Σπαρτσης με 
τον Προϊστάμενο του Τμήματος Του­
ρισμού Κο Γιώργο Σαλιαγκα, οι ο­
ποίοι κατα τη διάρκεια της Εκθεσης 
συναντήθηκαν με Δημοσιογράφους 
και Τουριστικά Γραφεία, τους ο­
ποίους ενημέρωσαν για τα του­
ριστικά ενδιαφέροντα της περιοχής 
και τους προσκάλεσαν να επισκε- 
φθουν την Ημαθία.

Τοσο από τις συναντήσεις αυτές 
όσο και από το ενδιαφέρον του 
κοινού που επισκεφτηκε το stand 
της Ημαθίας, τις μεγαλύτερες προ­
τιμήσεις συγκέντρωσαν ο Αγρο- 
τουρισμός, οι Αρχαιολογικοί και οι 
Θρησκευτικοί Χώροι της περιοχής 
μας, δείχνοντας έτσι τη στροφή της 
Διεθνούς Τουριστικής Αγοράς στις 
Εναλλακτικές Μορφές Τουρισμού, 
στροφή που ευνοεί τη Χωρά μας αλ­
λά και το Νομό μας.

Η επόμενη Εκθεση Τουρισμού 
που θα συμμετάσχει η Ημαθία είναι 
το «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ» στην 
Αθήνα, απο 7 έως 10 Απριλίου.

ΑΝΕΤΟΙΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
Εγκλωβισμένη στην αδιέξοδη Πολίτικη της Λιτότητας είναι η Κυ­

βέρνηση Κ. Καραμανλή με την Κοινότητα πλέον να έχει αναλοβει επίσημα
τον ρόλο του Επιτηρητη στην Εθνική Μας Οικονομία.

Οι Πολίτες αδυνατουν να κατανοήσουν πως τελικά μέσα σε Λίγους 
μήνες οι υποσχέσεις για Καλύτερες Ημέρες' μετατροπηκαν σε θλιβερό
ανέκδοτο.

Οι Πολίτες αδυνατούν επίσης να κατανοήσουν, πως μετά τη\ επιτυ 
χημένη διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγωνων κα ι τα εντυπω σιακό Εργα >- 
ποδομης, δεν ακολούθησε ενα Αναπτυξιακό Ξεκίνημα, αλλα μια... Απο
γραφή

Το χειρότερα για την Οικονομία Μας, θα τα βρούμε μπροστά μας Το 
κυνήγι των ελλειμμάτων θα φέρει ακόμη πιο σκληρά μέτρα, κι άλλες θυ­
σίες, κοι μεγαλύτερες περικοπές.

Ετσι, οι Ελληνες θα υποχρεωθούν γιο άλλη μια φορά να διαβουν το 
τούνελ της Λιτότητας.

Είναι θλιβερό να διαπιστώνεις πως η Αναπτυξιακή Λ» *αμ*κη ίων 
προηγουμένων ετών διακόπηκε τοσο αδοξα. ano μια Kuθ*^ π που α 
ποδεικνυεται ανέτοιμη να κυβερνήσει

ΔΗΜΗ1ΡΙΟΧ ΙΟΡΔ ΚΑΡΑΙΑΒΒΑΪΜε Σεβασμό  
ΚΑΙΡΟΣ ΚΟΠΟΣ
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m> ro* Πφυιφ 4wytf<nh)j tino 0- 
i roro^K) Γυ|<*ΛΡν íI iwkoAo YpOvhi.
„ o a j o i  HBtAa *o *>*ω Γιατρός. 
UgcAo* μεγαλώσαμε μόνοι, εγώ. οι 
Sita Αδερφές μου *α· το δυο Αδε- 
ρψ*ο μου Μμου* 0 μόνα και ο πα­
τέρας αφού συναντάμε τους
Γο*ε>ς μας μ ( ΐθ  τη* Εφηβεία Πι­
στεύω άτι} δουλειά, στο* λοπο. A i·  
Ααξε n Βέροια. ολΑαξα* οι Λαιμοί, 
αλ.Ααζου* Μα λοι τώρα ανοίγει η *α- 
ρδια μομ βαδίζοντας οτη νεα πόλη, 
tiTt φαχνοντος δρόμους λοι σπίτια 
που δύσκολα φανερωνονται, t i r t  a- 
ντικριζοντος το Βέρμιο, το* Κάμπο 
της Βεργίνας, ΟΛουοντας το* Α- 
{»ακμονα η αναβοντας *cpi στη* Πα- 
*ο*ια Σουμελά. Είναι Ομορφη πόλη η 
Btpoio λι ανεβαίνω συχνά πυΛ*α, 
ζωντας στη* Α$η*ο οπο το 1973...”.

···
Μου μίλα, μου μίλα... Το μοτια της 

γεμάτο συγκίνηση, τρυφεράδα, φως. 
Μοτια μικρού παιδιού Πρωτομανας. 
Γνωρίζω το Εργο της εδω και είκοσι 
χρονιά κάτω, στην Αθήνα Μεγάλη 
μου χαρα να συναντηθούμε στη Βέ- 
ροια. στην Πατρίδα, στο σπίτι της Α­
δερφής της Αντωνας και ακόμα με­
γαλύτερη χαρα. αφού Κοινωνουν α­
πό το Εργο της Αναγνώστες σε όλη 
την Ελλοδα.

Μ·

Ο Αογος της Γιώτας Φωτιαδου - 
Μπαλοφουτη ανοίγει δρομους και 
στην Πεζογραφία και στην Ποίηση 
και στο Θέατρο! Εκδίδει δεκαεξι Βι­
βλία εως τώρα:

ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ
. ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ" - Σύγχρονη Επο­

χή 1979, 1^80 (Πεζογράφημά) - 
‘‘Καστανιωτης" 1987 - 2000 Πεντε 
Εκδόσεις - Α Βραβείο Πνευματικής 
Εστίας Τ. Τρανουλη, 1988.

. “ ΚΡΑ - ΚΡΑ ” - “ Κέδρος" 1980 
(Διηγήματα).

. ΑΣΕ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟ ΓΑΛΑ ΦΕ­
ΡΕ" - “ Καστανιωτης" 1983 Β' Εκδο­
ση 1985 (Μυθιστόρημα) - A‘ Βραβείο 
Μ. Λουντεμη. 1985 της Ε.Ε. 
Λογοτεχνών.

• “ ΧΩΡΙΣ ΔΙΚΑΙΩΣΗ” - “ Επικαι- 
ροτητα” , 1988 (Μυθιστόρημα).

. ΠΑΛΙΟΥ ΟΥΡΑΝΟΥ ΧΑΛΑ­
ΣΜΑΤΑ" - “ Γκοβόστης” , 1991 (Διη­
γήματα).

. "ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΒΛΑΧΟΙ” - “ Καλέ- 
ντης” , 1991 (Μυθιστόρημα).

. “ ΠΟΝΤΙΑΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΚΑΙ Α­
ΦΗΓΗΣΕΙΣ" - Ίω λκός", 1995 (Διη­
γήματα) - (Δίγλωσσο).

• "ΠΕΡΑΣΑΝ ΟΛΟΙ ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ ΠΑ­
ΝΩ ΜΑΣ ΜΑΡΘΑ” - “ Αφοί Κυρια- 
κίδη” , 1999. (Μυθιστόρημα).

ΠΟΙΗΣΗ
• “ ΣΚΙΡΤΗΜΑΤΑ” - "Κ έδρος” , 

1973.
• "ΜΕ Τ  ΑΣΠΡΟΠΟΥΛΙΑ Τ’ ΟΥΡΑ­

ΝΟΥ" - "Καστανιωτης", 1986.
• “ ΠΑΝΣΕΛΗΝΟΣ Η ΣΥΛΛΗΨΗ 

ΣΟΥ"- Ομβρος", 1996.
• "Me hene te pióte ti u ngiize”, Α­

λβανία, 1997.
• NA Cpanicach Nocy", Πολωνία, 

2000.
ΘΕΑΤΡΟ

. "MIA ΜΕΡΑ ΣΤΟΝ ΠΟΝΤΟ" - “ Α- 
φοι Κυριακιδη”, 1997.

• ΜΑΚΑΡΙ ΝΑ ΣΟΥΝ ΕΓΚΥΟΣ" -

Π α ρ ο υ σ ί α ζ α  

ο  Η Λ Ι Α Σ  Τ Σ Ε Χ Ο Σ

(Ανέκδοτο) Παιγμένο απο ίο Οε 
οιρικο Νεανικό Μργαοτήρι οιο ΰ ί  
α»ρο Ρεματιάς Χαλανδρίου, 1994

AOíOltXNIA ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ 
♦ ΌΛΑ ΙΑ ΖΩΑΚΙΑ ΑΝ 1 ΑΜΑ * 

καστανιωτης , 1985 θεατρική Δια 
σκευή ΕΡΤ \ % 1985

ΦΦΙ
Απο το 1980 εως το 1998 η Γιωτα 

Φωτιαδου Μιταλαφουτη συμμετέχει 
σε δεκαοχτώ Συλλογικές Εκδόσεις, 
συνεργάζεται με το Περιοδικό 
ΠΑΝΟΕΟΝ - Το Ελληνικό Διηγημα 

19/5 1980 ϊυμμετεχει σε Επιτρο­
πές Βράβευσης και Κρίσης Βιβλίων, 
παρουσιάζουν το Εργο της οι Δήμοι 
Αθήνας, Ζωγροφου, Βέροιας, Στυλι- 
δος, Κόρινθου. Είναι Μέλος της 
Ε Ε Λ - Εταιρία Ελλήνων Λογοτε­
χνών · του Κύκλου Ελληνικού Παι­
δικού Βιβλίου, της Λαογραφικης και 
Μουσειολογικης Εταιρείας, του Inte­
rnational Writers and Artists Asso­
ciation, Επίτιμο Μέλος του Σωμα­
τείου "ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ" και 
Ποιήματα της έχουν μεταφραστεί 
στα Ιταλικα, Γαλλικα, Αγγλικά, Α­
λβανικά, Πολωνικά.

Εμείς θα σταθούμε και θα παρου­
σιάσουμε το Πεζογραφίκό της Εργο. 
Εδω διακρινεται, εδω ανοίγει αυ­
λακιό και ποτίζει μνήμες, εδω συνα­
ντιέται με την Ελλαδα και μαζί της 
ανασταινεται. Μια "θέρμη" εφηβικη 
ζωντανή γραφή που πρώτο υλικό 
της εχει την Ιστορία και πρώτο πλά­
νο τις Ουμανιστικές Αξιες! Η ανά­
γνωση των βιβλίων της ποτίζει, δρο- 
σίζει ως Ναμα Επουρανιο!

··«
"Φτασαμε στη Μητρόπολη μπρο­

σ τά !  Η Οδός Μ ητροπολεως δεν  
ήταν, βέβαια, όπως ε ίνα ι σήμερα. 
Ηταν ένας δρομος στενός με σπίτια 
απ' τη μια και απ' την άλλη μέρια, το 
ενα κοντά στο άλλο, οι αστραχιές  
τους σχεδόν ακουμπουσαν κι ά ­
φηναν λίγο μονο ουρανο πάνω απο 
τα κεφαλια μας. Αυτό βόλευε πολύ 
τους ανθρώπους, γιατί τότε στη Βέ­
ροια ολο εβρεχε, δεν είχαμε ομπρέ­
λες, όπως τώρα που εχει απο δυο 
τρεις ο καθένας μας. Μα ο γραφικός 
και βολ ικος  αυτός  δρομος ήταν  
στρω μένος  Κ αλντερ ίμ ι .  Πέτρες  
στρογγυλές, καλοβαλμένες κοντά, 
που μας γλίτωναν απ' τη λάσπη και 
δε βουλιάζαμε. Ηταν με πολλή τέχνη 
φτιαγμένο το Καλντερίμι. Στη μέση ο 
δρομος ήταν ψηλότερος και στα  
πλάγιά είχε μια κλίση προς τα κάτω, 
για να φευγουν τα νερά. Ακριβώς 
στη μέση ε ίχαν στη σειρά ωραίες 
μεγάλες πετρες με λείες επιφάνειες, 
με γκρίζα, πρασινα, μαύρα, ασπρα 
χρώματα. Σ ’ αυτή την αλυσίδα με τις 
πέτρες ολα τα παιδια πατάγαμε, για 
να τελε ιώσουμε τις δουλειές των 
μεγάλων. Σ' αυτή την αλυσίδα πα­
τούσα κι εγώ για να ‘μαι πιο κοντά 
στο σύνοδο μου, τις πηδούσα δυο 
δυο κι αφηναν ωραίους κροτους τα 
τσοκαράκια μου. Ηταν μια Περίπο­
λος Γερμανικη. Τους θυμαμαι. Πή­
γαιναν ο ένας πίσω απο τον άλλο 
στη σε ιρά  με βήμα δυνατό  και  
ρυθμικό που, μαζί με την παρουσία 
τους, νεκρω-ναν τη γύρω ζωή...

Η Βέροια, με το βλογημένο Κάμπο 
της, δεν πείνασε τα μαύρα εκείνα  
χρονιά της Κατοχής. Ακουγαμε με 
απορια'τις ανατριχιαστικές αφηγή­
σεις του πεινασμένου κόσμου που 
έφταναν στις πόρτες μας, αλλάζο­
ντας ο,τι ακριβό είχαν για μια χού­
φτα αλεύρι. Πολλοί κανανε έπιπλα 
και ολόκληρα προικιά μ '  αυτα τα 
αξ ιοθρήνητα  εμπορικά ανταλλα -

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 3Η ΣΕΛ.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
1 ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: “Α­

ΡΓΟΝΑΥΤΗΣ" (Α.Φ. 152), "Μακεδο­
νική" (Α.Φ. 2130), ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
6190) , “ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 8576), Έπικαι- 
ρότητα"(Α.Φ. 370), Μακεδονική" 
(Α.Φ. 2131), “ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ.
6191) , “ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 8577 ♦ 8578), 
“ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 361), “Κερκίδα" 
(Α.Φ 479), “ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ” 
(Α.Φ. 2690), "Μακεδονικά Νεα" (Α.Φ. 
1194), “ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 1013), 
“ΕΠΙΚΑΙΡΑ" (Α.Φ. 163), “Μακεδονι­
κή' (Α.Φ. 2132 ♦ 2133), ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 6193 ♦ 6194), “ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 
8579 ♦ 8580), "Προοδευτική” (Α.Φ. 
335), “Επικαιρότητα” (Α.Φ. 371), 
"Βεροτα” (Α.Φ. 1589), “Μακεδονική” 
(Α.Φ. 2134), “ΗΜΕΡΗΣΙΑ * (Α.Φ. 
6195), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ 8581), Μακε­
δονική” (Α.Φ. 2135), ΗΜΕΡΗΣΙΑ” 
(Α.Φ. 6196), “ΛΑΟΣ” (Α*Φ. 8582),

Μακεδονική” (Α.Φ. 2136), “ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6197 ♦ 6198), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ 8583 ♦ 8584), “ΠΛΗΡΟΦΟ­
ΡΗΣΗ" (Α.Φ. 629), "ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 
362), "Κερκίδα” (Α.Φ. 480), “ΠΕΛΕ­
ΚΑΝ” (Α.Φ. 49), “ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥ- 
ΣΗΣ" (Α.Φ. 2691), Μακεδονικά Νεα"

(Α.Φ. 1195), “ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 
1014), “ΕΠΙΚΑΙΡΑ” (Α.Φ. 164), "Μα­
κεδονική" (Α.Φ. 2137 + 2138), “ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6199 ♦ 6200), “ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 8585 ♦ 8586), "Βέροια" (Α.Φ. 
1590), "Μακεδονική" (Α.Φ. 2139), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ. 6201), "ΛΑΟΣ"  
(Α.Φ. 8587). Τους Ευχαριστούμε 
Ολους!

* ΠΡΟΣΚΛΗ ΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑ Β Α Μ Ε: 
1. Του Δήμου Βέρροιας (για την 
Εκδήλωσή, στις 13 2), 2. Του Συνδ/- 
σμου Δικηγόρου “Παρισταμεθα Με­
τά" (για την Συνέντευξη, στις 142), 
3. Του Δήμου Βέρροιας και της Δη­
μοσίας Βιβλιοθήκης Βέρροιας (για 
την Εκδήλωσή, στις 14/2), 4. Της Ε­
νωση Τ.Α. Κ. Μακεδονίας (για την Ε­
κδήλωσή, στις 16/2), 5. Του Δ.Σ. 
Βέρροιας (για την Συνεδρίαση, στις 
21/2). Ευχαριστούμε για την Ξεχω­
ριστή Τιμή!

* ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1. Δη- 
μητρη Τσινικόπουλου: “ΟΙ ΚΛΗΤΟΙ 
ΚΑΙ ΕΚΛΕΚΤΟΙ" - Δοκίμια (Unive­
rsity Studio Press, Θεσ/νικη 2004). 
Θερμές Ευχαριστίες!

Μ ΙΑ Π Α Ρ Α Σ Τ Α Σ Η  Γ ΙΑ  Τ Ο  Κ Ο ΙΝ Ο  
Μ Ε ΤΟ  Ε Ρ Γ Ο  “ Ο ΙΚ Ο Γ Ε Ν Ε ΙΑ  Ν Ω Ε ”

Την Κυριακή 27 Φεβρουάριου στις 
7.00 το απόγευμα το ΔΗΠΕΟΕ Βερ- 
ροιας θα δώσει μια ακόμη Παρά­
σταση για το Κοινο της Πόλης Μας, 
με το Εργο “ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΝΩΕ" των 
Ξ. Καλογεροπουλου - Θ. Μοσχόπου- 
λου.

Με τον τροπο αυτό πιστεύουμε 
οτι ανταποκρινόμεθα αμεσα στο αί­
τημα πολλών θεατών, που δεν πρό­
λαβαν να δουν, την "σπουδαία πα­
ράσταση μας", όπως δηλώνουν ολοι 
οσοι την είδαν.

Οσοι λοιπον θεατές επιθυμούν να 
δουν, την υψηλου επιπέδου φετινή 
θεατρική μας παραγωγή ας σπευ- 
σουν να προμηθευτουν εισιτήρια 
από το Χώρο Τεχνών, (3ος όροφος, 
απο τις 11 το πρωί εως τις 2 το με­
σημέρι, απο την Δευτέρα εως και 
την Παρασκευή. Οι τιμές των εισι­
τηρίων είναι: 10 Ε για τους μεγά­
λους και 5 Ε για τουςψικρους). Για 
την Παρασταση αυτή ΔΕΝ θα ισχυ- 
σουν οι Προσκλήσεις.

Την Παρασταση μας, όπως είναι 
γνωστό, Σκηνοθέτησε ο Πανος Πα- 
παιωαννου, τα Σκηνικά και τα Κο­
στούμια έκανε ο Αντωνης Στε-  
φανόπουλος, τη Μουσική Επιμέλεια 
ο Κώστας Πατρίκας, τους Φωτι­
σμούς ο Γιώργος Βέγκος και τις Ει­
δικές Κατασκευές η Δέσποινα Ντά- 
νη.

Τους Ρόλους του Εργου Ερμη­
νεύουν οι Ηθοποιοί: Ηλίας Χριστό- 
πουλος, Οεόδωρος Παπαδοπουλος, 
Γιώργος Καρατζιωτης, Βιβή Νικο- 
πουλου, Μαργαρίτα Παπαδημητρίου, 
Ποθητη Σταυρινουδη, Γιάννης Μο- 
σχίδης, Βάσια Δεδουση. Βοηθός 
Σκηνοθέτη Κώστας Γιωτόπουλος.

Στην Παράσταση αυτή, που θίγει 
θέματα, μεταξύ των άλλων, Ανθρω­
πίνων Σχέσεων, Οικολογίας και Προ­
στασίας Ειδών Υπο Εξαφάνιση πρω­
ταγωνιστούν έκτος από τους Ηθο­
ποιούς και 15 θεατρικά ζωακια, ως 
εκπρόσωποι του Ζωικού Βασιλείου...

ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

ΜΗΝΑΣ ΑΦΡΟ-ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Στο ισόγειο της Δημόσιας Βιβλι­
οθήκης, στο πλαίσιο του Εορτασμού 
του Μήνα Αφρο-Αμερικανικης Ιστο­
ρίας, λειτουργεί Εκθεση Βιβλίων 
σχετικών με την Αφροαμερικανικη Ι­
στορία η οποία συνδυάζεται με Φω­
τογραφικό Αφιέρωμα στον διάσημο 
Τζαζίστα Duke Ellington.

Ο Θεσμός του “Μήνα Αφρο- 
Αμερικανικης Ιστορίας” πρωτοε- 
μφανίστηκε ως Εβδομάδα Ιστορίας 
των Νέγρων το 1926 από τον Carter 
G. Woodson, έναν φημισμένο Αφρι- 
κανο-Αμερικανό Συγγραφέα και Ε­
ρευνητή.

Το 1976, ο Φεβρουάριος καθιε­

ρώθηκε να είναι ο «Μήνας της 
Ιστορίας των Μαύρων».

Στη συνέχεια ο εορτασμός αυτός 
μετονομάστηκε σε «Μήνα Αφρο-Α- 
μερικανικής Ιστορίας» αν και σή­
μερα χρησιμοποιούνται και οι δυο ο­
νομασίες.

Από το 1926, ο Σύλλογος για τη 
Μελέτη της Αφρο-Αμερικανικής Ζω­
ής και Ιστορίας, (ASALH) (http://w- 
ww.asalh.com/) θεσπίζει ένα θέμα 
σε εθνικό επίπεδο για τον Εορτασμό 
της Αφρο-Αμερικανικής Ιστορίας 
που διαρκεί έναν ολόκληρο μήνα.

Το θέμα του Εορτασμού για το 
2005 σηματοδοτεί τη 100η Επέτειο 
του Κινήματος Νιαγάρα. Το Κίνημα 
Νιαγαρα ήταν μια Οργάνωση από 
Μαυρους Διανοουμένους καθοδη­
γούμενους από τον Ακτιθιστη  
W.E.B. Du Bois που αγωνιζόταν 
για τα Πολιτικά και Κοινωνικά Δικαι­
ώματα των Μαύρων Αμερικανών. Το 
καλοκαίρι του 1905, 29 δ ιακε­
κριμένοι Μαύροι, συμπεριλαμβανο­
μένου και του Du Bois, συνα­
ντήθηκαν κρυφά, στους Καταρ­
ράχτες του Νιαγαρα στο Ontario και 
συνέταξαν ένα Μανιφέστο απαι­
τώντας την Πλήρη Κοινωνική Ελευ­
θερία, Κατάργηση των Ρατσιστικών 
Διακρίσεων και Αναγνώριση της Αν­
θρώπινης Αλληλεγγύης.

Χρήσιμες Σελίδες: http://www.- 
d u k e e l l in g to n .c o m /h o m e .p h p  
http:/ /www.duke-ell ington.com/  
http://www.redhotjazz.com/duke.htm

Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Νομού 
Ημαθίας (Σ.Α.Ν.Η) διοργανωνει Ε­
κδήλωση με θέμα «Οψεις Και Εί­
δωλα Της Σύγχρονης Αρχιτεκτονι­
κής».

Οι Αρχιτέκτονες του Ν. Ημαθίας 
αναζητούν απαντήσεις στο ερώτημα 
που βρίσκονται σήμερα οι Νέες Τά­
σεις στην Αρχιτεκτονική. Δύο Κρι­
τικοί της Σύγχρονης Αρχιτεκτο­
νικής, Εκπρόσωποι της Νέας Γενιας 
των Αρχιτεκτόνων, ο Ανδρέας Για- 
κουμακάτος και ο Παναγιώτης Του- 
ρνικιώτης Καθηγητές στο Α.Π.Θ. ο 
πρώτος και στο Ε. Μ. Π. ο δεύτερος 
θα μιλήσουν στην Βέρροια για την

Σύγχρονη Αρχιτεκτονική στην Ελ­
λαδα και τον υπόλοιπο Κόσμο.

Η Εισήγηση του Α. Γιακουμακάτου 
έχει τίτλο «Η Μπιενάλε Βενετίας Και 
Η Αρχιτεκτονική Των Αποσπα­
σμάτων» και του Π. Τουρνικιώτη 
«2005 -  Μια Κριτική Επισκόπηση 
Της Σύγχρονης Αρχιτεκτονικής».

Η Εκδήλωση θα γίνει με την Ευ- 
γενη Χορηγία της Εταιρείας « Φου- 
ρκιώτη Α.Ε. Πλακάκια Είδη Υγιει­
νής» στην Δημόσια Βιβλιοθήκη της 
Βέρροιας την Παρασκευή στις 25 
Φεβρουάριου στις 18.30 με 22.00 το 
βράδυ.

ΒΕΡΡΟΙΑ 18 (ΔΕΠ):
Νέα Τμήματα Εκμάθησης Ηλε­

κτρονικών Υπολογιστών ξεκίνη­
σαν με την έναρξη του νέου έ ­
τους, στη Δημοτική Επιχείρηση 
Πολιτισμού Βέρροιας.

Διδασκόμενα Αντικείμενα: · 
WINDOWS ΧΡ · OFFICE 2000 · Λο­
γιστικά Φύλλα · Βάσεις Δεδομ- 
νων · Γλώσσες Προγραμματισμού

• Εμπορικές Εφαρμογές
- ΔΩΡΕΑΝ Μαθήματα INTE­

RNET
- ΔΩΡΕΑΝ Πρόσβαση στο Ι­

ΝΤΕΡΝΕΤ σε Ολους τους Εκπαι­
δευόμενους

Λειτουργούν Παιδικά Τμή­
ματα, Εφηβων και Ενηλίκων. Πλη­
ροφορίες: 23310 78101, 78100, 
24879.

ΒΕΡΡΟΙΑΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
Υπό Δημητρίου Βενετικού

Ο ΣΩΤΗΡΑΣ ΧΡΙΣΤΟΣ

Ο Ωραιότερος Ναός της Βυζα­
ντινής Βέρροιας είναι του Σωτήρα 
Χρίστου!

Πρόκε ιτα ι  για τον γνωστότατο  
και πλέον επισκέψιμο Ναό που βρί­
σ κ ε τα ι  σ την  συμβολή των Οδών 
Μητροπόλεως και Κοντογεωργακη  
(απέναντι απο το Κτίριο της Εθνι­
κής Τράπεζας).

Είναι ένας Ναός, μονόχωρος και 
ξυλόστεγος, με ημιεξαγωνική Κό­
γχη Ιερού και τρεις πόρτες, μια σε 
κάθε πλευρά.

Πολύ αργότερα (18ος αι.) προ­
στέθηκε ενα κλειστό Περίστωο κα­
τά μήκος της Β., Δ. και Ν. Πλευράς, 
το οποίο κατεδαφίστηκε και στη συ­
νέχεια κατά την αναστήλωση του 
Ναού αντικαταστάθηκε με το σημε­
ρινό ανοιχτό τοξωτό Περίστωο.

Απο την  έ μ μ ε τρ η  Κ τη το ρ ικ ή  
Επιγραφή του 1314 - 5 (πάνω απο 
την κεντρική είσοδο), μαθαίνουμε  
οτι ο Ναός χτίστηκε με Χορηγία του 
Ξένου Ψαλιδά, (μετά τον θάνατο  
του οποίου το έργο του συνέχισε η 
Σύζυγός του Ευδοξία), στο Ονομα 
της Αναστάσεως του Χριστού.

Απο το 1314, ο Ναός ε ίν α ι  
Καθολικό της Μονής του Σωτήρος 
Χριστού. Εκείνο τον χρόνο, ο Α ­
νδρόνικος Β' Παλαιολόγος, με Χρυ- 
σόβουλό του παραχωρεί την Μονή

Ο Ναός του Σωτήρα Χρίστου. 
Εξωτερική Οψη του Ναού από ΒΔ.

στον Ιερομόναχο Ιγνάτιο Καλόθετο. 
Απο το Χρυσόβουλο, φαίνεται οτι ο 
Ιγνάτιος Καλοθετος, είχε αναδεχτεί  
την Μονή του Σωτήρος Χρίστου με 
Πατριαρχιακή Επιστολή του Βερ- 
ροιαίου στην καταγωγή Πατριάρχη 
Νίφωνος. Κατα συνέπεια δεν απο­
κλείεται, ο Νίφων να Εγκαινίασε το 
Ναό, όπως δηλώνεται στην Κτητο­
ρική Επιγραφή.

Υπάρχει στο Ν. τοίχο του Ναού, 
Προσωπογραφία του Ιγνάτιου Καλό- 
θετου, συνοδέυόμενη απο σχετική  
Επιγραφή.

Ο Ιγνάτιος Καλόθετος ε ίνα ι μια  
σημαντική Προσωπικότητα, της πε­
ριόδου αυτής, Φίλος του Γρηγορίου 
Παλαμά, με  ισχυρές  προσβάσεις  
στους Θεολογικούς και Φιλολογι­
κούς Κυκλους της Εποχής του.

Ετσι, προσκαλεί και τον ξακου­
στό Ζωγράφο Γεώργιο Καλλιέργη  
να εκτελέσει τις Τοιχογραφίες του 
Ναού.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΊΠΛΗΡΟΦ_,: ΘΑΝΑΣΗΣ ΠΑΠΑΖΩ- 
ΤΟΣ: “ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΣΤΗ ΒΥΖΑ­
ΝΤΙΝΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΒΕ­
ΡΟΙΑ” - Ναοί - Τέχνη - Ιστορία 
(ΥΠ.ΠΟ. - Τ.Α.Π.Α., Αθήνα 2003) - 
[Σελ. 20 - 25, Εικ. 5, σελ. 20].

Το Γερμανικό Ινστιτούτο Τ Κ Α Ι-  
ΤΕ" Θεσσαλονίκης (Βασιλισσης Ο­
λγας 66, τηλ. 2310 889610), διο- 
ργανωνει Θεατρικό Σεμινάριο, με α­
φορμή το ανέβασμα του Θεατρικού 
Εργου “Οι Γάτες Εχουν Επτά Ζωές", 
στο οποίο έχει προσκληθεί και η Γε­
ρμανίδα Συγγραφέας Jenny Erpe­
nbeck.

Το Θεατρικό Σεμινάριο, θα πρα­
γματοποιηθεί απο αύριο Σαθβατο 19 
μέχρι την Κυριακή 27 Φεβρουάριου, 
στην Αίθουσα Εκδηλώσεων στο I- 
νστ. ΤΚΑΙΤΕ”.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
* "ΣΤΑΡ" (τηλ. 23310 22373): 

Αυτές τις μέρες η Υπερπαρα­
γωγή "Ο ΙΠΤΑΜΕΝΟΣ ΚΡΟΙΣΟΣ" 
(THE AVIATOR) του Μάρτιν Σκο- 
ρτσέζε, με τον Λεοναρντο Ντι 
Κάπριο, Υποψήφια για 11 Ο­
ΣΚΑΡ!!! (Αιθ. 1. Ωρες Προβο­
λών: 6.15 και 9.30). Ταυτόχρονα 
(Αιθ. 2), "ΤΟ TAXI ΤΗΣ ΝΕΑΣ Υ- 
ΟΡΚΗΣ”.

Θα αναπτυχθούν τα ακόλουθβ θέ­
ματα:

* “Δημιουργική Γραφή Στο Θέα­
τρο: Jenny Erpenbek, Συγγραφέας.

* "Υποκρητική: Χρυσά Καψουλη, 
Σκηνοθέτης, Ηθοποιός:.

* "Derising - Αυτοσχεδιασμοΐ": 
Βαγγέλης Μανιτακης, Ηθοποιός, Θε­
ατρολόγος.

* "Μουσική Και Θέατρο”: Δημή- 
τρης Καμαρωτός, Μουσικός.

* "Μουσικός Αυτοσχεδιασμός": 
Τηλέμαχος Μούσας, Μουσικός.

* "Σκηνικός Χώρος”: Ερωφίλη Πο- 
λιτοπούλου, Σκηνογράφος.

* "Εκφραση”: Αντρέας Τσόφος, 
Ψυχίατρος, Συστηματικός Ψυχοθε­
ραπευτής.

Δηλώσεις Συμμετοχής Πληροφο­
ρίες: τηλ .2310889611.

ΧΑΝΤΜΠΟΛ
* ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΛΛΑ ΔΟ Σ: 

Ηττα - Σοκ, υπέστη ο “ΦΙΛΙΠ­
ΠΟΣ", μέσα στην έδρα του 
(12/2), απο τον ΠΑΟΚ (Α2), οπού 
έχασε με 28-29 (ημιχρ. 12-12), κι 
έτσι αποκλείστηκε απο το Κύ­
πελλο Ελλάδος...

* Α1Α: Προχθές, στην έδρα 
του, ο “ΦΙΛΙΠΠΟΣ" ήρθε ισόπα­
λος με τον ΓΑΣ Κιλκίς, 24-24...

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
Γ ΕΘΝΙΚΗ: Δυο συνεχόμε­

νες Νίκες για την "ΒΕΡΟΙΑ", 
που επεβλήθη, πρώτα της "ΠΤΟ- 
ΛΕΜΑίΔΑΣ" (6/2) με 2-0, και 
στην συνέχεια του “ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ 
ΑΣΤΕΡΑ", μέσα στον Εύοσμο 
(13/2) με 1-4!....

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 

Κωδικός: 1459 
Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 

Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ 
Εκδότης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τύπου Β. Ελλάδος 

Διον. Σολωμού 3 
Τηλ. ΦΑΞ 2331022434 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ
Τυπογραφείον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Κεντρικής 200 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού 
IΔIΟ Τ Ω Ν............................. 20 Ε
ΣΥΛΛΟ ΓΩ Ν.......................... 25Ε
Ο Ρ ΓΑ Ν ΙΣΜ Ω Ν , ΤΡΑΠΕΖΩ Ν,
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..........................40Ε
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού
Ευρώπη...................................50Ε
Λοιπές Χώρες Δολ. ΗΠΑ.....50
* Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία
* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή 
μη δεν επιστρέφονται

http://w-ww.asalh.com/
http://w-ww.asalh.com/
http://www.-dukeellington.com/home.php
http://www.-dukeellington.com/home.php
http://www.duke-ellington.com/
http://www.redhotjazz.com/duke.htm
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ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 2Η ΣΕΛ.

γματα. Ομως εγω το 'χω καμαρι,  
γιατί οι δικοί μου δεν πήραν τίποτε 
απ' αυτό και οποίος ερχόταν σπίτι 
μας έφευγε φορτωμένος. Αν και στο 
σπίτι μας, είχαμε είκοσι άτομα, συγ- 
γενείς απ' την Αθήνα, μοιράζονταν 
μαζ ί μας τ '  απαραίτητα για να ζή - 
σουμε. Μαγειρεύαμε ο,τι γινόταν με 
το σιτάρι και το καλαμπόκι. Ωραία 
φαγια! Και τώρα ακόμα λιμπίζομαι 
ένα πιλάφι απο πλιγούρι, μια κρέμα 
με το καβουρντισμένο αλεύρι, το κα­
τσαμάκι, το κριθαράκι, τα κοφτά μα­
καρόν ια . . . ” . Απο το βιβλίο ΠΟΤΕ
ΞΑΝΑ” Σελίδες 9, 10, 13, 14.

**·
Αγγίζουμε την Κριτική στα Βιβλία 

της Γιώτας Φωτιάδου - Μπαλαφού- 
τπ.

ΓΙΟΙΑ ίΦ 'Π ΑΛΟ Υ Μ ΙΙΛΛΑΦ Ο ΥΠ Ι

«
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• "ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ” - ("Καστανιωτης", 
2000 Ε' Εκδοση, Μυθιστόρημα).

Η Ελένη Σαραντινη στην “ΕΛΕΥ­
ΘΕΡΟΤΥΠΙΑ” 29/12/1988 γράφει: 
"Διαβάζοντας στο βιβλίο "ΠΟΤΕ ΞΑ­
ΝΑ" της Γιωτας Φωτιάδου Μπαλα- 
φουτη τα βασανα και τους καυμους 
μιας χτυπημένης από την καταρα 
του Εμφυλίου Οικογένειας, πολλές 
φορές ντρέπεσαι κι άλλες τόσες 
απορείς: "Μα ολα λοιπον τ’ αντέχει 
ο άνθρωπος;”. Στο τέλος όμως - κι 
αυτό είναι το Θειο της Τέχνης Δώρο 
- μια γλυκά κατακαθεται στα φυλλο­
κάρδια σου και μια ευγνωμοσύνη για 
την κοπελίτσα, ηρωίδα του μυθιστο­
ρήματος, που χώρεσε στη μικρούλα 
ύπαρξή της τόση αγάπη και άντλησε 
απ’ αυτήν διάθεση γ ι ’ αγώνα και 

.αντοχή σπάνιά, κι έγινε μάνα και 
πατέρας και φιλενάδά κι αδελφή και 
παρηγοριά για το λεηλατημένο  
σπιτικό της, για τη βάναυσα χτυπη­
μένη οικογένεια".

. "ΚΡΑ - ΚΡΑ" ("Κέδρος", 1980, 
Διηγήματα).

Η Ευγένεια Ζωγράφου στο "ΡΙ­
ΖΟΣΠΑΣΤΗ” 24.7.1981 γράφει: "Δεν 
απλώνεται σε έκταση. Κρατά την α- 
φηγηση και το διαλογικό της μέρος 
σε λίγες σελίδες, ρίχνοντας το βά­
ρος της στο κεντρικό νόημα. Παντού 
ανθρωπιά και συμπόνια γι’ αυτους 
που συνθλιψαν οι δυστυχίες. Είναι 
ποτέ δυνατό να μιλάει η να γράφει 
κανείς και να περιφρονεί ο,τι
διαδραματίζεται γύρω του; Πως μπο­
ρεί επομένως να μενει αστράτευτος, 
αδιάφορος ο σωστός Συγγραφέας γι’ 
αυτά που ονομάζουμε "δράματα" 
της καθημερινής ζωής;

"Πριν απο χρόνια όταν άνθιζε η 
ζωή, είχε νιους και γέρους να τρέφει 
και κοπάδια πολλά. Οι γαμοι και τα 
γεννητούρια έδιναν κι έπαιρναν. Στα 
πανηγύρια τους οργανοπαίκτες με  
τα νταούλια βδομάδες τους πλήρω­
ναν... Τώρα τα περισσότερα σπίτια, 
κλειστά κι αραχνιασμένα, χάσκουν  
ραγισμένα, έτο ιμα να σωριαστούν. 
Κρατάνε, όμως, ακόμα, για να συνε- 
χισουν την ιστορία τους, να θυμί­
σουν σ' αυτους που απομειναν τη 
ζωή των συγχωριανών τους. Αλλοι 
χάθηκαν κι άλλοι ξεν ιτεύτηκαν.. .  
(σελ. 67).

Κοινωνικά τα Διηγήματα αυτά, με 
ρεαλισμό, δείχνουν την προσπάθεια 
της Συγγραφέως να περιορίσει οσο 
μπορεί το χώρο Και να καταχτήσει

τη λιτότητα στη χρήση του λογου 
και την αδρότητα στην περιγραφή. 
Ελάχιστες είναι οι περιπτώσεις που 
η σύντμηση κάνει το κείμενο σκο­
τεινό ή και φέρνει αποτομα την ε­
ξέλιξη απο τη μια κατάσταση στην 
άλλη".

r o ta  m im
ΜΠΑΑΑΦ0ΥΤΗ

Α Σ Ε  ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ 
ΤΟ ΓΑΛΑ ΦΕΡΕ

• "ΑΣΕ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟ ΓΑΛΑ 
ΦΕΡΕ". (“Καστανιωτης", Β' Εκδοση, 
1985, Μυθιστόρημα).

Ο Δημήτρης Γιάκος στο Περιοδικό 
“ΚΑΜΕΙΡΟΣ", Ιούνιος 1984, Τεύχος 
45-47 λέει: "Αξιοθαύμαστη για τον 
τρόπο γραφής, για το αφηγηματικό 
ήθος της. Αυτοβιογραφικα κυρίως 
στοιχεία Προσφυγιά, Εθνική Αντί­
σταση, Εμφύλιος...

Απλότητα, αυθορμησία, αφέλεια, 
ειλικρνεια και γνησιότητα, καθολου 
φιλολογία, θα ανταμώσει ο αναγνώ­
στης στο βιβλίο της Γιωτας Φωτια- 
δου Μπαλαφουτη "ΑΣΕ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ 
ΤΟ ΓΑΛΑ ΦΕΡΕ".

Π (ΙΙ Α -¡ΚΙΠΑΛΟΪ-ΜΙΙΑΛΑΜ ·ΥΊΗ

Χωρίς δικαίωση

•A V W 'X V .*

. "ΧΩΡΙΣ ΔΙΚΑΙΩΣΗ” ( Έπικαιρό- 
τητα”, 1988, Μυθιστόρημα)

Ο Νίκος Ντοκας στην "Κυρια­
κάτικη ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ" 22-10- | 
1984 τονίζει:  "Ανθρωποι απλοί, 
βουνίσιοι, φτωχοί είναι οι ηρωες τι\ς 
ιστορίας. Εγκαταλείπουν τα μέρη 
τους για να βρουν τροπο και τόπο ε­
πιβίωσης. "Ολα ο άνθρωπος τα βα­
στά. Τι του ρχονται στο κεφάλι και 
δεν αντέχει;  Η πέτρα ραγίζει, ο 
άνθρωπος δε ραγίζει". Ομως οι ά­
νθρωποι οι ίδιοι μπορούν να τσα­
κίσουν τον άνθρωπο. Και πλάι στην 
αντροκρατουμενη κοινωνία, η γυναί­
κα θα κάνει τη δική της μαρτυρική 
πορεία, αναμεσα σε πολέμους και 
άλλες αντιξοότητες.

Για τη Συγγραφέα πάντως ο πρα­
γματικός αίτιος της δυστυχίας ήταν 
ο πόλεμος. Ο πόλεμος τα γέννησε 
ολα. Τους ρήμαξε, τους έκοψε το 
ψωμί. Τους σκότωσε την ψυχή και οι 
φουσκωμένες καρδιές βρήκαν τον 
τόπο τους πέρα απο τη λογική 
τους”.

Ο Δημητρης Σταμέλος στην "Ε- | 
ΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ" 23/12/1988: ...’’Με 
τρόπο εντυπωσιακό δίνονται τα 
συναισθήματα και οι αντιδράσεις 
των ηρωων. Η περιγραφή εχει ζω­
ντάνια και άνεση. Η ένταξη στο έργο 
ηθογραφικών στοιχείων συμπληρώ­
νει τη συνολική εικόνα που αποσκο­
πεί να μας δώσει. Είναι ένα μυ­
θιστόρημα στέρεα συγκροτημένο, ο­
πού η πραγματικότητα δίνεται στις 
σωστές της διαστάσεις, ενω η 
ζωντάνια των διαλόγων και της 
γραφής είναι συναρπαστική!

. "ΕΜΕΙΣ ΟΚΒΛΑΧΟΙ" ("Καλέ-  
ντπς”, 1991, Μυθιστόρημα)

Η Αγγελική Κώττη στον "ΡΙΖΟ­
ΣΠΑΣΤΗ" 14/11/1991 λέει: ..."Το βι­
βλίο έχει ένα μεγάλο προσόν. Την α- 
φηγηση που κυλά αβίαστα, που είναι 
πλασμένη με χρώματα, αρώματα και 
συγκινήσεις υπέροχες. Σχεδόν φτιά­
χνει μυθιστόρημα η Συγγραφέας με 
το υλικό της. Γλυκά, δροσερά, δια­
λέγεται με τις αναμνήσεις της, τις ε­
ξιστορεί και χαίρεται γι αυτό .

Ο Κώστας Σταματίου στα ΝΕΑ 
19/10/1991: "Καλογραμμένο, χα­
ριτωμένο, αγαπητικό, το βιβλίο της 
κυρίας ΓΙΩΤΑΣ ΦΩΤΙΑΔΟΥ ΜΠΑΛΑ­
ΦΟΥΤΗ "Εμείς οι Βλάχοι ”. Αναμνή­
σεις παππούδων, γιαγιάδων, απο οι­
κογενειακά Βλάχων της Βέροιας, 
Προσφυγών από τα Βλαχοχώρια της 

* ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 4Η ΣΕΛ.

w o r n  ,
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Στο χιονισμένο Νυμφαίο του Νο­
μού Φλώρινας εξέδραμε το περα­
σμένο Σαββατοκύριακο 12/13 Φε­
βρουάριου ο Ορειβατικός Σύλλογος 
νβππουπί.

Μέλη και Φίλοι του Συλλόγου που 
συμμετείχαν στην Ορειβατική Εκ­
δρομή απήλαυσαν ένα ευχάριστο 
διήμερο επιστρέφοντας πλήρεις ε­
ντυπώσεων.

Το άριστα οργανωμένο πρόγρα­
μμα χάρη στη φροντίδα και την υ­
πευθυνότητα των δυο διοργανωτών 
της Εξόρμησης των Παντελή Καλαϊ­
τζή και Λαζαρου Χατζηπαρασίδη 
προσέφερε πολλές εμπειρίες στους 
συμμετέχοντες.

Η Ορειβατική Ομαδα αφιχθη στον 
Παραδοσιακό Οικισμό του Νυμφαίου 
το πρωί του Σαββάτου και αφού κα­
τέλυσε σε Ξενώνα περιηγηθηκε στο 
χιονισμένο Χωριό έχοντας την ευ­
καιρία να θαυμάσει την Ιδιαίτερη Α­
ρχιτεκτονική της περιοχής όπως και 
να γνωρίσει την Ιστορική και Λαο- 
γραφική Παράδοση του Νυμφαίου ε- 
πισκεπτόμενη το Μουσείο του Οικι­
σμού.

Το Ορειβατικό Πρόγραμμα αφο­
ρούσε τη δεύτερη ημέρα και 
ξεκίνησε με Ορειβατική Πορεία προς 
τις εγκαταστάσεις του "Αρκτούρου" 
και του Καταφυγίου της Καφέ Α­
ρκούδας μέσα απο χιονισμένο μο­
νοπάτι.

Αξίζει να σημειωθεί πως η πε­
ρίοδος αυτή είναι η Περίοδος του 
Χειμέριου Υπνου της Αρκούδας και 
για το λόγο αυτό το Καταφύγιο δεν 
λειτουργεί για Επισκέπτες, ωστόσο

τα Μέλη της Ομάδάς είχαν την ευ­
καιρία να απολαύσουν το εκπλη­
κτικής αισθητικής τοπίο με τις πλά­
γιες του Βίτσιου χιονισμένες καθώς 
και τη θέα προς τις παγωμένες Λί­
μνες Ζάζαρη και Χειμαδίτιδα.

Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας το 
πρόγραμμα συνεχίστηκε με επί­
σκεψη στο "Κέντρο Ενημέρωσης για 
την Καφέ Αρκούδα" του "Αρκτού­
ρου" στον Αετό όπου και έγινε πλή­
ρης ενημέρωση για τη ζωή της Καφέ 
Αρκούδας αλλα και της Αποστολής 
του "Αρκτούρου" από τους Υπεύθυ­
νους του Κέντρου.

Ευτυχής συγκυρία επέτρεψε στη 
συνέχεια την επίσκεψη του "νβ- 
ΓΠίουηΓ’ και στο "Καταφύγιο και Κέ­
ντρο Ενημέρωσης του Λύκου" στην 
ίδια περιοχή δίνοντας όμως πα­
ράλληλα την ευκαιρία να γίνει παρα­
τήρηση των Λύκων που διαβιούν 
προστατευόμενοι και πλήρως ε­
λεγχόμενοι στο Καταφύγιο.

Η Εκδρομή ολοκληρώθηκε το βρά­
δυ με την επιστροφή στη Βέρροια.

Ωστόσο το Σαββατοκύριακο που 
περασε σημάδευσε η τραγωδία στο 
Ορος Μαίναλο με το θάνατο 5 Ο­
ρειβατών. Ο Ορειβατικός Σύλλογος 
“Ν/θΓΠίουηΓ’ εκφράζει στην Ορει­
βατική Οικογένεια και στους οι­
κείους των θυμάτων της πρόσφατης 
τραγωδίας τα Συλλυπητήριά του και 
την Οδύνη του για τον απροσδόκητο 
χαμό Συναδέλφων Ορειβατών και 
Εύχεται ταυτόχρονα οι Ζωές που 
χάθηκαν με αυτόν τον τρόπο να εί­
ναι οι τελευταίες.

Ν Ε Α  Σ Υ Λ Λ Ο Γ Η  Δ Ο Κ ΙΜ ΙΩ Ν  
ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΣΙΝΙΚΟΠΟΥΛΟΥ

* "ΟΙ ΚΛΗΤΟΙ ΚΑΙ ΕΚΛΕΚΤΟΙ" - 
ΔΟΚΙΜΙΑ - ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΙΝΙΚΟ- 
ΠΟΥΛΟΣ. UNIVERSITY STUDIO 
PRESS, Θεσσαλονίκη, 2004 J ISBN 
960 - 12 - 1344 - 9 Σχήμα 14X21 · 
Σελ. 234 · Τιμή (με ΦΠΑ) Ευρώ: 13,00

Τι το "κοινον” μπορεί να έχει ένας 
Ποιητής με έναν Φυσικό Επιστή­
μονα;

Τι μπορεί να φέρνει κοντά έναν Ι­
στορικό με έναν Μυστικιστή; Ποια 
“κοινωνία" μπορεί να έχει ένας Δια­
νοούμενος Πολιτικός με έναν Μυ- 
θιστοριογραφο η ένας Υπαρξιακός 
Φιλοσοφος με έναν Θεατρικό Συγ­
γραφέα; Ποιά η μετοχή ενός Χρι­
στιανού Στοχαστή μ’ έναν Πέρση 
Μουσουλμάνο;*

Δεκαεπτά Προσωπικότητες της 
Φιλοσοφίας, της Λογοτεχνίας, της 
Επιστήμης και της Τέχνης (Ε. Ιο- 
νέσκο, Ε. Ντίκινσον, Α. Αϊνστάιν, Α. 
Τουνμπι, Γκ. Μιστραλ, Π. Λάγκε- 
ρκβιστ, Π. Κανελλόπουλος, Ν. Βρετ- 
τακος, κ.α.) απαντουν μέσα από το 
Εργο τους στα Θεμελιώδη Υπαρξια­
κά και Μεταφυσικά Ερωτήματα του 
Ανθρώπου (Ανθρωπος, Ζωή, Ερω­
τας, Θεός, Πόνος, Θανατος).

Αξίζει να δει κανείς τα διαιώνια Ε­
ρωτήματα του Ανθρώπου με τα μά­
τια τους.

Ο Συγγραφέας Δημητρης Τσινικο- 
πουλος είναι Ερευνητής, Μελετητής, 
Ποιητής και Δοκιμιογράφος. Σπού­
δασε Νομικά στο Α.Π.Θ. και συνέ­
χισε Μεταπτυχιακές Σπουδές εδώ 
και στη Γερμανία. Μελέτησε Φιλο­
σοφία, Φιλολογία, Θεολογία κ.α. Μέ­
χρι σήμερα εχει εκδωσει πεντε Ποι-

0 Μ  ΙΩΝ M I A M I
Ο Σύλλογος Αγωνιστών Ε­

θνικής Αντίστασης 1941-44 Νο­
μού Ημαθίας, Καλεί τους Φίλους 
του στον Ετήσιο Χορό του που 
θα γίνει στο Κέντρο ΈΛΗΑ  
στις 27 Φεβρουάριου και ωρα 
8μ.μ., με Πλούσιο Πρόγραμμα με 
Αντάρτικα Τραγούδια και πλήρη 
Ορχήστρα, Λαχειοφόρο Αγορά 
και Πλούσιο Μενού. Πληροφο- 

« ρίες στα Γραφεία του Συλλόγου, 
Τηλέφωνο: 2331062682.

ητικές Συλλογές, μια Συλλογή Γνω- 
μικών, δυο Μελέτες και δυο τόμους 
Δοκιμίων. Στα Γραμματα εμφανί­
στηκε το 1982 με μια Μελέτη. Είναι 
Συγγραφέας των Βιβλίων: "Ποίηση 
Στα Λόγια Του Ιησού (1993), "Τρεις 
Νομπελίστες Ποιητές” (1996), "Φως 
Εξ Ανατολής" (1996), "Εικονο­
κλάστες Και Λεξιμάχοι" (2001) κ.α. 
Συμμετείχε σε εκδόσεις Ομαδικών 
Εργων. Μετέφρασε Βιβλικά Κείμενα, 
Κείμενα Φιλολογίας της Αρχαίας Εγ­
γύς Ανατολής, καθώς και Σύγχρο­
νους Συγγραφείς. Ελαβε μέρος σε 
Συνέδρια και Ημερίδες και κατά και­
ρούς έχει δώσει Διαλέξεις. Συνε­
ργάζεται με διάφορα Περιοδικά Λό­
γου και Τέχνης με Δοκίμια, Αρθρα, 
Κριτικές, Ποιήματα και Μελετήματα. 
Ζει και Εργάζεται ως Δικηγόρος 
στην Θεσσαλονίκη.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
Η Εφημερίδα  

που απευθύνεται 
στους Βερροιείς
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ΟΜΑΔΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ
ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
ΠΥΡΟΒΟΛΗΣΑΝ ΑΕΤΟΠΤΣΤΟ ΚΟΜΝΗΝΙΟ
Ο Χρυσαετός της φωτογραφίας 

μάλλον δεν θα πετάξει ξανά ελεύθε­
ρος και δυνατός.

Κάποιος ανόητος τον πυροβόλησε 
με κυνηγετικό όπλο στην περιοχή 
του Κομνηνίου και του έκοψε την α­
ριστερή φτερούγα.

Ηταν ένας ανήλικος αετός, από 
τους λιγοστούς που ζουν ακόμα 
στην Πατρίδα μας (περί τα 100 ζευ­
γάρια), και δεν είχε μάθει να φυ­
λάγεται από τον άνθρωπο. Τον άν­
θρωπο που σκοτώνει δίχως λόγο ότι 
βρει στο διάβα του, έτσι για να κάνει 
το κέφι του.

Μέλη της Ομάδας Παρέμβασης 
και Υπεύθυνοι Παρακολούθησης της 
Περιοχής (Caretakers) της Ελληνι­
κής Ορνιθολογικής Εταιρείας, παρέ- 
λαβαν τον αετό και αφού του πρό- 
σφεραν τις Πρώτες Βοήθειες τον έ­
στειλαν για περίθαλψη στο Κέντρο 
της "ΑΛΚΥΟΝΗΣ" στην Πάρο, με την 
ελπίδα ότι μπορεί να γίνει κάποια ε­
πιστημονική υπέρβαση ώστε να θε­
ραπευτεί πλήρως το σπάνιο αυτό 
πουλί της Ελλάδας και της Ευρώ­
πης.

ΚΑΛΕΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Με αφορμή το θλιβερό αυτό πε­

ριστατικό, τα Μέλη της Ομάδας Πα­
ρέμβασης Φ. Αργυρίου και X. Κου- 
ρουζίδης, ως Υπεύθυνοι Παρακολού­
θησης των Βιοτόπων Natura 2000 
(Caretakers) της Ελληνικής Ορνι- 
θολογικής Εταιρείας (ΕΟΕ) στην Η­
μαθία, καλούμε όποιον αντιλαμ­
βάνεται ενέργειες που βλάπτουν το 
φυσικό περιβάλλον, τα άγρια πουλιά 
ή ζώα, να επικοινωνεί στα τηλέφωνα 
6947376507 και 6973015459.

Νέο Δ.Σ. απέκτησε η Ευξεινος Λέ­
σχη Βέρροιας, απο τις Αρχαιρεσίες 
που έγιναν την π. Κυριακή 13 Φε­
βρουάριου.

Οι 16 Υποψήφιοι για το Δ.Σ. έ ­
λαβαν κατά σειρά της παρακάτω 
Ψήφους: Αφροδίτη Σπανίδου (126), 
Βασίλειος Ασβεστάς (122), Ελένη Πι- 
περίδου (117), Βασίλειος Φωτιάδης 
(115), Χαράλαμπος Καπουρτίδης 
(112), Λαζαρος Ζευγαρόπουλος 
(108), Αρχιμήδης Ιντζεβίδης (86), Α­
θανάσιος Γεωργιάδης (86), Λάζαρος 
Κουμπουλίδης (86), Νικόλαος I- 
ακωθίδης (80), Παναγιώτης Πα- 
παδόπουλος (46), Ιωάννης Μετε- 
ντζίδης (32), Διονύσιος Καρολίδης 
(28), Σπυρίδων Σάρρας (24), Σάββας 
Πασχαλιδης (22) και Δήμητρα Τύπου 
( 20) .

Στο Δ.Σ. Εκλέγονται οι 9ττρώτοι.
Για την Ελεγκτική Επιτροπή οι Υ­

ποψήφιοι έλαβαν: Μιχαήλ Σου- 
μελίδης (120), Κων/νος Καμπουρίδης 
(89), Αλέξιος Μαυρίδης (73), Συμεών 
Τσιπουρίδης (57), Ηλιας Σιδηρόπου- 
λος (50) και Ιωάννης Μαυροκε- 
φαλίδης (37).

Εκλέγονται οι 3 πρώτοι.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ Γ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ
Ο Γιάννης Μιχαηλίδης, μέχρι πρό­

σφατα Πρόεδρος της Ευξείνου Λέ­
σχης Βέρροιας, που δεν έθεσε εκ 
νέου υποψηφιότητα, απηύθυνε προς 
τα Μέλη και τους Φίλους της Λέ- 
σχης την πα-ρακάτω Επιστολή:

"Φίλες και Φίλοι,
Υστερα απο μια πλούσια και πο­

λυδιάστατη Προσφορά στα Κοινά, ε­
πιθυμώ, σαν απερχόμενος Πρόεδρος 
της Ευξείνου Λέσχης, να επικοινή- 
σω μαζί σας.

Πριν απ’ όλα δεν ισχυρίζομαι ότι 
όλα αυτά τα χρόνια υπήρξα αλά­
νθαστος. Οποιος αγωνίζεται δια­
ρκώς, παρα τη θέλησή του, κάπου α­
στοχεί.

Πιστεύω, ωστόσο, ότι η λειτου­
ργία της Ευξείνου Λέσχης αποτελεί 
Παράδειγμα προς Μίμηση για πάρα 
πολλές έμμισθες Υπηρεσίες της 
Κοινωνίας μας. Είχαμε Χρέος, σε μια 
εποχή με τόσες και τόσες κακές συ­

γκυρίες, να βάλουμε ψηλά τον πήχη 
και το καναμε.

Σήμερα το Σωματείο μας είναι ένα 
απο τα πλέον Καταξιωμένα και η Φη- 
μη του πέρασε τα σύνορα της Χώ­
ρας. Οι Δημόσιες Σχέσεις της Λέ­
σχης δεν έχουν να ζηλέψουν τίποτε. 
Η Επιτυχία αυτή δεν είναι μόνο προ­
σωπική. Οφείλεται στη Διοίκηση, 
στα Μέλη και στους Φίλους της. Ο­
φείλεται ακόμα στην Τοπική Αυτο­
διοίκηση, στον Τοπικό Τύπο και σε 
άλλους Φορείς που στήριξαν ποι- 
κιλοτρόπως το Εργο Μας. Ενα Με­
γάλο Ευχαριστώ σε Ολους τους Συ­
νεργάτες και στους Χορηγούς.

Στη θέση μας ήρθε η νέα Διοίκηση 
που φιλοδοξεί να χαραξει τη δική 
της πολιτιστική πορεία. Της Εύχομαι 
ολόψυχα κάθε Επιτυχία. Αλλά “κό- 
ποις κτώνται τα αγαθά". Αυτό ση­
μαίνει ότι πρέπει να κάνουν σπίτι 
τους τη Λέσχη. Σημαίνει στέρηση 
της προσωπικής ζωής. Η επιτυχία 
δεν έρχεται σαν το "μαννα" εξ ου­
ρανού. Κάθε εκδήλωση, όσο απλή 
και αν φαίνεται, προύποθέτει πολ­
λές και επίπονες προετοιμασίες. 
Δεν αρκεί το υπερσύγχρονο κτιρια- 
κό συγκρότημα, με τη ζηλευτη πολι­
τιστική του υποδομή, ν’ ανοίξει το 
δρόμο της επιτυχίας.

Χρειάζεται, προπαντός, η υπέρβα­
ση των αδυναμιών μας. Χρειάζεται 
κάπου - κάπου να παραμερίσουμε α­
κόμα και το προσωπικό μας συμ­
φέρον.

Δυστυχώς ο Εθελοντισμός αυτού 
του είδους σπανίζει και αυτός, κυ­
ρίως, είναι ο λόγος που δημιουργεί 
τα περισσότερα λειτουργικά προβλή­
ματα.

Αυτά από την πείρα μας. Εύχομαι 
η νέα Διοίκηση να μη συναντήσει τα 
προβλήματα που συναντήσαμε ε­
μείς. Δυστυχώς πολλοί Νέοι μας εί­
ναι παιδιά της Κοινωνίας που τα με­
γάλωσε. Παρα ταυτα κρατήσαμε ψη­
λά τη Σημαία της Παράδοσης. Εύχο­
μαι και πάλι στη νέα Διοίκηση να ση­
κώσει ψηλότερα την πήχη και να την 
χειροκροτήσουμε με όλη μας την 
ψυχή.

Με Εξαιρετική Τιμή 
Γιάννης Μιχαηλίδης'

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΗ ΟΔΗΓΗΣΗ
Απο την Αστυνομική Δ/νση Ημα­

θίας, δίδονται οι παρακάτω Συμβου­
λές προς τους Οδηγούς:

1. Αν πληροφορηθουμε ότι έχει 
κακοκαιρία δεν μετακινούμαστε.

2. Προτίμηση ημερησίου ταξιδιού 
(όχι νύχτα)

3. Πριν ξεκινήσουμε το ταξίδι 
μας βεβαιωνόμαστε για:

• Καλή κατάσταση της υγείας 
μας (ψυχική - σωματική)

• Καλή κατάσταση του αυτοκι­
νήτου (τεχνικός έλεγχος)

• Πάντα Κατάλληλο Εξοπλισμό 
(αλυσίδες, φακό, τρίγωνο, φαρμα­
κείο, κουβέρτες)

4. Φοράμε ζώνες ασφαλείας  
μπροστά και πίσω.

5. Τα μικρά παιδια σε ειδικά καθί­
σματα. Τα μεγαλύτερα παιδιά με 
ζώνη ασφαλείας στα πίσω καθί­
σματα. Ποτέ σε αγκαλιά ενήλικα.

6. Οι μοτοσικλετιστές πάντα με 
κράνος - κατάλληλη στολή.

7. Οταν Οδηγούμε ΔΕΝ πίνουμε. 
Οταν πίνουμε ΔΕΝ οδηγούμε. ΔΕΝ 
ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΚΙΝΔΥΝΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ.

8. Χρειάζεται 100% συγκέντρωση 
κατά την οδήγηση στις σημερινές 
συνθήκες.

9. Αργό, απολαυστικό οδήγημα.
10. Ανθρώπινη, υποχωρητική -

ιπποτική οδήγηση.
11. Οχι υπερβολική ταχύτητα (ρύ­

θμιση ταχύτητας ανάλογα με τις 
συνθήκες κυκλοφορίας).

12. Η βιασύνη είναι πρόξενος α­
τυχημάτων, ιδίως με πεζούς.

13. Οι Πεζοί Εχουν Προτεραι­
ότητα.

14. Κραταμε αποστάσεις ασφα­
λείας.

15. Φερόμαστε με: · Ψυχραιμία · 
Ευγένεια · Σεβασμό στους άλλους 
Οδηγούς

16. Ο Δυνατότερος στο Μυαλό Υ­
ποχωρεί.

17. Η Ανεκτικότητα μας Ηρεμεί.
18. Η Υπομονή είναι Αρετή, πολύ 

περισσότερο κατά την οδήγηση. ι
19 Ας ενεργοποιήσουμε την κρυ- | 

μμένη Ανθρωπιά μας.
20. Ας χρησιμοποιήσουμε την

κοινή - απλή Λογική.
21. Εμείς αποφασίζουμε, εαν το 

αυτοκίνητο είναι ασφολές μέσο με­
ταφοράς.

22. Ακολουθούμε τις Οδηγίες 
των Τροχονόμων.

ΚΑΛΟ ΤΑΞΙΔΙ!
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0*5 ΝΙΚΗ 9 (ΥΜΑΟ):
Ιο Υπουργείο Μακιδυνιας Ορο 

*ης ίχ ι ΐ  ιιροχυρΟϋΐ1 οιη σύνταξη 
ΗλΓκτρονικου Αρχείου, το οποίο πε­
ριλαμβάνει το Διατηρητέο Κτίρια, 
τους Παραδοσιακούς Οικισμούς, τα 
Τοπίο Ιδιαίτερου Φυσικού Κάλλους 
και άλλο στοιχεία της Αρχιτεκτονι­
κής Κληρονομιάς της Οορειας Ελ­
λάδος.

Οι Κατάλογοι αυτοί αποστελλο- 
νται στις Νομαρχίες και στους Δή­
μους, προκειμενου οι Υπεύθυνο» της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης να τους χρη­
σιμοποιήσουν γιο την Ενημέρωση

των Πολιτών κοι τη Σύνταξη ανα­
λογών Μελετών, που Οο βοηθήσουν 
στην Ανάπτυξη και Προστασία της 
Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς και του 
Φυσικου Περιβάλλοντος.

Στρατηγικός Στόχος του ΥΜΑΟ 
και της Διεύθυνσης Κοινωνικής, Πο­
λιτιστικής Ανάπτυξης και Επικοινω­
νίας του Υπουργείου είναι να δη- 
μιουργηθει ενα πλήρες Αρχείο σε 
ψηφιακή μορφή, το οποίο θα είναι η 
βάση δεδομένων αναπτυξιακού χα­
ρακτήρα της Πολιτιστικής Κληρονο­
μιάς μας και θα συμβάλλει στην προ­
στασία και ανάπτυξη της.

Οπως είναι γνωστό, οι Παραδο­
σιακές Φορεσιές αποτελούν, συνή­
θως, πονοκέφαλο για τις Διοικήσεις 
των Πολιτιστικών Συλλογών, Η προ­
μήθεια η η αντικατάσταση τους, λό­
γω υψηλου κοστους, δεν είναι εύ­
κολη υπόθεση.

Οσοι πήραν μέρος στην Ημερίδα 
της Ευξεινου Λέσχης Βερροιας και 
ακόυσαν την Εισηγητρια Τινα Χα- 
νιαλακη να μίλα για την σωστή συ­
ντήρηση τους ασφαλώς ένιωσαν έ­
ναν άλλου είδους πονοκέφαλο. Δεν 
είναι σαν τα κοινά ρούχα που μπο­
ρείς εύκολα να τα επαναφέρεις υ­
στέρα απο κακή χρηση. Αν είχαμε το 
δικαίωμα να δημοσιεύσουμε το κεί­
μενο της Εισηγησης θα το είχαμε 
κάνει διότι δίνει χρήσιμες οδηγίες.

Ελπίζουμε οι παρισταμενοι στην 
Ημερίδα να το κανουν δια ζωσης 
Οταν τους ζητηθεί. Και αυτοί είναι: 
Λαογραφικος Σύλλογος Ντόπιων 
Γιαννοπουλου Μαρία, Χοροδιδά­
σκαλος Λυκείου Ελληνιδων Α- 
ντωνης Κελεπουρης, Υπεύθυνος 
Ιματιοθήκης Στέγης Ζιακας Κων νος, 
Υπεύθυνος Ιματιοθήκης Λυκείου Ελ- 
ληνιδων Καζαντζιδου Μαρουλα, Κα- 
ζαντζιδου Γιεσα, Χοροδιδάσκαλος 
Σχολικής Ομάδάς Ριζωμάτων Τσια- 
μητρος Ιωάννης, Υπεύθυνη Χορευ­
τικού Ευξεινου Λέσχης Ναουσας

Σιαμιδου Ελένη και Παπαδοπουλος 
Λεωνίδας, Εκπρόσωπός Μορφω­
τικού Αθλητικού Συλλόγου “Η Καλ­
λιθέα” Γεωργουδη Σόφια, Πρόεδρός 
ΜΕΑΣ Πανοράματος Κωνσταντινι- 
δης Θεόδωρός, Υπεύθυνος Συλλό­
γου Εδέσσης "Μεγας Αλέξανδρος' 
Ιακωθακης Ηλιας, Συμθουλος Ι­
δρύματος Παναγία Σουμελά Παπα­
δοπουλος Παναγιώτης, Πρόεδρός 
Συλλόγου Κιβωτιανων Ανθυμιδης 
Χαράλαμπος, Αντιπρόεδρός Συλ­
λόγου Κιβωτιανων Ευστάθιος Τσου- 
λφιδης, Σύλλογος Ποντίων Πολίχνης 
Νικολαιδης Κώστας, Θεατρική Ο­
μάδά Γ.Κ. Φωτιαδης Κυριάκος Μωυ- 
σιδης.

Την ίδια μέρα το βράδυ (23-1- 
2005) στο Εντευκτήριο της Νεολαίας 
κόψαμε την καθιερωμένη Πίτα για τα 
Τμήματα της Λέσχης. Η Εισηγητρια 
εκμεταλλεύτηκε την παρουσία παι­
διών που χρησιμοποιούν παραδο­
σιακές φορεσιές και επανελαθε τα 
κυρία σημεία της Εισηγησης της.

Ελπίζουμε να τηρηθούν στο μέλ­
λον οι Οδηγίες αυτές και για λογους 
οικονομίας. Ευχαριστούμε θερμά ό­
σους τίμησαν με την παρουσία τους 
την Ημερίδα μας.

Ευχαριστούμε την Κυρία Χα- 
νιαλακη και οσους συνεβαλαν στην 
επιτυχία της Ημερίδας

ΓΙΩ Τ Α  Φ ΩΤΙΑΔΟΥ · Μ Π ΑΛΑΦ ΟΥΤΗ 
ΟΤΑΝ “ΔΙΑΔΗΛΩΝΕΙ” 0 ΤΡΥΦΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 3Η ΣΕΛ.

Πίνδου, τα ηρωικά, απο τα οποία 
κράτησαν χουγια, τελετες, παραδό­
σεις, θρυλους. λεξιλόγιο, λαογρα- 
φικα ηθη και έθιμα, την αγαπη για 
“τη χωρά του Μεγαλεξανδρου, τη γη 
των παππούδων μας των Μακε- 
δονων, τη γη μας την Ελληνική!"

Λιγουτσαρης έρχιτι - Γιναρης ξη­
μερώνει - Φραγκιτσα δω, Φραγκιτσα 
κει - Φραγκιτσα πάει στη βρύση - με 
το γκιουρντανι στο λιμό - με τη λια­
νή στη μέση - σα φέτο παληκαρι μου 
- σα φετο και του χρονου".

ÎWA ΦΟΤΤΑΛΟΝ -VinVVA*OYÏU

Εμείς οι Βλάχοι

©
ΧΛ AfrNYVS

Ο Γιάννης Κοριδης στην Έ ­
ΡΕΥΝΑ” 1 6 1992 λεει: "Οι * Βλάχοι" 
της Μπαλαφουτη περνούν ζωντανοί 
μέσα απο τις σελίδες του βιβλίου 
της, αφού πρώτα αποτυπωθηκαν τα 
γεγονότα ανεξίτηλα στην παιδική 
μνημη, μ εκείνη την αβιαστη γραφή 
που καθηλώνει: "Απο τα βλαχοχώ­
ρια της Πίνδου έρχονταν ο ικογέ ­
νειες και στήνονταν στα βουνά του 
Βέρμιου. Περνούσαν τ '  αδιαβατα  
μονοπάτ ια  κι έκαναν  τα καλύβια  
ιούς, άλλες στο Σελι με τις πολλές 
πήγες και το κρύο νερό και άλλες 
στο Ξερολιβαδο, στη Ντο λιανή, στη 
Βέροια, στη Ναουσα και στα χωρία 
του κάμπου... Και τι δε φόραγαν οι 
Βλάχες, είχανε δεν είχανε, μια - δυο 
φορεσιές καλές και η πιο φτώχια Θα 
έφτιαχνε. Με μπατζακια και δαντέλα 
τα βρακια. Με το πουκάμισο μανίκια 
ασπρα απο πάνε. Η φούστα με γλώ­
σσες. Και κεντήματα στον ποδογυρο 
και απο πάνω το φουστάνι με τις  
πιετες γύρω, βελούδινο μεταξωτό, 
ταφταδένιο μάλλινο ατλαζι και το 
μπουστο, το μπλαστρον με πιετακια, 
δαντέλες με φρατσες και στο κεφάλι 
η τσίπα, μαζί, πράσινη, μπλε, βυ­
σσινιά, ο,τι χρώμα είχε το φουστάνι. 
Και στολίζονταν οι Βλάχες απο ενα 
δυο γκιορντανια τα φλουριά... Πε­

ρήφανος να σαι, ορε. Ναι, Βλα-χος 
και μ ' ενα μ ά τ ι  ας '  ε ίσ α ι  κα ι  να 
πατας γέρα στα ποδιά σου. Οχι να 
το βα-ζε ις  στα ποδιά. Τα 
βλαχοχώρια, ξ ερε  το καλα,  
κρότησαν ψηλά το φλα-μπουρο της 
λ ευ τερ ιά ς  στα χρο-ν ια  της  
Τουρκοκρατίας...

Περιγραφή άψογη, γλωσσά λιτή 
που κερδίζει τον αναγνώστη. Το βι­
βλίο διαβάζεται μονορούφι και 
τούτο γιατί οι εικόνες που ζω­
ντανεύουν έχουν τα χρώματα των 
εποχων, της χαρας και της με­
λαγχολίας, της πε-ρισυλλογης και 
της αγαπης... Ομορφες και γεμάτες 
οι αναμνήσεις... Γουρλωνεις τα μα- 
τια σου και Θαυ-μαζεις: "Ολο μα­
χαλάδες και μιλετια η Βέροια. Κάθε 
μαχαλας εκρυβε θρησκείες και ε ­
θνότητες. Και τα μνήματα των Τού­
ρκων στο βήμα του Αποστολου  
Παυλου, που δεν τα πείραξαν κα­
θόλου. Εμείς, κάθε μα-χαλας και δί­
πλα στις εκκλησίες στον ωμο το νε­
κρό τον θαβαμε. Μια μ ικρή  Ι ε ­
ρουσαλήμ η Βέροια με τις 75 Εκ­
κλησίες της".

• "ΠΟΝΤΙΑΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΚΑΙ Α­
ΦΗΓΗΣΕΙΣ" (Ίωλκος”, 1995, Διη­
γήματα - Δίγλωσσο).

Ο Γιώργος X. Χιονιδης στον "Α­
ΡΓΟΝΑΥΤΗ" - Αύγουστος 1995, "Ι­
στορίες”: "Ποντιακές ιστορίες και 
στην ποντιακή διάλεκτο και στη νε­
οελληνική γλωσσά... ως ελάχιστη 
συμβολή στις παραδόσεις και στην 
ιστορία του Ποντιακού Ελληνι­
σμού... Πλουτίζεται η μνημη.

Η χρησιμότητα του βιβλίου είναι 
αδιαμφισβήτητη απο κάθε άποψη, 
λογοτεχνική, λαογραφικη, γλωσσι­
κή, ιστορική, αισθητική, συναισθημ­
ατική.

Οχτώ ιστορίες απο την Εποποιία 
των Τραντελληνων... Στρατολογία. 
Ο Βρικόλακας - Ο Χοτλαχ ς. Τα 
σύκα - Τα συκας. Ο Χασπις. Προ­
σφυγές - Μουγατζιρ'. Παραμύθι -
Μεσελ’. Η Πατουλα. Η Νυφε".

•  ·  *

Σταματαμε. Δεν φτάνει ολόκληρο 
τεύχος να παρουσιάσουμε το σύ­
νολο του Εργου της. Παίρνουμε α­
ναπνοές... λέμε Ευχαριστώ στην Α- 
ντωνα, στην Ελένη, τον Γιάννη, το 
Νικο, ολοι Αναγνώστου Οικογέ­
νειας. Χαιρετούμε τον Ο.Μ. εκεί 
ψηλά στους Ουρανούς. Χαμογελώ 
στον Νικο Σεμερτζακη, απο την 
Γιωτα Φωτιαδου - Μπαλαφουτη - 
Ευχαρι-στω Σε Βαθεα Γιωτα, - ας 
κρατη-σουμε παλμούς της Ιστορίας, 
το πάθος της Γραφής, της δια­
δήλωσής της... Ας κρατήσω τη φρά­
ση Ναταν η Μανα μου να σε χαιρό­
ταν! Θα σε χαιρόταν πολύ η Μανα 
μου Ηλία".

ΗΛΙΑΣ ΤΣΕΧΟΣ 
Γιαννακοχωρι Ανοιξη 2004

Τα Μέλη της Μαθητικής Ομάδάς 
της Γ' Τάξης του 3ου Γυμνάσιου 
Βέροιας Δέσποινα Γιαριμπαμπα του 
Γεωργίου, Γεώργιος Μάστορας του 
Νικηφόρου, και Χαρα Φιλιππίδου του 
Εμμανουήλ, που συμμετείχαν στο 
Πρόγραμμα ««Οικολογική Αυτοκι- 
νηση, Συνεισφορά Στο Περιβάλλον 
Και Την Ενέργεια», συνοδευομενα α­
πο τον Υπεύθυνο Καθηγητη τους Κο 
Ευθυμιο Μπογδαμπειδη, επισκε- 
φθηκαν το μεσημέρι της Τρίτης 15 
Φεβρουάριου το Δημαρχείο της Πό­
λης, οπού τους υποδέχθηκε ο Δή­
μαρχος Κος Χρηστός Σκουμπόπου- 
λος.

Ο Κος Δήμαρχος εξέφρασε στα 
Μέλη της Ομάδάς και στον Υπεύθυ­
νο Καθηγητη τους, τα Συγχαρητήρια 
της\Τοπικης Αυτοδιοίκησης, για την

Συμμέτοχη τους στο Πρόγραμμα -  
Συμμέτοχη, που αποδεικνυει το έ ­
ντονο Ενδιαφέρον τους για τα προ­
βλήματα των Συγχρόνων Πόλεων, α- 
λλα και για τις Συνθήκες Ζωής και 
Κίνησης ιδιαίτερα στην Πόλη της ί 
Βερροιας.

Επίσης, ο Δήμαρχος Κος Χρηστός 
Σκουμποπουλος ενημερώθηκε, απο | 
τους Μαθητές, για το περιεχόμενο, 
τις διαπιστώσεις και τις προτάσεις 
της Εργασίας τους την οποία, όπως 
είναι γνωστό, παρουσίασαν στην Α- 
ντωνιαδειο Στέγη Γραμμάτων & Τε­
χνών, την Κυριακή 13 Φεβρουάριου 
και τους απενειμε Αναμνηστικά της ι 
Συμμέτοχης τους, με την Ευχή να 
συνεχισουν με Επιτυχία τις Σπουδές 
τους και τις ευρυτερες Κοινωνικές 
Αναζητήσεις τους.

Μ Ε Τ Α Ν Α Σ Τ Ε Σ : Ο Ι Δ ΙΠ Λ Α Ν Ο Ι Μ Α Σ
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 1Η ΣΕΛ.

ργασια και με όποιο οικονομικο αντί­
τιμο.

Ετσι στους κολπους της ίδιας Κοι­
νωνίας βρέθηκαν σε αντίπαλα κι εν 
πολλοις εχθρικά, στρατόπεδα δυο 
κατηγορίες Εργαζομένων, οι Εγχώ­
ριοι Εργαζόμενοι και Ανεργοι και οι 
Μετανάστες Εργαζόμενοι κι Αναζη- 
τητές Εργασίας.

Οι Ξένοι όμως Οικονομικά Μετα­
νάστες φερανε μαζί τους και την 
Γλωσσά, την Κουλτούρα, τα Εθιμα 
και την Θρησκεία τους, κι ολα αυτα 
δημιούργησαν επιπρόσθετα προβλή­
ματα αποδοχής τους απο τον εγχώ­
ριο πληθυσμό.

Η Κοινωνία υποδοχής, των Ξένων,
βρεθηκε ανέτοιμη να επιδειξει πνεύ­
μα ανοχής απέναντι τους, κι αυτό 
συνέβη διότι κυριάρχησε ο φοθος 
που καλλιεργείται απο την οικονο­
μική ανεχεια κι αβεβαιότητα.

Δεν υπαρχουν παθολογικά κακοί 
άνθρωποι. Οι άνθρωποι όμως γίνο­
νται απύθμενα κακοί όταν χανουν 
κάτι που θεωρουν δικό τους. Κι αυτό 
το "κάτι", η Εργασία δηλαδη, θεωρή­
θηκε οτι αρπαχθηκε απο τους Μετα­
νάστες.

Οι Ξένοι που έφτασαν εδω, δεν ή­
ρθαν βεβαίως για να γίνουν οι νέοι 
εχθροί κάποιων άλλων. Απογοητευ­
μένοι απο τις συνθήκες ζωής της 
Χωράς τους, ξεχύθηκαν προς την 
λεγομενη "Δύση” για να βρούνε τον 
“Χαμένο Παράδεισο", μια Νεα Ευ­
καιρία δηλαδη. Το φταίξιμο δεν είναι 
σ’ αυτους, άλλους βαραίνει η ευ­
θύνη...

Η Ευθυνη που έχουν οι Δυτικές 
Κοινωνίες είναι μεγάλη. Οντως απο 
την θέση του Ισχυρου, με Κρατική Υ­
ποδομή και Νομοθεσία μπορούσαν 
είτε να Απαγορεύσουν την είσοδο 
σε ανεπιθύμητο αριθμό Μεταναστών 
είτε να προσκαλεσουν αυτους, με 
την διαδικασία της Επιλογής προς 
Εργασία. Δεν κανανε όμως τίποτε 
απ' ολα αυτα, με αποτέλεσμα να υ­
πάρχουν σήμερα οι οποίες τριβές α- 
ναμεσα στους Εργαζομένους τους 
και τους Μετανάστες.

Η Ανθρωπότητα σήμερα διανύει 
μια νεα περίοδο στις σχέσεις Κρα­
τών και Λαών. Παρα τους Πολέμους, 
η Τεχνολογική Εξέλιξη, καθιστα 
προσθασιμα, στους Πολίτες ολου 
του Κοσμου, τα Επιτεύγματα της.

Η δυνατότητα στην Πληροφορία, 
φερνει πιο κοντά τους Ανθρώπους. 
Καταργεί Αποστάσεις, και καθιστα 
τα Σύνορα ανευ σημασίας. Το Αύριο, 
πολύ πιο κοντά πλέον θα φερει τις 
Μεγάλες Αλλαγές στην Ζωη Ολων 
μας.

Στον Αυριανό Κοσμο, έχουν θέση 
Ολοι. Σ αυτόν λοιπον τον Κοσμο, 
δεν θα υπαρχουν Μετανάστες, μα 
Πολίτες που θα Αγαπουν, θα Σέ­
βονται και θα Προστατεύουν τον Τό­
πο οπού Ζουνε.

Για να φτάσουμε όμως στο Αύριο, 
πρεπει απο Σήμερα να κάνουμε ορι­
σμένα πραγματα. Η Κοινωνία υποδο­
χής των Μεταναστών δεν πρεπει να 
διστάσει σε ο,τι αφόρα την διαδι­
κασία ενσωμάτωσης τους. Οφείλει 
να τους Αγκαλιάσει, κι απο Ξένους 
να τους κάνει Δικούς της.

Πρώτο μελημα της είναι να τους 
κάνει Κοινωνους της Παιδείας της, 
να τους Διδάξει την Γλωσσά και την

Ιστορία του τοπου που ζουνε. Μετά 
να τους Γαλουχησει στα Ιδανικα της 
Ελευθερίας, της Ισότητας, της Δι­
καιοσύνης και της Δημοκρατίας. Να 
τους Θωρακίσει με Πολίτικα Δι­
καιώματα. Να τους Μάθει τις Υπο­
χρεώσεις τους. Να τους Κάνει Πο­
λίτες της. Τα αποτελέσματα τα φα­
νταζόμαστε. Μια Νεα Γένια Πολιτών 
θα είναι έτοιμη να Υπερασπιστεί τον 
Tono που τους υποδέχθηκε και τους 
έδωσε απλόχερα τον "Χαμένο Παρά­
δεισο" που αναζητούσαν.

Το θέμα της Εργασίας, δεν είναι 
Εθνικό Ζητημα, αλλα Παγκόσμιό. Ε­
χει να κάνει με την Παγκόσμια Οι­
κονομία και με την Ανακατανομή 
του Πλουτου.

Δεν θα υπήρχαν Οικονομικοί Με­
τανάστες απο την Ανατολική Ευ­
ρώπη, την Κεντρική Ασια και την Βό­
ρεια Αφρική, στην Ευρώπη, αν δη- 
μιουργουνταν οι προϋποθέσεις να 
παραμεναν στις Χώρες τους εργα­
ζόμενοι, ολοι αυτοί που αναγκά­
στηκαν να τις εγκαταλειψουν.

Χρειάζεται Πολίτικη Εργασίας Για 
Ολους. Χρειάζονται τολμηρά Μέτρα. 
Χρειάζεται Φαντασία και Οραμα. Κι ο 
Σχεδιασμος αυτός πρεπει να γίνει 
απο άτομα που βλέπουν πολύ μα­
κριά...

Μπορούμε να μετατρέψουμε την 
σημερινή δυσπιστία αναμεσα στους 
Λαούς και στους Μετανάστες, σε μια 
Δημιουργική Σχέση, να κάνουμε τον 
Ανταγωνισμό, Συνεργασία, να Ε­
ργαστούμε και να Παράγουμε Μαζί. 
Αλλα, να Οργανώσουμε και να Σχε­
διάσουμε Τώρα, αυτή τη Νεα Συ­
νεργασία.

Ο Ανθρωπος Γεννήθηκε Για Το 
Καλό. Η Ζωη Είναι Δώρο. Ας του ε- 
πιτραπει να Δημιουργήσει και να Ε­
νημερώσει.

Βέροια 3.2.2005 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Το Βρετανικό Συμβούλιο 
Θεσσαλονίκης (Εθνικής Αμυνης 
9, τηλ. 2310282498), διοργανω- 
νει Ειδική Εκθεση με θέμα "Εξε- 
ρευνωντας Το Ηλιακό Μας Σύ­
στημα . Η Εκθεση θα πραγματο­
ποιηθεί στο Μουσείο Τεχνολο­
γίας Θεσσαλονίκης (Θέρμη, τηλ. 
2310483000) και θα διαρκέσει α­
πο τις 21 Φεβρουάριου εως τις 
30 Μαρτίου.
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Απο τη Διεύθυνση Γεωργίας 
Ανακοινώνεται στους Πτηνοκτη- 
νοτροφους του Νομού οτι άρχισε 
η εφαρμογή του Προγράμματος 
Μετεγκατάστασης Πτηνοκτηνο- 
τροφικων Μονάδων. Οι ενδια­
φερόμενοι θα πρεπει να Υποβάλ­
λουν Φάκελο Υποψηφιότητας στη 
Δ νση Γεωργίας της Ν Α. Ημαθίας 
μέχρι 31/3 2005. Περισσότερες 
πληροφορίες στην Κα Παπαγιαν- 
νοπουλου Αικατερίνη η στον Κο 
Ερπισιμιδη Βασίλειο, τηλ. 
2331020046.

ΑΓΟΜΕΝΟ ΚΑΙ Α ­
ΦΩΝΟ π α ρ α κ ο ­
λο υ θ ε ί  το Π α ν ε λ ­
λήνιο τα Οσα πρω­
τοφανή α π ο κα λύ ­

πτονται ατούς Εκκλησιαστικούς  
Κυκλους.

ΘΛΙΒΕΡΗ ΕΙΝΑΙ Η ΕΙΚΟΝΑ 
που παρουσιάζουν διάφοροι Ιε ­
ράρχες, οπού ανταλλάσσουν α­
λληλοκατηγορ ίες  για τα τ εκ τα ι - 
νομενα στον χώρο τους...

Η ΧΑΛΑΡΟΤΗΤΑ ΣΤΙΣ Σ Υ ­
ΜΠΕΡΙΦΟΡΕΣ εκπρόσωπων της  
Εκκλησίας γέννα συναισθήματα  
α π ο σ τρ οφ ή ς  για π ολλούς  απ 
αυτους...

ΥΠΑΡΧΕΙ Δ ΙΑ Χ Υ Τ Η  ΣΤΗΝ  
ΚΟΙΝΩΝΙΑ μια τάση απαξίωσης  
προς τους Θεσμούς, τάση που 
πάει να πάρει επ ικ ίνδυνες  δ ια ­
στάσεις...

Β Α ΡΥ ΤΑΤΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ γΓ  
αυτό φέρουν και οι Ιεράρχες με  
ολα αυτα που τους κα ταμαρτυ ­
ρούν...

ΜΕΓΑΛΗ ΕΙΝΑΙ Η ΕΥΘΥΝΗ  | 
κα ι  του ίδ ιου  του Α ρ χ ιεπ ισ κ ό ­
που που δε ίχνε ι  να μην μπορεί  
να ελ εγξε ι  τα του οικου του...

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΜΜΙΑ ΣΥ­
Ν Ω Μ Ο Σ ΙΑ  κ α τ α  τη ς  Ε κ κ λ η ­
σίας...

ΤΟ ΤΡ ΑΥΜ ΑΤΙΣΜ ΕΝ Ο  Κ Υ ­
ΡΟΣ της Ιεραρχίας οφε ίλε τα ι  α ­
π ο κ λ ε ισ τ ι κ ά  σ τ ι ς  α δ ια ν ό η τ ε ς  
πράξεις της...

Α Υ Τ Ο Κ Α Θ Α Ρ Σ Η  ισ χ υ ρ ίζ ο ­
νται οτι θα κανουν οι Ιεράρχες.  
Ποιο ι όμως Θα την κανουν, με  
Ποιους, και για Ποιους;...

Κ υ κλω ψ

ΤΟ ΣΤΙΓΜΑ
* ΕΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ: Δεν Πε­

ρνάει Κρίση Η Εκκλησία, Αλλα 
Το Ιερατειον...

Δ.Ι.Κ.
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ΤΟ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ
Αξιότιμε Κύριε,
Ενας απο τους Στοχους της Δη­

μοτικής Αρχής είναι και η Προβολή 
της Λαϊκής Μας Παράδοσης.

Εδω και χρονιά, εξακολουθεί να 
π αρ α μένε ι  " υπο σ χ ε δ ια σ μ ο " το 
Λαογραφικο Μουσείο της Πόλης  
Μας. Αρκετες φορές μαλιστα εξαγ­
γέλθηκε και η έναρξη της λε ιτου ­
ργίας του...

Είναι γνωστό οτι, υπάρχει συγκε­
ντρωμένο ενα αρκετα πλούσιο υ­
λικό, που παραμένει ωστοσο ανα­
ξιοποίητο καθότι δεν προβάλλεται.

Υπάρχει και το Αρχοντικό Σαρα-

φογλου που εχε ι αποφασισθει να 
φιλοξενήσε ι  το Λαογραφικο Μου­
σείο της Βερροιας.

Η Δημοτική Αρχή, Οφείλει να ε ­
παναπροσδιορίσει την Οργάνωση 
και Λε ιτουργ ία  του Λαογραφικου  
Μουσείου της Πόλης Μας, ως εναν 
άμεσο Στοχο της, δεδομένου οτι  
έτσι Θα επιτύγχανε ταυτόχρονα με 
την Προβολή της Λαϊκής Μας Παρά­
δοσης κι εναν σημαντικό παράγο­
ντα στην Τουριστική της Προβολή.

Με Ξεχωριστή Τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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Συνεχίζονται οι Προετοιμασίες 
Διοργάνωσης του Φεστιβάλ Κιθαρας 
το οποίο θα πραγματοποιηθεί τον ε­
ρχόμενό Μάιο.

Το Φεστιβάλ διοργανωνουν η Δη­
μοτική Επιχείρηση Πολιτισμού και το 
Δημοτικό Ωδείο Βερροιας για 4η συ­
νεχή χρονιά.

Δράσεις που αφορούν το Φεστι­
βάλ:

3 1 οΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙ­
ΣΜΟΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΔΩΜΑΤΙΟΥ για 
Ντουέτα με Κιθαρα, χωρίς οριο ηλι­
κίας

Γίνονται δεκτοί οι παρακατω Συν­
δυασμοί: Δυο Κιθάρες, Κιθάρες - 
Βιολί, Κιθαρα - Βιολοντσέλο, Κιθαρα
- Κλαρινέτο, Κιθαρα - Ομποε, Κιθαρα
- Φλάουτο, Κιθαρα - Φλάουτο με 
ράμφος, Κιθαρα - Φωνή

5 4οΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙ­
ΣΜΟΣ ΚΙΘΑΡΑΣ για Νέους Κιθαρι­
στές

• ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΚΙΘΑΡΑΣ με τον 
Krzystof Pelech (Πολωνία)

• ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΚΙΘΑΡΑΣ για Νέους 
Κιθαριστές

• ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΚΙΘΑΡΙΣΤΩΝ του 
Φεστιβάλ με την Sanja Milutinovic - 
Guduric (Σερβία - Μαυροβούνιο)

• ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ ΚΙΘΑΡΑΣ με τους 
Δημητρη Δεκαθαλα, Ανδρεα Καρα- 
κατσανη

• ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ με το Δημητρη Ιωαν- 
νου

• ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΚΙΘΑ­
ΡΑΣ με τους Αδελφούς Κουκουρι- 
γκου

• Καλλιτεχνική Διεύθυνση του Φε­
στιβάλ: Λάμπρος Μπέκιος

ΕΠΑΘΛΑ ΤΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ
Α Κατηγορία (Διαγωνισμός Μου­

σικής Δωματίου)

• 1ο Βραβείο: Χρηματικό Επαθλο 
2.000 Ε

Εμφάνιση σε Συναυλίες που θα 
διοργανωθουν το επόμενό Εκπαι­
δευτικό Ετος (2005-06) απο τους πα­
ρακατω Φορείς:

• Δημοτικό Ωδείο Λαμίας
• Φεστιβάλ Μουσικής Δωματίου 

για Κιθαρα και αλλα Οργανα "Guitar 
Plus" (Θεσσαλονίκη)

• Διεθνες Καλλιτεχνικό Κέντρο - 
Ωδείο Athenaeum" (Αθήνα) και 
χρηματικό ποσο 950 Ε ως αμοιβή για 
τις παραπονω εμφανίσεις.

• 2ο Βραβείο: Χρηματικό Επαθλο 
400 Ε

• 3ο Βραβείο: Χρηματικό Επαθλο 
200 Ε

Β Κατηγορία
• 1ο Βραβείο: Χρηματικό Επαθλο 

300 Ε και μια Κιθαρα κατασκευής 
Γιάννη και Τάσου Κουκουριγκου, α­
ξίας 2.000 Ε, Προσφορά των Κα­
τασκευαστών

Γ Κατηγορία
• 1ο Βραβείο: Μια Κιθαρα Cuenca 

αξίας 300 Ε, Προσφορά του Μου­
σικού Οικου Τ. Μαυρομουστακης” 
(Θεσσαλονίκη)

Δ Κατηγορία
• 1ο Βραβείο: Βιβλία Μουσικής, α­

ξίας 100 Ε
• Για τον Καλύτερο Διαγωνι-  

ζομενο απο τον Νομο Ημαθίας (ε- 
φοσον εχει λαθει ενα απο τα τρία 
Βραβεία), μια Κιθαρα Antonio Lorca, 
αξίας 230 Ε, προσφορά του Μου­
σικού Οικου "Ε. Γκαλιτσιος” (Βέ­
ροια).

• Χώροι Διεξαγωγής του Φεστι­
βάλ: Αντωνιαδειος Στέγη Γραμμά­
των και Τεχνών και Δημοτικό Ωδείο 
Βερροιας.

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερ- 
ροιας, Ευχαριστούν θερμά:

1. Την Κα Ουσουλτζογλου Ματα 
για τη δωρεά του ποσού των 100 Ε.

2. Τον Κο Αναστάσιο Νικολαιδη 
για τη δωρεά του ποσού των 100 Ε 
εις μνημη των Γονέων του.

3. Τον Κο Γαλαξιδη Δημητριο για 
την προσφορά 60 κιλών πρασσων, 
20 κιλών λαχανων και 6 κλούβες α­
κτινίδιων και 10 κιλών ψαριών (κε- 
φαλοπουλα).

4. Τον Κο Μουγκρακη Ιωάννη για 
την προσφορά 5 κιλών λουκάνικων.

5. Τον Κο Παναγιώτη Κακανα για 
την προσφορά 2 κιλών λουκάνικων.

6. Τον Κο Μελιδονη Χρηστό για 
την προσφορά 10 κιλών ψαριών (κε- * 
φαλοπουλα).

7. Τον Κο Ελευθέριο Μπιτζικα για 
την προσφορά 10 κτλων ψαριών (κε-

φαλοπουλα).
8. Τους Κους Γρηγοριαδη Νικόλαό 

και Αρχιμήδη για τη δωρεά του 
ποσού των 250 Ε αντί Στέφανου εις 
μνημη της Μητέρας τους Πολυξέ­
νης.

9. Την Οικ. Ασικιδη Γεωργίου για 
τη δωρεά του ποσού των 50 Ε, αντί 
Στέφανου εις μνημην Φωτεινής - Χα- 
ρισιαδου - Σκόρδα.

10. Τον Κο Ψιψικα Στέφανο για τη 
δωρεά του ποσού των 1300 Ε εις 
μνημην Προσφιλων'Προσωπων.

11. Ανώνυμη Οικογένεια για τη 
προσφορά ενός πλήρους Γεύματος.

12. Την Κα Φωτεινή Καναθογιαννη 
για ένα πλήρες Γεύμα εις μνημη του 
Συζυγου της Θεοφάνη Τσιρογιαννη 
με τη συμπλήρωσή ενός έτους απο 
το θανατά του, αντί Μνημοσύνου.

13. Ανώνυμη Κυρία για τη προ­
σφορά ενός πλήρους Γεύματος.


